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Итоги работы информационно-компьютерного отдела за 2011 год
Информационно-компьютерный отдел администрации района сформирован в мае 2011 года в составе двух человек.
Основными задачами отдела являются:

1. Поддержка бесперебойной работы компьютерной и оргтехники, системного и программного обеспечения.

2. Поддержка в актуальном состоянии официального сайта администрации района.

3. Формирование информационной культуры сотрудников администрации.

4. Организация бесперебойной работы локальной сети администрации района.

5. Сопровождение работы «Электронного правительства» и предоставления услуг в электроном виде.

В настоящее время отделом обслуживаются 103 компьютера и 1 сервер локальной сети. За отчетный период оснащено 10 рабочих мест новыми персональными компьютерами, установлено 5 новых информационных систем. Приобретено компьютерного, сетевого, периферийного оборудования, комплектующих и расходных материалов, программного обеспечения на сумму 2035 тыс. руб. Затрачено на выполнение услуг по техническому обслуживанию компьютерного и периферийного оборудования услуг связи (сети передачи, сети Интернет) 1130 тыс. руб.
В целях обеспечения доступности информации о деятельности администрации района отделом было разработано 4 нормативных правовых акта, размещено 540 файлов на официальном сайте администрации района.
Успешно осваивается новая форма организации встреч и совещаний с администраций Владимирской области в формате видеоконференцсвязи (ВКС): проведено 6 ВКС главы района и 9 ВКС отдела.

Отдел проводит ежедневное техническое обслуживание компьютерной и оргтехники, ежедневные консультации органов и структурных подразделений администрации района и органов местного самоуправления (поселений) района по вопросам, отнесенным к компетенции отдела.

Отдел внедряет одно из приоритетных направлений - организация предоставления услуг населению в электронном виде. За отчетный период разработано 16 нормативных правовых актов.
Принято участие в 3 заседаниях рабочей группы администрации Владимирской области по организации межведомственного взаимодействия при предоставлении услуг на территории области.
Отделом проделана работа по выявлению количества муниципальных услуг. Результатом стало постановление главы района от 29.11.2011 № 1824 (ред. от 31.01.2012), утверждающее Реестр предоставляемых услуг органами и структурными подразделениями администрации района и муниципальными учреждениями района. 

Всего услуг по Реестру 65. Их них регламентов:

- утверждено – 23,

- разработано проектов – 16.

На Портале услуг Владимирской области опубликованы и готовы к работе в электронном виде 29 услуг, оказываемых органами и структурными подразделениями администрации района и муниципальными учреждениями района.
Также постановлением главы района от 24.01.2012 № 66 утвержден Перечень услуг, которые предоставляются при межведомственном взаимодействии. В данный Перечень были включены те услуги, где для их предоставления необходимы документы от федеральных и региональных структур и органов местного самоуправления. Большая работа проведена по разработке технологических карт межведомственного взаимодействия (ТКМВ), где должен быть прописан весь «ход» документов.

Всего услуг с ТКМВ по Перечню: 27,

Разработано ТКМВ на данный момент: 19.

Основные задачи отдела на 2012 год:
1. Перевод оставшихся услуг в электронный вид и доработка ТКМВ,

2. Техническая организация предоставления услуг в электронном виде в срок до 01.06.2012 года посредством закрытого канала, системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ), провайдером которого планируется быть ОАО «Ростелеком»,

3. Организация электронного документооборота с целью развития сервисных услуг в интересах граждан, хозяйствующих субъектов, органов государственной власти и местного самоуправления на основе портальных Интернет технологий.
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