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ИНФОРМАЦИЯ

о ходе выполнении постановления главы района от 10.11.2014  № 61
«Об утверждении муниципальной программы  «Противодействие коррупции 

в Гусь-Хрустальном районе на 2015-2017 годы»
в 1 полугодии 2015 года
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 11.04.2014 № 226 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2014-2015 годы» утверждена муниципальная программа «Противодействие коррупции в Гусь-Хрустальном районе на 2015-2017 годы».
В рамках ранее действовавших муниципальных программ противодействия коррупции, утвержденных:

- постановлением главы района от 02.12.2009  № 1411 «Об утверждении муниципальной целевой программы противодействия коррупции в Гусь-Хрустальном районе на 2010-2011 годы» (в редакции постановления от 31.12.2010  № 2003),

- постановлением главы района от 19.04.2012  № 542 (в редакции постановления от 15.10.2013  № 1680) «Об утверждении муниципальной программы Гусь-Хрустального района «Противодействие коррупции в Гусь-Хрустальном районе на 2012-2014 годы» также проводилась работа по профилактике коррупционных правонарушений, обеспечению открытости деятельности органов местного самоуправления, устранению причин и условий, порождающих коррупцию.

Исходя из целей и задач программы, в том числе по совершенствованию кадровой работы по профилактике коррупционных правонарушений, приняты соответствующие нормативные правовые акты, регламентирующие прохождение муниципальной службы. Аналогичные нормативные акты приняты во всех 14 муниципальных образованиях (поселениях), входящих в состав района.

На официальном сайте администрации района в разделе «Кадровое обеспечение > Нормативная информация» размещены в актуальной редакции 29 действующих документов (перечень прилагается).
В 1 полугодии 2015 года в целях приведения нормативных актов в соответствие действующему законодательству внесены изменения:
- в решение Совета народных депутатов района от 31.01.2008  № 309 (ред. от 18.09.2012  № 190) «Об утверждении Положения о пенсионном обеспечении муниципальных служащих и лиц, замещавших муниципальные должности, в муниципальном образовании Гусь-Хрустальный район» (решение Совета от 26.05.2015  № 472);

- в постановление главы района от 23.06.2014  № 38 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (постановление главы района от 03.03.2015  № 05).
Разработаны и направлены в межрайонную прокуратуру для проведения антикоррупционной и правовой экспертизы проекты нормативных правовых актов:
- О внесении изменений в постановление главы района от 18.05.2009  № 559 (ред. от 23.12.2014) «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район»;
- О внесении изменений в постановление главы района от 09.12.2009  № 1436 (ред. от 23.12.2014) «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район, и муниципальными служащими администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
- О внесении изменений и дополнений в постановление главы района от 09.12.2009  № 1437 (ред. от 23.12.2014) «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей муниципального образования Гусь-Хрустальный район, и лицами, замещающими муниципальные должности муниципального образования Гусь-Хрустальный район, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».
В должностные инструкции муниципальных служащих внесены дополнения об уведомлении представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры и другие компетентные органы о фактах склонения к совершению коррупционных правонарушений, а также об ответственности за нарушение законодательства и нормативных правовых актов, регламентирующих прохождение муниципальной службы.

До муниципальных служащих, руководителей подведомственных муниципальных учреждений по мере необходимости доводятся положения антикоррупционных нормативных актов.
Муниципальными служащими, должности которых предусмотрены перечнем, утверждённым постановлением главы района от 23.06.2014  № 38, должностными лицами органов местного самоуправления (глава района) своевременно представляются сведения о доходах, расходах и имуществе. По итогам 2014 года данные сведения представили 61 муниципальный служащий и 80 руководителей муниципальных учреждений (учредителем которых является администрация района, отдел по культуре, а также учреждения образования). Данные сведения размещены на официальном сайте администрации района в разделе «Кадровое обеспечение». На сайтах администраций муниципальных образований (поселений) в установленные законом сроки также размещаются данные сведения.

В соответствии с решением Совета народных депутатов района от 24.06.2010  № 625 (ред. от 17.12.2010  № 676) «Об утверждении Положения о проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования Гусь-Хрустальный район» осуществляется антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов. За отчетный период проведена антикоррупционная экспертиза 126 проектов нормативных правовых актов. Гусь-Хрустальной межрайонной прокуратурой выявлено 3 коррупциогенных фактора в проектах нормативных правовых актов. Приняты соответствующие меры по их устранению, и нормативные акты приняты с учетом замечаний прокуратуры. В 2013 году выявлено 6 коррупциогенных факторов в нормативных правовых актах, в 2014 году – 1. За 6 месяцев 2015 года протестов на нормативные акты администрации района не поступало, По сведению межрайонной прокуратуры в муниципальных образованиях (поселениях) района выявлено 172 НПА, принятых с нарушением действующего законодательства (во 2 полугодии 2014 года – 102).
Осуществляется работа по обеспечению функционирования и наполнения реестра муниципальных услуг, а также перевода муниципальных услуг в электронный вид.

В соответствии с постановлением Губернатора Владимирской области определены для предоставления в электронном виде 21 муниципальная услуга:

- 4 услуги в сфере строительства и архитектуры,

- 2 услуги в сфере имущественных и земельных отношений,

- 7 услуг в сфере образования,

- 2 услуги в сфере опеки и попечительства детей,

- 1 услуга в сфере ЖКХ,

- 3 услуги в сфере культуры,

- 1 услуга в сфере ЗАГС,

- 4 услуги органов местного самоуправления (поселений) района.

Технологические карты межведомственного взаимодействия на данные услуги разработаны и утверждены.

Постановлением администрации района от 20.12.2012  № 1957 (ред. от 15.05.2015) утвержден перечень муниципальных услуг, оказываемых органами администрации района и муниципальными учреждениями района, предоставление которых организуется в ГБУ «МФЦ». Между администраций район и ГБУ «МФЦ» заключено соглашение от 10.08.2010 № 6 (ред. от 15.05.2015). В соответствии с данными документами администрация района оказывает через ГБУ «МФЦ» 9 услуг.
Также с 01.04.2015 на территории района функционируют 14 удаленных рабочих мест.

На портале государственных услуг Российской Федерации опубликовано 59 услуг органов, структурных подразделений администрации района, муниципальных учреждений занесено в информационную систему «Реестр муниципальных услуг Гусь-Хрустального района» - 59.

Согласно коммерческого предложения ОАО «Ростелеком» для перевода одной услуги в электронный вид и работы с портала госуслуг Российской Федерации необходимо 345 тыс. руб.

Также для реализации вышеуказанных целей с ОАО «Ростелеком» заключен договор на оказание услуг по предоставлению доступа к региональному сегменту единой системы межведомственного электронного взаимодействия Владимирской области.

Органы и структурные подразделения администрации района имеют возможность осуществлять межведомственное электронное взаимодействие с ФНС, Росреестром, ПФР, МВД.
Постановлением главы района от 29.06.2012 № 996 (ред. от 03.04.2015) «Об утверждении реестра услуг (функций), предоставляемых органами, структурными подразделениями администрации района и муниципальными учреждениями Гусь-Хрустального района» утверждены 63 услуги. На 30.06.2015 утвержден 59 административный регламент предоставления услуг, 4 регламента направлены в межрайонную прокуратуру на проверку.

Органы и структурные подразделения администрации района оповещают население о порядках оказания услуг (функций) и документах необходимых для их предоставления через сайт администрации района, СМИ, информационные стенды в местах оказания услуг, по телефону и личном обращении.
Ежемесячный мониторинг работы органов, структурных подразделений администрации района, муниципальных учреждений района при предоставлении муниципальных услуг (функций) проводится информационно-компьютерным отделом в последний рабочий день месяца.

Для обеспечения доступа к информации о деятельности администрации района на сайте администрации района в 2014 году было размещено 1783 документов и информаций. За отчётный период размещено на сайте администрации района информации в количестве 1095. Деятельность органов местного самоуправления освещается в средствах массовой информации.
Также постановлением главы района от 12.05.2012 № 707 (ред. от 09.02.2015) «Об утверждении перечня органов и структурных подразделений администрации района ответственных за ведение разделов официального сайта администрации района» определена структура сайта администрации района, определены ответственные органов, структурных подразделений администрации района и муниципальных учреждений, учредителем которых является администрация района, за ведение разделов сайта.

За отчетный период на сайте администрации района размещено:
- проектов НПА администрации и главы района – 11;

- НПА администрации района – 80;

- НПА главы района – 19;

- проектов НПА Совета народных депутатов Гусь-Хрустального района (далее - СНД) – 24;

- НПА СНД – 32.

Размещается информация об утверждённом бюджете, отчёт о его исполнении и другие сведения о бюджете, отчёты о результатах работы комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и административной, и информация об итогах проведённых заседаний, графики проведения очередных заседаний, а также информация об изменениях в действующем административном законодательстве. В 2014 году и за истекший период 2015 года отсутствуют опротестованные Гусь-Хрустальной межрайонной прокуратурой постановления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, административной комиссии.

На сайте администрации района размещены планы проверок физических и юридических лиц в части соблюдения земельного законодательства и органа внутреннего муниципального финансового контроля (КРО) на 2015 год, а также результаты 42 проверок в сфере соблюдения земельного законодательства, 6 проверок органа внутреннего муниципального финансового контроля, а также результаты 9 проверок, проведенных в органах, структурных подразделениях администрации района, муниципальных учреждениях района уполномоченными органами в сфере контроля.
Кроме того, размещается информация о земельных участках, зарегистрированных в собственность Гусь-Хрустального района, о неиспользуемых земельных участках, также находящихся в собственности района.

В соответствии с действующим законодательством в газете «Гусевские вести», на сайте torgi.gov.ru и на сайте администрации района размещается информация о торгах на право заключения договоров, предусматривающих переход права в отношении муниципального имущества и земельных участков Гусь-Хрустального района. Проводится работа по мониторингу и выявлению коррупционных рисков в деятельности по размещению государственных заказов, недопущению нарушений закона в данной сфере.

С целью обеспечения прозрачности процедуры закупок, соблюдения гласности, открытости всех процедур осуществляется размещение полной информации о закупках на общероссийском официальном сайте zakupki.gov.ru. Рассмотрение заявок участников размещения заказа, принятие решений по итогам закупок, а также анализ результатов проведения конкурсов и аукционов по продаже муниципального имущества, в том числе земельных участков проводится комиссией.
В результатах проведенных в 2014 году конкурсов и аукционов по продаже муниципального имущества, в том числе земельных участков, коррупционных правонарушений не выявлено. Соблюдаются требования Федерального закона от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

Таким образом, исполнителями программы принимаются меры по обеспечению открытости и доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления района и возможности осуществления общественного контроля.
В МБУК «Межпоселенческая центральная библиотека Гусь-Хрустального района» создана тематическая картотека газетных и журнальных статей «Все вопросы о коррупции», которая постоянно пополняется новыми материалами. В 2014 году изданы буклеты «Коррупция и её формы», «Что такое коррупция и методы борьбы с ней», который размещен на официальном сайте администрации района и направлен в муниципальные образования (поселения) района. В библиотеках района оформлены тематические выставки «Коррупция и коррупционные преступления». На заседаниях клубов «Деловых женщин», «Правовед», «Избиратель» обсуждались вопросы «Коррупция в России: её формы и виды», «Защита избирательных прав и ответственность за нарушение избирательного законодательства».

К Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря) оформляются тематические полки «Коррупция и общество», проведены беседы, знакомство с Федеральными и региональными документами «О противодействии коррупции», «Коррупция и отношение к ней в современной России».
Разработаны памятки (листовки) «Вы можете остановить коррупцию!», также размещенные на сайте.
Программа, рассчитанная на 2012-2014 годы, не предусматривала финансирование мероприятий. В программе на 2015-2017 годы предусмотрено финансирование выпуска буклета «Коррупция: возможно ли её победить?» в 2015 году в сумме 15,0 тысяч рублей. Изготовление буклета планируется приурочить к Международному Дню борьбы с коррупцией (9 декабря).

Органами администрации района проведены мероприятия в подведомственных учреждениях по разъяснению законодательства в сфере противодействия коррупции.

На совещаниях руководителей образовательных организаций района рассматриваются и обсуждаются отчеты о деятельности учреждений образования с отражением работы по антикоррупционной политике.

Приказами руководителей общеобразовательных учреждений определены лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений. Во всех ОУ принят Кодекс этики и служебного поведения работников организации, созданы комиссии по трудовым спорам.

Для обеспечения права граждан на доступ к информации о деятельности управления образования и образовательных организаций сведения о работе, проводимых мероприятиях, нормативно-правовые акты размещаются на официальных сайтах администрации района, управления образования, ОУ.

В образовательных организациях оформлены информационные стенды, на которых размещены копии лицензий, документы об условиях приема обучающихся в школу и ДОУ, режим работы, график  и порядок приема граждан руководителями ОУ по личным вопросам. В целях исключения  коррупционной составляющей родители информируются о правилах  и условиях приема в детские учреждения и обучения в них.

С целью обеспечения открытости деятельности ОУ проводятся Дни открытых дверей, общешкольные мероприятия с привлечением родителей и общественности, опросы родителей  по вопросу их удовлетворенности работой образовательных учреждений, в том числе дополнительного образования, качеством предоставления образовательных услуг.

В образовательных организациях осуществляется разъяснительная работа с педагогическим персоналом по неукоснительному выполнению требований законодательства Российской Федерации в части реализации конституционного права граждан на общедоступное и бесплатное начальное общее, основное общее и среднее общее образование, а также об административной ответственности за нарушение права на образование и предусмотренных законодательством РФ в области образования прав и свобод обучающихся и воспитанников ОУ, за нарушение требований к ведению образовательной деятельности и организации образовательного процесса, за ненадлежащее исполнение обязанностей и злоупотребление служебным положением в период государственной итоговой аттестации обучающихся 9-11 классов. Обеспечена информационная безопасность в период проведения итоговой аттестации.

Вопросы противодействия коррупции включены в учебный предмет «Обществознание», который  входит в состав инвариантной части учебного плана и обязателен для изучения с 6 по 9 класс в рамках 1 часа в неделю и в 10-11 классах в рамках 2-х часов в неделю. В 21 общеобразовательном учреждении в составе учебного плана преподаются курсы гражданско-правоведческой направленности. В 2014-2015 учебном году ведутся факультативные и элективные курсы предпрофильной подготовки, в рамках которых рассматриваются правовые аспекты противодействия коррупции.

При анализе учебных планов ОУ обеспечен контроль за реализацией элементов антикоррупционного обучения при реализации учебных программ по истории, обществознанию, литературе, экономике, праву.

В планы воспитательной работы ОУ включены мероприятия антикоррупционной направленности. Проведен круглый стол для учащихся 10-11 классов по теме «Коррупция – угроза для демократического государства». Традиционными стали классные часы, посвященные Международному дню борьбы с коррупцией, «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией». В рамках антикоррупционного обучения проведены беседы «Потребности и желания» (для учащихся 1-4 классов), «Мои права», «Я – гражданин» (7-8 класс), «Почему в России терпимое отношение к коррупции» (9-11 классы); конкурс творческих работ «Легко ли всегда быть честным».

Приняты следующие организационные меры по созданию условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения:

- привлечение внебюджетных средств в учреждения образования регламентируется локальными актами
(разработаны и утверждены приказами руководителей «Положения о порядке привлечения, расходования и учета добровольных пожертвований физических и юридических лиц», которые размещены на сайтах учреждений);

- введена в электронном виде услуга «Прием заявлений о зачислении в муниципальные образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады), а также постановка на соответствующий учет» («Электронная очередность»).

В соответствии с постановлением Губернатора Владимирской области от 25.05.2009  № 420 и постановлением главы района от 18.06.2009  № 721 проводится антикоррупционный мониторинг. Результаты мониторинга за первое и второе полугодие 2014 года представлены в департамент административных органов и общественной безопасности администрации Владимирской области в установленные сроки. В соответствии с поручением Губернатора Владимирской области всеми муниципальными образованиями района в администрацию области представлена информация о ходе реализации антикоррупционных мер по перечню вопросов по итогам 1 и 2 полугодий за 2012-2014 годы. Данные отчеты также размещены на сайте администрации района.
Работа с обращениями граждан ведётся в соответствии с Федеральным законодательством. Обеспечен доступ к информации о деятельности органов местного самоуправления на сайте в сети Интернет и в СМИ. Граждане района имеют возможность беспрепятственного сообщения в органы местного самоуправления информации о коррупционных проявлениях с помощью электронной почты. В 2014 году в администрацию района поступило 286 письменных обращений граждан и 160 устных обращений в ходе личного приёма руководителями администрации района. За 1 полугодие 2015 года – 123 и 59 обращений соответственно. На все рассмотренные обращения граждане получили ответы и разъяснения в установленные законом сроки, отказов не было. Обращений граждан о нарушении антикоррупционного законодательства и злоупотреблении служебным положением должностными лицами, муниципальными служащими за отчетный период в органы местного самоуправления, в правоохранительные и надзорные органы за отчетный период не поступало. Фактов нарушения муниципальными служащими законодательства о муниципальной службе не выявлено, уведомлений о склонении муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений не поступало.

Информация о ходе реализации программы противодействия коррупции на территории района представляется в установленные сроки (два раза в год) в управление по вопросам противодействия коррупции администрации Владимирской области.
Заведующий отделом ОКРКД
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