Памятка 

населению по основным видам средств защиты 
Материальной основой спасения жизни и сохранения здоровья населения в экстремальных условиях воздействия поражающих факторов современного оружия, аварий, катастроф и опасных производственных факторов являются коллективные и индивидуальные средства защиты.
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Традиционно разработка средств защиты осуществляется в трех направлениях:
-
для защиты населения при возникновении военной опасности, промышленных аварий и катастроф;
-для защиты работающих при осуществлении ими профессиональной деятельности, связанной с воздействием вредных и опасных факторов;
-
для защиты спасателей, участвующих в проведении аварийно-спасательных работ как в мирное, так и в военное время.
Развитие средств защиты осуществляется по двум основным направлениям.
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 Первое направление — создание универсальных комплексных средств защиты, обеспечивающих безопасность человека при комбинированном воздействии различных поражающих факторов. Это направление характерно для создания новых войсковых средств защиты, а также средств защиты для спасателей. 
Второе направление — это совершенствование защитных, физиолого-гигиенических, эксплуатационных, технико-экономических характеристик средств защиты. В обоих направлениях при разработке новых средств защиты широко используются достижения в создании новых композиционных материалов, в том числе с уникальными оптико-электронными свойствами, фильтрующих изделий, лекарственных препаратов и пищевых добавок. Это позволяет с определенной степенью уверенности предположить, что современные средства защиты при своевременном их применении смогут обеспечить сохранение здоровья и жизни людей в условиях воздействия поражающих, вредных и опасных факторов.
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С целью защиты от радиоактивной пыли, образующейся при ядерных взрывах, а также при применении химического и биологического оружия и аварийных выбросах в окружающую среду радиоактивных, химических и биологических опасных веществ в результате разрушений потенциально опасных объектов широко используются индивидуальные средства защиты: средства индивидуальной защиты органов дыхания (СИЗОД) и средства индивидуальной защиты кожи. В качестве СИЗОД в настоящее время используется большая номенклатура военных, гражданских и промышленных противогазов фильтрующего и изолирующего типов, а также различные респираторы, обеспечивающие в основном эффективную защиту от вредных аэрозолей и пыли.
Наряду с техническими средствами для защиты и обеспечения эпидемического благополучия в районах чрезвычайных ситуаций используются и медицинские средства защиты: антидоты (препараты, снижающие уровень воздействия опасных химических веществ), радиопротекторы, обеспечивающие защиту от ионизирующих излучений, а также защитные иммунопрепараты от различных инфекций.
В настоящее время наиболее полно систематизированы средства защиты работающих. Эти средства применяются для предотвращения или уменьшения воздействия на персонал объектов опасных и вредных производственных факторов.
Средства зашиты по характеру их применения делятся на две категории:
· средства коллективной зашиты;

· средства индивидуальной защиты.
Средства индивидуальной защиты в зависимости от назначения подразделяются на следующие классы:
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костюмы изолирующие;

· средства защиты органов дыхания;

· одежда специальная защитная;
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средства зашиты ног;

· средства защиты рук;   

· средства защиты головы;

· средства зашиты лица;

· средства защиты глаз;

· средства защиты органа слуха;
· средства защиты от падения с высоты и другие предохранительные средства;
· средства дерматологические защитные;

· средства защиты комплексные.
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Для спасателей средства индивидуальной защиты объединены в комплексы, предназначенные для обеспечения безопасности людей при ведении работ в очагах химического поражения. В зависимости от условий использования комплексы средств защиты подразделяются на три типа, различающиеся по уровням защитных свойств.
Первый тип комплекса средств защиты предназначен для спасателей-профессионалов и должен обеспечивать защиту в условиях максимально возможных концентраций аварийно химически опасных веществ, контакта с жидкой фазой веществ и воздействии открытого пламени. Рекомендуется для использования непосредственно на аварийном объекте или вблизи него на расстояниях менее 50 метров от источника заражения. В состав комплекса входят средства индивидуальной защиты кожи и средства индивидуальной защиты органов дыхания повышенной герметичности, обеспечивающие защиту при обливе и воздействии больших концентраций опасных химических веществ.
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Второй и третий типы комплексов средств защиты предназначены для спасателей непрофессионалов и рекомендованы для использования: 

· второй тип — на удалении 50-500 метров от источника заражения;

·  третий тип — на удалении более 500 метров.

В состав комплекса второго типа входят защитные изолирующие костюмы, средства индивидуальной защиты органов дыхания изолирующего и фильтрующего типов.
Для кратковременной защиты от аварийно химически опасных веществ и выхода из зоны заражения в составах комплексов средств индивидуальной защиты первого и второго типов предусматриваются также средства аварийного спасения (самоспасатели), как правило, изолирующего типа. Допускается возможность использования средств индивидуальной защиты органов дыхания комбинированного (фильтрующе-изолирующего) типа.
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Комплекс средств защиты третьего типа составляют фильтрующие средства индивидуальной защиты органов дыхания. В его состав могут входить также респиратор и защитный фильтрующий костюм. Этот комплекс предназначен в том числе и для защиты населения.
Для защиты населения от факторов, обладающих мощным энергетическим воздействием (ударная волна, электромагнитный импульс, ионизирующие излучения), обычно используются коллективные средства защиты — убежища гражданской обороны, которые обеспечивают комплексную защиту от многих поражающих факторов ЧС мирного времени и в военный период.
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