Памятка

населению по средствам индивидуальной защиты  органов дыхания (СИЗОД)

(противогазы фильтрующие)

Эти средства обеспечивают защиту органов дыхания от вредных веществ за счет очистки атмосферного воздуха, содержащего не менее 18% (об.) кислорода, с помощью противоаэрозольных фильтров и шихты специальных составов.
В зависимости от массы и размеров коробки противогазы выпускаются малого, среднего и большого габаритов. Размеры коробки определяют время защитного действия, которое возрастает с увеличением их габаритов.
В противогазах малого габарита коробка размещена непоственно на лицевой части, что придает определенные удобства при работе в нем. В противогазах среднего габарита коробка размещается на лицевой части или в сумке и соединяется с лицевой частью с помощью гофрированной трубки. Коробка противогаза большого габарита размещена в сумке.

Каждый из противогазов может комплектоваться одним из трех типов лицевых частей, обеспечивающих дополнительную защиту лица и глаз:
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шлем-маской ШМ 62у;
· маской МГП;
· панорамной маской ППМ-88.
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Маска МГП, также как шлем-маска ШМ-62у, имеет два раздельных очковых узла, узел вдоха и выдоха. Коробка к маске МГП присоединяется в щечной области с левой стороны, маска снабжена переговорным устройством мембранного типа.

В комплект промышленного противогаза входят также незапотевающие пленки, обеспечивающие сохранение видимости при температуре от —40 до +40°С.
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Панорамная маска ППМ-88 имеет очковый узел панорамного типа, что обеспечивает обзорность и хорошую видимость в противогазе.
Промышленные противогазы комплектуются коробками одного из трех типов: 
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поглощающими;

· фильтрующе-поглощающими;

· фильтрующими.
Поглощающие и фильтрующе-поглощающие коробки выпускаются различных марок, каждая из которых предназначена для защиты от конкретных вредных веществ.

Для заказа определенного комплекта противогаза необходимо указать марку противогаза и технические условия, ГОСТ, тип лицевой части, тип коробки, а для фильтрующе-поглощающих и поглощающих коробок — марку.
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МКУ «Отдел по делам ГОЧС и ОБ»

