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ДОКЛАД

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Гусь-Хрустальный район (муниципальный район) Владимирской области

за 2008 год и планируемых значениях на 3-летний период.

Муниципальное образование Гусь-Хрустальный район расположен в 60 км к югу от Владимира и занимает часть Мещёрской низменности. Протяжённость района с севера на юг – 70 км, с запада на восток – 80 км, по своей площади (4,3 кв. км) является самым обширным во Владимирской области. Гусь-Хрустальный район граничит на юге – с Рязанской, на западе – с Московской областями, на севере с Судогодским, на востоке – с Меленковским районами. 
В состав муниципального образования Гусь-Хрустальный район (муниципальный район) входит 1 городское поселение (г.Курлово) и 13 сельских поселений.

Численность постоянно проживающего населения, по данным похозяйственных книг населённых пунктов, 50246 человек (в том числе: 43346 – сельское, 6900 - городское). (По данным территориального органа госстатистики – 45,1 тыс.чел.). Число сельских населённых пунктов – 183,1 – город Курлово.

Территория района, занятая хвойными и смешанными лесами, составляет 319 тыс. га.  и торфяниками - 9,5 тыс.га. 

Общая земельная площадь 428,5 тыс.га., сельскохозяйственных угодий – 146,236 тыс.га.

На территории района проходит железнодорожная магистраль "Владимир - Тумская", по району - 77 км,  и "Москва - Казань" - 95 км.

Автомобильная магистраль "Рязань - Владимир", по территории района - 78 км.

Самая большая река в районе - "Гусь" - 87  км, далее "Колпь" - 82 км, "Судогда" -51,8 км.

За 2008 год промышленной продукции по полному кругу  предприятий отгружено на 5512,1 млн. руб., (на 17,5% больше чем в 2007 году).
Объем отгруженной промышленной 

продукции (в действующих ценах), млрд.руб.
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Основой экономики района является стекольное производство, на долю которого приходится 95,2% всей промышленной продукции, выпускаемой в районе.
Три стекольных промышленных предприятия  района - ООО «Красное Эхо», – ООО «РАСКО»,  – ЗАО фирма «Символ» вместе отгружают 83 % всей промышленной продукции.

ООО «Красное Эхо» (генеральный директор Ю.Д. Клегг). Производство важнейших видов продукции (типовых и оригинальных бутылок) в 2008 году увеличилось на 27,7%, отгрузка - на 13,9%. На предприятии идет освоение новейших программных продуктов для более качественного управления производством. 

ООО «РАСКО» п.Анопино (президент В.Н. Миронов) ежегодно наращивает объемы производства, ведет установку нового оборудования. В 2008 году увеличилось производство продукции (бутылка) на 4,5%, рост отгрузки на 5,5%. Изучая рынки сбыта, предприятие постоянно обновляет ассортимент, улучшает качество продукции, благодаря чему расширяется сеть партнерских отношений.

Стабильно работает на протяжении многих лет ЗАО фирма «Символ» г.Курлово (президент Ю.Н.Каперский). Производство стеклопродукции и отгрузка сохранена на уровне предыдущего года. Приобретено новое оборудование, проводится дальнейшая техническая модернизация производства. На  предприятии широко развита социальная сфера.

Хороших производственных результатов добилось ЗАО «Великодворский стекольный завод» (ген. директор В.В. Соловьёв). В 2008 году выпущено стеклоизделий на 23% больше уровня 2007 года. Отгрузка увеличилась на 3,9 %.

1. Экономическое развитие
Дорожное хозяйство и транспорт

Из 308,4 км автомобильных дорог общего пользования местного значения 305,9 км, т.е. 99,2% имеет твёрдое покрытие, в том числе 234,1 км - усовершенствованное твёрдое покрытие. В ближайшие 3 года данный показатель не изменился.

2,14 тыс. человек, проживающих в сельской местности района не имеет регулярного автобусного сообщения  в г. Гусь-Хрустальный. К 2010 году планируется расширение маршрутной сети, в связи с чем численность населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром, уменьшится до 1,9 тыс.человек.

В 2008 году на территории района было отремонтировано 30,9 тыс.кв.м дорожной сети. (10461,7 тыс.руб.). По районной целевой программе «Обеспечение безопасности дорожного движения в Гусь-Хрустальном районе на 2007-2010 годы» из бюджета района выделено 116 тыс.руб.
Сельское хозяйство

Удельный вес прибыльных крупных и средних сельхозпредприятий по оперативной отчетности территориального органа Федеральной службы гос. статистики по Владимирской области составил по итогам 2008 года 100% (фактически удельный вес прибыльных сельхозпредприятий  равен 50%). Предприятия сельского хозяйства в основном малые с количеством работающих менее 50 человек. 

Объём производства зерна в 2008 году увеличился к уровню прошлого года на 10,8%.

На 11,5% больше выращено и убрано картофеля при урожайности 186,7 ц с га.

Для решения вопросов укрепления материально-технической базы сельхозпредприятиями в 2008 году освоено 29,5 млн. руб. льготных краткосрочных кредитов , 11 млн. руб. инвестиционных кредитов, 36 глав личных подсобных хозяйств получили льготных кредитов - 7,1 млн. руб.
В рамках реализации областных программ  «Развитие сельского хозяйства Владимирской области на 2008-2012 годы», «Воспроизводство плодородия почв Владимирской области на 2008-2012 годы», «Социальное развитие села до 2010 года» в 2008 году освоено 112,5 млн. руб. на поддержку молочного скотоводства, семеноводства, повышение доступности кредита, повышения плодородия почв, строительство газопроводов до п. Уршельский и Красное Эхо, строительство школы в п. Иванищи.

С 12.03.2008 года действует муниципальная целевая программа «Развитие сельского хозяйства Гусь-Хрустального района на 2008-2012 годы», в которой определены основные направления развития до 2012 года, источники поддержки из всех уровней бюджета и предусмотрена поддержка сельхозпредприятий из бюджета района по направлениям: на сохранение поголовья коров, поддержку почвенного плодородия и приобретение семян высших репродукций сельхозпредприятиями Гусь-Хрустального района.
II. Доходы населения
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений проиндексирована на 14% с февраля 2008 года, переведены на отраслевую систему оплаты труда: работники общеобразовательных учреждений с 1 сентября 2008 года, работники культуры спорта учреждений здравоохранения  с 1 декабря 2008 года. С 1 января 2009 года предусмотрен минимальный размер заработной платы в учреждениях социальной сферы в размере 4330 рублей. Кроме того, предусмотрена ежегодная индексация фондов оплаты труда бюджетных учреждений.

Среднегодовая заработная плата работников крупных и средних предприятий в районе ежегодно возрастает. В 2008 году согласно бюллетеня № 1201-мп  составила 11331,3 руб., (127,4% от уровня 2007 года) ( по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Владимирской области от 31.03.2009г. № 04-15/101 11324,1рублей).
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Увеличение заработной платы врачей и среднего медицинского персонала муниципальных учреждений здравоохранения предусмотрено в бюджете.
Процент повышения заработной платы работников сферы образования района в 2008 году по отношению к 2007 году составил:

- по общеобразовательным учреждениям (школам) – на 37%;

- по детским образовательным учреждениям – на 19,4%.

В связи с переходом на отраслевую систему оплаты труда процент повышения заработной платы к февралю 2008 года составил:

- по общеобразовательным учреждениям (школам) – НА 39,4% (дата перехода с 01.09.2008 г.);

- по дошкольным образовательным учреждениям (детсады) – на 26% (дата перехода с 01.12.2008 г.).
III. Здоровье.
Задача повышения эффективности функционирования  муниципальной системы здравоохранения решается путем  развития механизмов координации и взаимодействия различных субъектов управления в сфере здравоохранения и обязательного медицинского страхования, реструктуризации и оптимизации учреждений здравоохранения, широкого внедрения  стационарозамещающих технологий.

Повышение структурной эффективности  функционирования системы здравоохранения  направлено на переориентацию части объемов медицинской помощи на амбулаторно-поликлинический этап с более широким развитием  ресурсосберегающих, стационарозамещающих технологий. Центральным звеном системы здравоохранения должна стать первичная медико-санитарная помощь, обеспечивающая основную функцию по улучшению и сохранению здоровья населения.

В целом, обеспеченность населения района амбулаторно-поликлинической помощью, составила 9,3 (норматив – 9,2) на 1000 жителей. Стационаро-замещающая медицинская помощь оказана в объеме 0,634 пациенто-дня на 1 жителя, что составило 101,3% от плана Программы государственных гарантий.

Повышение доступности медицинской помощи будет обеспечиваться на основе исполнения государственных гарантий медицинской помощи населению по видам, объемам, порядку и условиям ее оказания за счет соблюдения стандартов медицинских технологий с утвержденным тарифом на медицинские услуги и лекарственные средства.

Бесплатная медицинская помощь в рамках Программы государственных гарантий представлена  в 2008 году в расчете 2427,8 руб. на 1 жителя (увеличение по сравнению с 2007 годом на 68,9%), в т.ч. за счет бюджета муниципального образования 1202,9 руб. на 1 жителя (в 2007г-773,9 руб.)

Основные меры по сохранению и укреплению здоровья граждан направлены  на обеспечение доступности качества профилактической и медицинской помощи на амбулаторном этапе, проведение диспансерного наблюдения, оздоровление и  коррекцию имеющихся патологических состояний.

Планируется увеличить число посещений с профилактической целью, что будет способствовать выявлению заболеваний, снижению числа обострений и осложнений при хронической патологии, а также уменьшению объемов стационарной помощи.

Предусматривается повысить эффективность использования  коечного фонда (улучшить работу койки, увеличить оборот койки,  снизить среднюю длительность  пребывания в стационаре, сократить необоснованность случая госпитализации).

В связи с большой приближенностью населения к врачу общей практики, участковому терапевту, педиатру с учетом повышения их профессиональной подготовки и ответственности за здоровье населения, возможно  уменьшение числа вызовов скорой помощи, как наиболее ресурсоемкой, по сравнению с другими видами медицинской помощи.

В отчетном 2008 году скорая медицинская помощь  оказана в объеме 0,309 вызова на 1 жителя  или 101,0 % от плановых объемов. На протяжении последних лет наблюдается положительная динамика данного показателя.

Совершенствование действующей законодательной и нормативной правовой базы, реализация приоритетных  направлений развития здравоохранения позволят внедрить эффективные механизмы обеспечения доступной медицинской помощью населения на необходимом качественном уровне с целью балансирования и реального осуществления прав, обязанностей и ответственности граждан, всех участников системы охраны здоровья. Решение данной задачи отразится на уровне удовлетворенности населения качеством медицинской помощи, в т.ч. диагностики, лечения и реабилитации, что, в свою очередь, будет способствовать снижению показателей заболеваемости и смертности, увеличению средней продолжительности  жизни и улучшению качества жизни больных.

Основные качественные и количественные показатели деятельности муниципальных учреждений здравоохранения  района не претерпели отрицательной  динамики, за исключением таких демографических показателей, как общая смертность и уменьшение численности населения, в т.ч. и детского. Однако, на данную ситуацию влияет целый комплекс  социально-экономических факторов, которые выходят за пределы компетенции муниципального здравоохранения.

IV. Дошкольное и дополнительное образование детей

На 1 января 2009 года в районе функционирует 30 дошкольных образовательных учреждений (ДОУ), в том числе 28 муниципальных, 2 ведомственных.

Программу дошкольного образования реализуют также 3 дошкольные группы на базе МОУ Аббакумовская оош, Золотковская оош, Перовская сош (у всех имеются соответствующие лицензии).
В целях повышения доли детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в течение 2008 года:

- закончена реконструкция Перовской школы, с тем, чтобы в здании общеобразовательного учреждения был размещен детский сад. После чего отпала необходимость аренды здания у СПК;

- департаментом образования администрации Владимирской области из областной собственности в собственность муниципального района передано здание Курловского детского дома под детский сад. В августе 2008 года после реконструкции состоялось открытие МДОУ детский сад № 1 города Курлово. Это позволило решить проблему нехватки мест для детей г. Курлово;

- проведены организационные мероприятия по подготовке проектно-сметной документации по реконструкции части здания муниципального учреждения здравоохранения «Уршельская больница» под МДОУ детский сад, в 2008 году произведена реконструкция крыши здания, планируется открытие детского сада в 2010 году на 110 мест;
- принята целевая программа «Строительство здания школы-сад в поселке Великодворский», в 2008 году изготовлена проектно-сметная документация на строительство данного объекта. По завершению строительства Великодворской школы-сад планируется разместить 150 детей дошкольного возраста и 300 учащихся;
- закончен капитальный ремонт детского сада в селе Григорьево на 75 мест;

- открыты 2-е дополнительные группы в детских садах поселка Анопино и села Колпь на 19 и 20 мест соответственно.
В 2009 году планируются к открытию после необходимого ремонта  группы в дошкольных учреждениях в поселках Мезиновский (20 мест)  Красное Эхо на 20 мест в 2010 ещё 20 мест.
Улучшилось положение  с очередностью, если в 2007-2008 учебном году очередность составляла порядка 250 детей, то сейчас она снизилась до 200 человек.

Для работы с неорганизованными детьми и их родителями функционируют 7 консультативных пунктов на базе ДОУ в них 125 детей, работают три группы кратковременного пребывания по подготовке детей к школе в них детей 20.
Продолжится работа по внедрению в практику работы общеобразовательных учреждений предшкольной подготовки неорганизованных детей через реализацию программы «Предшкольная пора».

Задачи на ближайшие три года:

- удовлетворение заявочной потребности родителей в местах детских садов;

- развитие новых форм дошкольного образования, удовлетворяющего потребности разных категорий граждан;

- повышение ответственности учреждений за качество предоставляемых услуг.

В итоге предстоит обеспечить высокую готовность детей к школьному обучению.

В районе функционирует Центр дополнительного образования детей (г.Курлово).
Дополнительное образование организовано в каждом общеобразовательном учреждении района. В 23 школах действуют филиалы от Центра дополнительного образования в 2334 ребёнка (158 объединений). 

Для увеличения удельного веса детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, предполагается расширить спектр услуг по дополнительному образованию с использованием новых форм организации деятельности детей на базе МОУДО «Центр дополнительного образования детей Гусь-Хрустального района», ДЮКФП «Мещера», Курловской музыкальной школы и общеобразовательных учреждений.

V. Образование (общее).
На 1 января 2009 году в районе функционирует 41 общеобразовательная школа (из них 26 средних, 11 основных, 4 начальных). Всего учащихся 4337 человек.

Все общеобразовательные учреждения Гусь-Хрустального района в соответствии с постановлением Губернатора Владимирской области от 30.07.2008 № 544 «Об оплате труда работников государственных областных учреждений отрасли образования» с 1 сентября 2008 года переведены на новую систему оплаты труда. Уровень заработной платы ориентирован в конечном итоге на результативность в работе. Процент повышения заработной платы работников сферы образования района в 2008 году по отношению к 2007 году по общеобразовательным учреждениям составил 37 %, а после перехода на отраслевую систему оплаты труда – на 29,4%.

С 01 января 2008 года  общеобразовательные учреждения района перешли на подушевой принцип финансирования. На 2009 год  норматив на одного ученика составляет 1050 руб (закон Владимирской области от 10.11.2008 № 178-ОЗ «О региональном нормативе расходов для реализации основных общеобразовательных программ общеобразовательными учреждениями на 2009 год»).

Начиная с 2009 года, все экзамены будут сдаваться в форме ЕГЭ в штатном режиме, поэтому для руководителей общеобразовательных учреждений, педагогов поставлена задача организовать систематическую подготовку учащихся к ЕГЭ, вести разъяснительную работу с родителями, усилить внимание вопросам психологической готовности выпускников к сдаче экзамена в форме ЕГЭ.

Для организации проведения ЕГЭ по русскому языку и математике созданы пункты приема экзамена на базе МОУ Курловской сош №1 и Курловской сош №2. 

В 2008-2009 учебном году успешно прошли аккредитацию все заявленные общеобразовательные и дошкольные образовательные учреждения района.
В районе успешно реализуется приоритетный национальный проект «Образование». В муниципальном конкурсе общеобразовательных школ, активно внедряющих инновационные образовательные программы, в 2009 году приняли участие семь школ (2008 год – 4 школы, 2007 год – 4 школы, 2006 год -  2  школы). Материалы МОУ Анопинской сош и МОУ Демидовской сош направлены на региональный конкурс.
По результатам районного конкурса на получение денежного поощрения лучших учителей материалы шести претендентов были направлены на региональный конкурс. В 2008 г  6 учителей, 2007 г  5 учителей, 2006 г  

6 учителей стали победителями и получили грант в размере 100 тысяч рублей каждый.

В 2008 году образовательные учреждения района принимали участие в областном конкурсе общеобразовательных школ внедряющих инновационные программы - получателей учебного оборудования и автотранспорта в рамках национального проекта «Образование». По результатам регионального конкурса общеобразовательным учреждениям выделено:

-автотранспорт (пассажирская ГАЗель) – Григорьевская СОШ;

-кабинет географии – Уршельская СОШ;

-кабинет физики - Добрятинская СОШ;

-кабинеты химии – Курловская СОШ №2, Золотковская СОШ;

-интерактивный комплекс – Семеновская СОШ. 

В целях оптимизации сети образовательных учреждений района с 01 сентября 2009 года планируется закрыть малочисленные МОУ Геогриевскую оош, Залесскую оош, Парахинскую оош, Икшевскую нош. Это позволит, во-первых, сэкономить средства районного бюджета в размере 564 тыс. рублей, а, во-вторых, увеличит контингент обучающихся МОУ Великодворской сош, Уляхинской оош, Ильинской сош.

До 2011 года планируется провести реорганизацию средних общеобразовательных учреждений, в которых на третьей ступени обучения количество учащихся менее 10 человек, в основные общеобразовательные школы. Таким образом, в каждом сельском поселении будет функционировать одна средняя школа, что отрегулирует соотношение численности обучающихся и учителей, упорядочит наполняемость 10-11 классов, расширит формы вариативного обучения (профильные классы и группы, профессиональное обучение).

VI. Физическая культура и спорт
По итогам 2008 года коэффициент эффективности развития физической культуры и спорта в Гусь-Хрустальном районе составил 130,80 (областной 115,70). Исходя из имеющихся резервов в деле улучшения деятельности коллективов физкультуры района, планируется довести показатель коэффициента до 140-145. Для этого существуют реальные предпосылки, связанные с улучшением показателей по ряду направлений:

- повышение удельного веса занимающихся физической культурой и спортом по отношению к населению района (2008 год – 16,5%) до 17,5-18%.

- увеличение количества проведенных спортивно-массовых мероприятий на территории района ( 2008 год -117) до 130.

- увеличение числа подготовленных спортсменов-разрядников, кандидатов в мастера спорта, мастеров спорта России (2008 год – подготовлено 3 кандидата в мастера спорта). Уже в І квартале 2009 года подготовлено 1 кандидат в мастера спорта и 5 перворазрядников.

- увеличение количества воспитанников общеобразовательных школ  по показателям тестов физической направленности показавших уровень "высокий", "выше среднего" и "средний".

- увеличение числа занимающихся в секциях физкультурно-спортивной направленности дополнительного  образования детей до 600-620 юношей и девушек (2008 год – 554 человек). 

Существенного изменения показателей по количеству штатных работников физической культуры и спорта, количества спортсооружений на период до 2011 года не предвидится

VII. Жилищно- коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальное хозяйство  представляет собой сложный инженерно-технический комплекс, предназначенный для устойчивого обеспечения коммунальными услугами (тепло,- газо-, водоснабжением и водоотведением) населения и объектов соцкультбыта района.

Несмотря на то, что все муниципальные образования имеют самостоятельный бюджет и свои полномочия, администрация района по возможности старается оказать помощь муниципальным образованиям по возникающим вопросам.

Обслуживают жилищно-коммунальный комплекс района 31 предприятие (всех форм собственности) в том числе 9 сельскохозяйственных предприятия и 2 стекольных завода. На обслуживании предприятий находятся: жилой сектор -260,7 тыс.кв.м (1140 многоквартирных дома), 160 котельных (в т.ч. 151 муниципальных с печами), 170 водонапорных башен из них 102 муниципальных, 385,8 км водопроводных сетей из них 211,7 км. муниципальных, 56 км канализационных сетей из них 48 км муниципальных, 60,5 км тепловых сетей (в двух трубном исчислении) из них 47,5 км. муниципальных. 
Жителями многоквартирных домов выбрано три способа управления многоквартирными домами, при этом распределение общей площади многоквартирных домов  по способу управления сложилось следующим образом:
1. Большая часть собственников многоквартирных домов выбрала  непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме. Этот показатель в целом по району составил  63,9%, и в 2009 году планируется снижение до 62,65% за счет перераспределения в пользу формы управления ТСЖ. 

2. Управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом  планируется довести до 10%. В настоящее время наметились положительные тенденции по созданию необходимого количества ТСЖ . Плановый показатель по созданию ТСЖ в течении 2009 года не менее 10% от общего количества многоквартирных домов. Работа  по инициированию создания ТСЖ будет проводиться в рамках выполнения условий  Федерального закона от 21.07.2007 №185 «О фонде содействия реформированию ЖКХ»
3. Управление муниципальным или государственным учреждением либо предприятием составляет 2,35% и в ближайшее время останется примерно на прежнем уровне.
4. Управление управляющей организацией другой организационно-правовой формы в настоящее время составляет 20,86%. Данный показатель имеет положительный рост и в 2009 году в управлении этих организаций будет находиться до 25% жилого фонда.
На территории района разработаны и реализуются целевые муниципальные программы «Газификация муниципального образования Гусь-Хрустальный район на 2007-2010 годы», «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры муниципального образования Гусь-Хрустальный район на 2008-2010 годы», «Реконструкция и капитальный ремонт жилищного фонда Гусь-Хрустального района Владимирской области на 2008-2010 годы». Также разработаны целевые программа «Обеспечение населения Гусь-Хрустального района питьевой водой на 2009-2011гг», «Обеспечение безопасности дорожного движения в Гусь-Хрустальном районе на 2007-2010 годы»

В рамках реализации действующих на территории района программ выполнены следующие мероприятия:

- строительство Газопровода высокого давления 0,6 МПа до ШРП и распределительные газопроводы низкого давления для газоснабжения жилых домов по ул. Матросова, Лесной, 11 Октября, Школьная в пос. Уршельский. Где подлежит газификации 50 домовладения 51 квартира. По состоянию на 01.01.2009 года выполнен монтаж газового оборудования в 7 домовладениях 9 квартирах, монтаж сетей завершен, природный газ подан в 9 домовладений проводится дальнейшая газификация домовладений. Субсидия областного бюджета 1479 тыс. руб.;

- строительство газопровода высокого давления 0,6 МПа до ШРП, ШРП, распределительные газопроводы низкого давления для снабжения жилых домов № 1-10,12-18 микрорайона ПМК г. Курлово. Подлежит газификации 17 домовладений 123 квартиры. По состоянию на 01.01.2009 года выполнен монтаж газового оборудования в 3 квартирах, монтаж сетей завершен природный газ подан продолжается газификация квартир. Субсидия областного бюджета 2000 тыс.руб.;

- строительство распределительного газопровода низкого давления в д. Федровке муниципального образования пос. Красное Эхо. Планируется газифицировать 72 домовладения. По состоянию на 01.01.2009 года выполнен монтаж газового оборудования в 40 домовладениях, монтаж сетей завершен, природный газ подан в 30 домовладений. Субсидия областного бюджета 4520 тыс. руб. По завершению программных мероприятий протяжённость газораспределительных сетей района составит более 300 км.
В рамках областной программы «Энергосбережение и повышение надежности энергосбережения в топливно-энергетическом комплексе Владимирской области на 2006-2010 годы» произведена установка частотных преобразователей на территории МО Курлово, Мезиновское, Золотково, Добрятино, Великодворский, Анопино. МО п. Уршельский. На эти цели направлены субсидии областного бюджета в сумме 245 тыс. руб. местных бюджетов  в сумме 523,11 тыс. руб.

В целом по району в 2008 году в ходе реализуемых мер по улучшению показателей в данном направлении наметились положительные тенденции. Основные показатели будут достигнуты в 2009-2010 годах в ходе проведения мероприятий в соответствии с требованиями законодательства по реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

VIII. Доступность и качество жилья

За последние годы объем введенных в эксплуатацию жилых домов увеличивается ежегодно не менее чем на 10 %. Но население района, по данным Росстата уменьшается. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя по прогнозам увеличится незначительно.

В 2008 году на территории района приступило к строительству и сдало в эксплуатацию 12-квартирный жилой дом ОАО «Российские железные дороги». Прогноз составлен с учетом выданных разрешений на строительство на многоквартирные жилые дома и с учетом уменьшения численности населения.

В 2008 году разрешений на строительство выдано на общую площадь: 8568,82 кв.м., что вдвое превышает предыдущий год (в том числе и многоквартирные жилые дома). Прогноз составлен с учетом этого роста. По многоквартирным жилым домам разрешение на строительство получили администрации муниципальных образований (сельских поселений), включенные в областную целевую программу «Социальное жилье 2008-2015 годы» и ОАО «Российские железные дороги».
По состоянию на сегодняшний день выполнен 1 этап схемы территориального планирования района. Готовится конкурсная документация на 2 этап. В настоящее время в разработке находятся генпланы сельских поселений: п. Добрятино, п. Уршельский, п. Мезиновский, Купреевское, городского поселения г. Курлово. На торги выставлена конкурсная документация на разработку генпланов сельских поселений: п. Анопино, п. Иванищи. Разрабатывается часть 1 правил землепользования и застройки для сельских поселений «Регулирование землепользования и застройки».

IX. Организация муниципального управления

От использования муниципального имущества в консолидированный бюджет района за 2008 год поступило 14,9 млн. рублей (что на 5,2 млн. рублей больше, чем в 2007 году), в том числе 8,1 млн. рублей от приватизации и аренды имущества (включая линии электропередачи), 6,8 млн. рублей от аренды, продажи земельных участков и продажи права аренды земельных участков.

На балансе КУМИ находится более 308,4 км автомобильных дорог общего пользования.

В 2008 году выполнены работы по ремонту и укладке защитного слоя на дорогах с асфальтобетонным покрытием, произведена подсыпка дорог.

Всего освоено 38,1 млн. рублей, в том числе 34,6 млн. рублей - субсидии из областного бюджета, 3,5 млн. рублей  - средства районного бюджета. 

Постановлениями Губерантора от 31.12.2008 г № 981, 982, 993, 995, 996 о разграничении имущества, находящегося в муниципальной собственности, между муниципальным образованием Гусь-Хрустальный район и муниципальными образованиями Григорьевское, Демидовское, Краснооктябрьское, Купреевское и Уляхинское (сельские поселения) утверждены перечни имущества безвозмездно передаваемого муниципальным образованиям Гусь-Хрустальный район муниципальным образованиям Григорьевское, Демидовское, Краснооктябрьское, Купреевское и Уляхинское (сельские поселения).

Стоимость переданного муниципального имущества составляет 147,7 млн. рублей.

С 2007 года отмечается рост доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов бюджета. Рост поступлений составил 25,9 млн. рублей или 22,5%.
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Безвозмездные поступления из областного бюджета в виде дотаций, субсидий, субвенций выросли по сравнению с 2007 годом на 160,4 млн. рублей или 34,8%. 

Общий объем расходов бюджета включает в себя расходы на исполнение вопросов местного значения поселений и муниципального района (ст.ст. 14,15 Федерального закона  №131-ФЗ и на исполнение делегируемых для полномочий федерального и регионального уровня с учетом рекомендуемых постановлений области от 30.06.2008 №484 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Владимирской области и исходных данных для составления проекта областного бюджета  на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» индексов потребительских цен и прогноза роста  тарифов на коммунальные услуги.
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Расходы бюджета за 2008 год составили 785,4 млн. рублей и выросли по сравнению с 2007 годом на 143,2 млн. рублей или на 22,3%.

Сохранена социальная направленность бюджета. На финансирование отраслей социальной сферы направлено 503,3 млн. рублей, что на 124,8 млн. рублей больше 2007 года.

Обеспечено участие района в приоритетных национальных проектах «Образование», «Здоровье», «Доступное и комфортное жилье гражданам России».

Реализация проектов позволила значительно улучшить бюджетное обеспечение в решении задач по повышению качества образования, улучшение здоровья населения, обеспечение граждан жильем.

В 2008 году осуществлялось финансирование 22 муниципальных целевых программ. На их реализацию из бюджета было направлено 26,2 млн. рублей, что на 10,1 млн. рублей больше, чем в 2007 году.

Расходы на образование (общее, дошкольное) здравоохранение, культуру, физическую культуру и спорт определены с учетом рекомендуемых постановлением Губернатора области от 30.06.2008 №484 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Владимирской области и исходных данных для составления проекта областного бюджета на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» индексов потребительских цен и прогноза роста тарифов на коммунальные услуги. Кроме того планируется продолжить финансирование расходов в рамках национальных проектов «Образование» и «Здравоохранение».

Предусмотрены расходы из бюджета на выплату вознаграждения за классное руководство в общеобразовательных учреждениях, установление ежегодного поощрения лучших учителей, внедрение инновационных образовательных программ, денежные выплаты медицинскому персоналу ФАПов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи.

Объем расходов на инвестиции предусматривает реконструкцию зданий Ильинской  общеобразовательной школы и Уршельской больницы под детский сад. 

В сфере культуры основными приоритетными направлениями будут оставаться расходы на обновление библиотечного фонда, компьютеризацию библиотек, их подключение к системе Интернет, проведение ремонтных работ сельских клубных учреждений, приобретение мебели.

В объеме расходов на оплату труда работников муниципальных учреждений предусмотрен перевод на отраслевую систему оплаты труда. С 01.01.2009 года предусмотрен минимальный размер заработной платы в учреждениях социальной сферы в размере 4330 рублей. Кроме этого, предусмотрена индексация фонда оплаты труда бюджетных учреждений на 7,5% с 01.08.2009.

В расходах на жилищно-коммунальное хозяйство в 2007 году профинансированы расходы на мероприятия по газификации поселка Золотково Гусь-Хрустального района в рамках областной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» и муниципальной целевой программы «Газификация муниципального образования Гусь-Хрустальный район в 2007-2010 годах» в сумме 45,4 млн.рублей и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры в рамках областной целевой программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры на 2006-2010 годы» в сумме 2,8 млн. рублей, что в целом составляет 80,6% от общего объема расходов на ЖКХ.

В 2008 году расходы на мероприятия по газификации поселка Золотково Гусь-Хрустального района в рамках областной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» и муниципальной целевой программы «Газификация муниципального образования Гусь-Хрустальный район в 2007-2010 годах» составили 11,9 млн. рублей, расходы по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры в рамках соответствующих областной и муниципальной целевых программ «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» - 3,5 млн. рублей, что в целом составляет 54% от общего объема расходов на ЖКХ.

В 2009 году расходы на жилищно-коммунальное хозяйство определены в соответствии с реестром действующих расходных обязательств  в соответствии со ст. 14 и 15 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации».

Расходы на транспорт в 2007 году в сумме 1,2 млн.рублей и в 2008 году в сумме 1,1 млн.рублей произведены на возмещение потерь (убытков) перевозчиками от осуществления  пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования на пригородных и нерентабельных маршрутах. В 2009 году расходы на возмещение потерь (убытков)  определены в сумме 1,4 млн. рублей.

Расходы на дорожное хозяйство включают в себя проведение мероприятий по содержанию муниципальных автомобильных дорог общего пользования. В 2009 году расходы на проведение данных мероприятий в рамках областной и муниципальной целевых программ «Дорожное хозяйство на 2008-2015 годы» определены в сумме 38,7 млн. рублей.
Дополнительные показатели

Расходы бюджета муниципального образования Гусь-Хрустальный район на сбор и вывоз бытовых и промышленных отходов предусматриваются в бюджетах муниципальных образований (поселений) по статье благоустройство, отдельно не выделены.

Происходит увеличение доли переработанных бытовых отходов за счет передачи ТБО на санкционированные свалки (три в районе и одна городская, у многих с ней заключены договоры), налажена передача автопокрышек и аккумуляторов для переработки на спецпредприятия. Предприятий по переработке отходов на территории района нет.

В 2008 году принята муниципальная программа «Отходы производства и потребления в Гусь-Хрустальном районе на 2008-2009 годы», в которой на 2008 год были предусмотрены 160 тыс. рублей на ликвидацию несанкционированных свалок. В 2009 году муниципальные образования в полном составе перешли на самостоятельный бюджет, поэтому финансирование с 2009 года должно планироваться в их бюджетах (только МО п. Мезиновский – 50 тыс. рублей).

Доля управляющих организаций, ТСЖ, ЖСК, работающих на территории муниципального образования, включивших в стоимость содержания и ремонта 1 кв.м. общего имущества многоквартирных домов затраты по сбору, вывозу и утилизации твердых бытовых отходов – нет.
Тариф на вывоз и утилизацию ТБО в стоимость содержания и ремонта 1 кв.м. общего имущества многоквартирных домов не включен.

В 2007-2009 г.г. из семи управляющих организаций лишь одна заключила договор со специализированной организацией на вывоз и утилизацию ТБО, что составляет 14%.(в 2007-2008 г.г. – ООО «ЖЭК» ст. Вековка, с 01.01.2009 г. – ООО «Делфи»).

В 2010-2011 годах планируется увеличение доли управляющих организаций, заключивших договоры на вывоз, утилизацию и переработку твердых бытовых отходов до 50%.
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