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Уважаемые коллеги!
Реализуя свои полномочия, Совет народных депутатов района в прошедшем году провёл 14 заседаний, на которых было рассмотрено и принято 112 решений.
Из числа принятых решений 53 являются основными (47% от общего количества принятых решений), а 49 (44%)- о внесении изменений и дополнений в действующие решения:
- по бюджетной, налоговой, экономической политике, собственности и земельным отношениям принято 58 решений или 52% от общего количества;

- по социальной политике, образованию, здравоохранению, культуре и спорту – 23 или 21%;

- по вопросам местного самоуправления, законности и правопорядку - 20 (18%).
По бюджетной и налоговой политике, экономической политике, собственности и земельным отношениям
Были приняты решения:
1. О внесении изменений и дополнений в бюджет района на 2013 г. (10 решений);

2. О бюджете муниципального района на 2014г.;

3. О принятии к осуществлению части полномочий администраций муниципальных образований (сельских поселений) администрации района – 4, в т.ч.:
- в части осуществления земельного контроля за использованием земель поселений;
- по решению вопросов местного значения в части распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципальных образований (поселений) Гусь-Хрустального района; 
- по подготовке градостроительных планов земельных участков, по выдаче разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории муниципальных образований (поселений) района;
- по составлению проекта бюджета, исполнению утверждённого бюджета, осуществлению контроля за исполнением бюджета, составлению отчёта об исполнении бюджета поселений района.
4. О передаче осуществления части полномочий администрации района по образованию - 2 администрациям МО (поселений)-п. Уршельский и Купреевское (сельское поселение);
5.О бюджетном процессе в Гусь-Хрустальном районе;

6.Утверждено Положение об оплате труда муниципальных служащих МО Гусь-Хрустальный район;
В установленные сроки проведён отчёт об исполнении бюджета за 2012 год, который прошёл внешнюю финансовую проверку Счётной палатой Владимирской области, заслушена информация зам.начальника межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России №1 по Владимирской области «Об оценке исполнения местных бюджетов по налоговым доходам за 11 месяцев 2013 года и ожидаемое исполнение за 2013 год, а также «Отчёт администратора доходов о результатах проведённых мероприятий по снижению недоимки по налоговым платежам в местные бюджеты за 11 месяцев 2013 года». 

В утверждённый бюджет района на 2013 год по доходам в сумме 798,7 млн. руб., в связи с уточнением собственных доходов внесено 11 изменений, в результате его доходная часть увеличилась на 251,8 млн. руб. Расходная часть бюджета в сумме 775,5 млн. руб. была увеличена на 286,3 млн. руб. и составила 1061,8 млн. руб.
После проведения публичных слушаний в ноябре 2013 года принят бюджет на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов. Прогнозируемый общий объём по доходам составил 778,2 млн. руб., установлен объём межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджетам муниципальных образований в сумме 149,2 млн. руб. 

Принято 20 решений, связанных с распоряжением муниципальной собственностью, например:
        было принято решение СНД «О Программе приватизации имущества района на 2014 год»;
 - «О порядке передачи имущества из муниципальной собственности Гусь-Хрустального района в государственную собственность Владимирской области»;

- «О правилах работы предприятий розничной торговли на территории Гусь-Хрустального района».

Внесены изменения в решение Совета народных депутатов района «О порядке расчета арендной платы за земельный участок» и другие решения. 
В бюджет района от продажи муниципального имущества поступило 2,3 млн. руб., от продажи земельных участков более 4 млн. руб., от аренды имущества – 0,5 млн.руб., от аренды земельных участков – 5,6 млн. руб.
По вопросам местного самоуправления, законности и правопорядка.

Из 112 решений 20 – организационно-правовых такие, как:
- О внесении изменений и дополнений в Устав МО Гусь-Хрустальный район;

- О структуре администрации МО Гусь-Хрустальный район, создано в составе администрации района управление по развитию промышленного производства, сельского хозяйства и предпринимательства и принято Положение о нём;

Приняты также решения: 

- Об утверждении Положения об исполнении государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан на территории Гусь-Хрустального района;
- Об утверждении Положения об отделе жилищно-коммунального обслуживания;

- Об утверждении Положения «Об удостоверении и нагрудном знаке депутата Совета народных депутатов Гусь-Хрустального района и их образцов и описаний», а также Положение «О Дне депутата»;
- О признании утратившими силу отдельных решений Совета народных депутатов;
Два раза в год заслушивался отчёт начальника межмуниципального отдела УВД в Гусь-Хрустальном районе.
     Утверждено изменений и дополнений в решения Совета – 33 решения 

Например: «О внесении изменений «Об утверждении Положения о регулировании земельных отношений на территории Гусь-Хрустального района»
В целях осуществления контроля за реализацией ранее принятых решений Совета народных депутатов были заслушаны на заседаниях Совета: 26 информаций, отчёт главы района, дважды отчёт об исполнении бюджета (за 6 месяцев и за 2012 год), отчёты 2-х отделов администрации:
- «О состоянии сельскохозяйственного производства в районе и перспективах их развития» и «О выполнении комплекса мер по модернизации общего образования в Гусь-Хрустальном районе»;

Заслушивали Государственное казённое учреждение Владимирской области «Отдел социальной защиты населения по г. Гусь-Хрустальный и Гусь-Хрустальному району по вопросу:

- Об организации социальной защиты населения на территории Гусь-Хрустального района.

В июле, августе, сентябре заслушивались информации председателя Территориальной избирательной комиссии о подготовке и проведении выборов на территории Гусь-Хрустального района.
По социальной политике

 (образованию, здравоохранению, культуре и спорту)
Приняты решения:
-Об утверждении Положения об исполнении государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству;
- Об утверждении Положения об организации предоставления образования образовательными организациями Гусь-Хрустального района. 
- Положение о гарантиях и компенсациях молодым специалистам в сфере образования. 
- О внесении изменений в решение СНД «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений отрасли образования»;

- О внесении изменений в решение СНД «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальной отрасли физической культуры и спорта»;

- О внесении изменений в решение СНД «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры»;

- Об установлении платы, взимаемой с родителей за содержание ребёнка в детских дошкольных учреждениях.
Вновь принятые Положения об оплате труда муниципальных учреждений образования позволили увеличить в этих отраслях среднюю заработную плату педагогических работников общего образования на 10 %, педагогических работников дошкольного образования на 62,2%. Средняя заработная плата работников культуры доведена до 11 906 руб. кроме муниципальных образований: п.Золотково, п.Великодворье и п.Мезиновский.
На заседаниях Совета заслушаны такие вопросы как:

- Об организации деятельности учреждений здравоохранения;

- О выполнении комплекса мер по модернизации общего образования в Гусь-Хрустальном районе за период 2011 и 2012 годов и плане на 2013год.
- О реализации демографической политики на территории Гусь-Хрустального района.
На модернизацию общего образования в 2013г. всего было израсходовано 19 млн.895 тыс. руб. из них 1млн.47 тыс.руб.- средства районного бюджета. 9млн.467тыс.руб. израсходованы на текущие ремонты образовательных учреждений, на реконструкцию кровли МБОУ Анопинской СОШ израсходовано 10млн 136 тыс.(из них 2027 тыс. руб.из районного бюджета).
Целенаправленно проводится работа по модернизации системы дошкольного образования. Пускается в действие новое дошкольное учреждение в п. Уршельский. На проведение реконструкции здания Уршельской больницы за 2013 год из бюджетов всех уровней направлено 32млн.575тыс. руб. (из них 6млн.53тыс. руб. из бюджета района). На строительство детского сада в п. Иванищи за 2013год направлено 17млн.405тыс. руб. (из них 3млн.481тыс.руб. из бюджета района)  
По вопросам жилищно-коммунального хозяйства,
 благоустройства, транспорта и экологии
Были приняты решения:

- О создании муниципального дорожного фонда;
- Об установлении тарифов на платные услуги, оказываемые МКУ «Отдел строительного контроля»;

- Об утверждении схемы маршрутов на пассажирские перевозки автомобильным транспортом в Гусь-Хрустальном районе.
В соответствии с Уставом Гусь- Хрустального района, как контроль за деятельностью администрации были рассмотрены вопросы:
- О состоянии лесного хозяйства на территории Гусь-Хрустального района. Обеспечение жителей Гусь-Хрустального района дровами и древесиной.

- Об организации теплоснабжения на территории района.

- О работе дорожных служб.

- Об организации противопожарной безопасности поселений муниципального района.
- Об организации работ по подготовке Гусь-Хрустального района к зимнему отопительному сезону 2013-2014 г.г.
В рамках МЦП «Социальное развитие села» населённых пунктов района проведена газификация 28 абонентов по ул.Южной и ул.Первомайской п.Иванищи общей протяжённостью 1,2 км.
По этой же программе на строительство водопровода в д. Фёдоровка выделено 4млн.870 тыс.руб. (из них-270 тыс. из районного бюджета).

На разработку проектно-сметной документации водопровода в д. Парахино и д. Окатово выделено около 3 млн.руб.
По подпрограмме «Социальное жильё» программы «Жилище» построен и введён в эксплуатацию 28 квартирный дом в п. Красное Эхо на 43 млн.765тыс.руб.( из них деньги районного бюджета-20%- 8млн.759 тыс.руб.).

По этой же программе приобретены 2 квартиры в новом доме д. Вашутино на общую сумму 1млн.960 тыс. руб.(из них 392 тыс. из местного бюджета).

По запросу депутата по избирательному округу № 16 Ерохина В.Ф. была заслушена на заседании Совета народных депутатов информация главы МО п.Золотково Пискунова Ю.Н. «Об обеспечении уличного освещения на территории муниципального образования». Обсуждение данного вопроса показало, что в муниципальном образовании п.Золотково не осуществляется постоянный контроль за состоянием уличного освещения и его оплатой. Энергетики выставляют максимальные счета, никто их не корректирует, а в населённых пунктах горят 2-3 фонаря. В результате долги растут, а уличного освещения нет. На 2014 год мы запланировали создать рабочую группу и провести анализ состояния уличного освещения по всем МО. 
Работу по подготовке решений на заседания Совета, контроль за их исполнением проводят и постоянные комиссии Совета народных депутатов. За отчётный период проведено 6 заседаний постоянных комиссий, на которых рассмотрено 28 вопросов.

Следует отметить, что заседания Совета проходят согласно утвержденному плану работы, проводились, когда требовала обстановка, внеплановые заседания. 
Совет народных депутатов Гусь-Хрустального района работает в постоянном взаимодействии с органами прокуратуры. Для проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов орготделом Совета народных депутатов за несколько дней до заседания Совета в прокуратуру направляются проекты решений Совета, сообщается о дате и времени проведения заседаний Совета, а после проведения заседания представляются протокол прошедшего Совета и принятые решения. 

Межрайонной прокуратурой за отчётный период было внесено 3 протеста об устранении нарушений законодательства. По замечаниям и 3 протестам приняты меры.
Однако многие проекты решений нередко предоставляются в последний день перед заседанием Совета. Повестка дня также значительно изменяется до самого последнего момента. Я хочу обратиться ко всем заместителям главы, заведующим отделам администрации давайте соблюдать Регламент Совета народных депутатов района, представлять  проекты решений в орготдел не позднее, чем за 7 дней до заседания Совета, чтобы учесть все замечания прокуратуры и принять правильные решения. 

      Явка депутатов на заседания вполне удовлетворительная. Ни одного заседания Совета и комиссий не было сорвано, хотя некоторым депутатам нужно обратить внимание на посещаемость заседаний как Совета, так и Комиссии.
      Особое место в осуществлении депутатской деятельности занимает организация работы с населением в избирательном округе. С этой целью сайте администрации районана  размещён . График Совета Совета был утверждён график приёма избирателей депутатами районного районного председателяпостановлением 
Знаю, что большинство из вас встречаются регулярно со своими избирателями, помогают решать их проблемы, информируют о делах района. Нужно, чтобы это стало нормой для каждого депутата. 
Третий год проводим День депутата. В этом году депутаты выезжали в п. Золотково, где смогли познакомиться с инфраструктурой посёлка, на месте увидеть реализацию непрограммной части «Перечня объектов капитального строительства и кап.ремонта на 2013г.» в отношении одного объекта - реконструкции общежития п.Золотково. На егореализацию в 2013году было направлено около 11 млн.руб. (из них-20%-около2 млн.-местный бюджет). 

Такие заседания планируем проводить ежегодно. 

За отчётный период в Совет народных депутатов поступило 311 входящих документов.
Депутатами направлено 2 депутатских запроса главе района и главе МО п. Золотково, направлено обращение к председателю Законодательного Собрания Владимирской области В.Н. Киселёву и к временно исполняющему обязанности Губернатора Владимирской области С.Ю.Орловой по вопросу предоставления бесплатно хвойной древесины для строительства жилых помещений многодетным семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, вместе с земельным участком. Получен положительный ответ. Данный вопрос в настоящее время изучается областной администрацией совместно с ЗС.
Продолжалась работа депутатов с письмами и обращениями граждан. Основными темами обращений в 2013 году являлись вопросы:

- жилищно-коммунального хозяйства, установления тарифов на жилищно-коммунальные услуги;

- газификация населённых пунктов и выплата денежных компенсаций за проведение природного газа;

- обеспечение жителей лекарственными средствами;

- обеспечение населения перевозками автомобильным транспортом.
Всем обратившимся гражданам оказана необходимая помощь в решении этих и других вопросах и даны соответствующие разъяснения.

14 граждан нашего района награждены за отчётный период Почётной грамотой СНД, присвоено звание «Почётный гражданин Гусь-Хрустального района Клеггу Юрию Джимовичу по представлению главы района.

Деятельность Совета народных депутатов регулярно освещалась в средствах массовой информации.

Принятые решения публикуются в районной газете «Гусевские вести», а так же на сайте администрации района на страничке «СНД».

Работа районного Совета была организована в тесном взаимодействии, в первую очередь, с администрацией района. Из общего числа принятых на заседаниях районного Совета правовых актов 89 вопроса подготовлено должностными лицами администрации района, 23 вопроса работниками аппарата и депутатами районного Совета народных депутатов. 

Депутаты районного Совета принимают участие в  использовать и дальше..Эту форму взаимодействия необходимоСоветов муниципальных образований. заседаниях 
По традиции депутатский корпус не остается в стороне оти начало учебного года в школах района, проведение новогодних мероприятий в различных учреждениях. Председатель Совета совместно с главой района поздравляет долгожителей нашего района.звонок последний мая,  9 подготовка и празднованиекак мероприятий  таких 
И в заключении хочется пожелать такой же тесной, сплочённой, взаимоуважительной в рамках полномочий, предписанных законом, совместной работы на благо Гусь-Хрустального района и его жителей.
