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ИНФОРМАЦИЯ

о ходе выполнения постановления главы района от 28.10.2013  № 1740
(в редакции постановления администрации района от 22.12.2016  № 1156).

Об утверждении муниципальной программы Гусь-Хрустального района 

«Развитие муниципальной службы в Гусь-Хрустальном районе 

на 2014-2016 годы» за 2016 год

Данная программа разработана в соответствии с постановлением Губернатора Владимирской области от 18.09.2013  № 1048 «Об утверждении государственной программы «Развитие государственной гражданской службы Владимирской области и муниципальной службы во Владимирской области на 2014-2016 годы».
Согласно Федеральному закону от 02.03.2007  № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Закону Владимирской области от 30.05.2007  № 58-ОЗ «О муниципальной службе во Владимирской области» приняты нормативные правовые акты, регламентирующие прохождение муниципальной службы, а также внесены изменения в действующие муниципальные правовые акты:

- в решение Совета народных депутатов района от 31.01.2008  № 309 «Об утверждении Положения о пенсионном обеспечении муниципальных служащих и лиц, замещавших муниципальные должности, в муниципальном образовании Гусь-Хрустальный район» (решение Совета от 23.12.2016  № 150);

- в решение Совета народных депутатов района от 23.11.2010  № 666 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в муниципальном образовании Гусь-Хрустальный район (муниципальный район) Владимирской области» (решение Совета от 23.12.2016  № 147);

- в постановление главы района от 23.06.2014  № 38 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (постановление администрации района от 09.02.2016  № 67);

- в постановление главы района от 18.05.2009  № 559 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район» (постановления администрации района от 18.04.2016  № 367 и от 15.12.2016  № 1140);

- в постановление главы района от 09.12.2009  № 1436 «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район, и муниципальными служащими администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» (постановление администрации района от 15.12.2016 № 1141);

- в постановление главы района от 09.12.2009  № 1437 «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей муниципального образования Гусь-Хрустальный район, и лицами, замещающими муниципальные должности муниципального образования Гусь-Хрустальный район, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» (постановление администрации района от 15.12.2016  № 1141);

- в постановление администрации района от 01.07.2013  № 1085 «О комиссии по рассмотрению представлений к награждению государственными наградами Российской Федерации, региональными наградами Владимирской области, Почётной грамотой и Благодарностью администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район» (постановление администрации района от 31.05.2016  № 481).

Приняты решения Совета народных депутатов района:

- от 24.08.2016  № 117 «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, порядок рассмотрения уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении полномочий депутата Совета народных депутатов муниципального образования Гусь-Хрустальный район, которая приводит или может привести к конфликту интересов». Внесены изменения (решение Совета от 23.12.2016  № 148).

Приняты постановления администрации района:

- от 09.03.2016  № 191 «Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими администрации Гусь-Хрустального района о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;

- от 06.06.2016  № 512 «О комиссии по установлению стажа муниципальной службы муниципальным служащим администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район»;
- от 12.12.2016  № 1117 «Об установлении квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы в администрации Гусь-Хрустального района».
Аналогичные нормативные акты приняты во всех 14 муниципальных образованиях (поселениях), входящих в состав района.

Муниципальные служащие ознакомлены с нормативными правовыми актами, регулирующими прохождение муниципальной службы, под роспись. Осуществляется ознакомление муниципальных служащих с изменениями, вносимыми в данные документы, по мере необходимости. В должностные инструкции муниципальных служащих вносятся соответствующие изменения и дополнения.

В целях совершенствования муниципальной службы проведены совещания с руководителями и специалистами органов и структурных подразделений администрации района, специалистами администраций муниципальных образований (поселений) района с приглашением представителя Гусь-Хрустальной межрайонной прокуратуры по вопросу заполнения справок о доходах муниципальными служащими, руководителями муниципальных учреждений.

В соответствии с Законами Владимирской области от 30.05.2008  № 58-ОЗ «О муниципальной службе во Владимирской области», от 06.07.2009  № 62-ОЗ «О порядке присвоения и сохранения классных чинов муниципальных служащих во Владимирской области муниципальным служащим» в 2016 году присвоены первые (3 человека) и очередные (13 человек) классные чины муниципальным служащим органов и структурных подразделений администрации района. Аналогичная работа проведена в администрациях муниципальных образований (поселений) района.

Оказание методической помощи по организации муниципальной службы, работе с кадрами, организации кадрового делопроизводства в администрации района и в муниципальных образованиях (поселениях) осуществляется ежедневно сотрудниками отдела организационно-контрольной работы, кадров и делопроизводства в сфере ответственности.

Постановлением администрации района от 05.02.2016  № 60 утвержден резерв кадров на замещение вакантных должностей муниципальной службы на 2016 год. В соответствии с постановлением администрации района от 02.02.2009  № 98 (ред. от 01.04.2013  № 533) «Об утверждении Порядка ведения реестра муниципальных служащих администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район» реестр муниципальных служащих поддерживается в актуальном состоянии.

Подготовка кадров для органов местного самоуправления является одним из инструментов повышения эффективности муниципального управления. Анализ состояния кадрового потенциала муниципальных служащих администрации района показывает следующее. На 1 июля 2016 году должности муниципальной службы в администрации Гусь-Хрустального района занимали 65 человек, из которых 10,8% - мужчины, 89,2% - женщины.

Возрастной состав указанного количества муниципальных служащих выглядит следующим образом: до 30 лет – 12,3%, от 30 до 50 лет – 70,8%, свыше 50 лет – 16,9%.

От общего количества муниципальных служащих имеют стаж муниципальной службы: до 5 лет – 13,9%, от 5 до 10 лет – 24,6%, свыше 10 лет – 61,5%.

Высшее профессиональное образование имеют 95,4%муниципальных служащих, в том числе второе высшее образование – 5 чел.

В рамках участия в государственной программе «Развитие государственной гражданской службы Владимирской области и муниципальной службы во Владимирской области на 2014-2016 годы» муниципальные служащие района периодически обучаются на курсах повышения квалификации на базе Владимирского филиала ФГУБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» по программе «Система местного самоуправления в регионе: состояние, перспективы, современные технологии повышения эффективности». В 2016 году 50 муниципальных служащих прошли обучение.

Финансирование мероприятий программы не предусмотрено.

Выполнение мероприятий программы обеспечило в отчетный период наиболее качественный подход к подготовке проектов нормативных правовых актов, регламентирующих прохождение муниципальной службы в органах местного самоуправления, своевременное внесение изменений и дополнений в ранее принятые и действующие нормативные акты. Повышается профессиональный уровень муниципальных служащих, соблюдается Кодекс этики и служебного поведения, основанный на общепризнанных нравственных принципах и нормах российского общества и государства. Это способствует отсутствию жалоб граждан на действия (бездействие) муниципальных служащих при оказании государственных и муниципальных услуг, при рассмотрении обращений граждан.

Программа была рассчитана на 2014-2016 годы. За период её действия внесены изменения постановлениями администрации района от 10.11.2014  № 60, от 31.12.2015  № 1388, от 22.12.2016  № 1156.

В связи с истечением срока действия программы и в целях дальнейшей планомерной работы по повышению качества муниципальной службы постановлением администрации района от 22.11.2016  № 1054 утверждена Программа развития муниципальной службы в Гусь-Хрустальном района на период 2017-2019 годы.

