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ИНФОРМАЦИЯ

о выполнении постановления главы района от 19.04.2012  № 542 

(ред. от 15.10.2013  № 1680) «Об утверждении муниципальной программы 

Гусь-Хрустального района «Противодействие коррупции 

в Гусь-Хрустальном районе на 2012-2014 годы» в 2014 году

1. Наименование муниципальной программы: «Противодействие коррупции в Гусь-Хрустальном районе на 2012-2014 годы».

2. Сведения о конкретных результатах, достигнутых при реализации ключевых мероприятий:

С целью совершенствования кадровой работы по профилактике коррупционных правонарушений внесены изменения и дополнения в следующие нормативные акты, регулирующие прохождение муниципальной службы:

- в решение Совета народных депутатов района от 23.11.2010  № 666 (ред. от 18.09.2012) «Об утверждении Положения о муниципальной службе в муниципальном образовании Гусь-Хрустальный район (муниципальный район) Владимирской области» (решение Совета от 12.08.2014  № 382);

- в постановление главы района от 22.04.2013  № 708 (ред. от 25.06.2013) «О предоставлении муниципальными служащими администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район сведений о своих расходах, о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также источниках получения средств, за счет которых совершена сделка» (постановление главы района от 23.12.2014  № 74);

- в постановление администрации района от 26.02.2013  № 310 (ред. от 01.07.2013) «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений муниципального образования Гусь-Хрустальный район, и руководителями муниципальных учреждений муниципального образования Гусь-Хрустальный район, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» (постановление администрации от 23.12.2014  № 1841);

- в постановление администрации района от 22.04.2013  № 709 «Об утверждении порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений, и руководителями муниципальных учреждений Гусь-Хрустального района» (постановление администрации района от 23.12.2014  № 1841);

- в постановление администрации района от 22.04.2013  № 710 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей муниципальных учреждений Гусь-Хрустальный район, членов их семей на официальном сайте администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования» (постановление главы района от 23.12.2014  № 75);

- в постановление администрации района от 18.05.2009  № 559 (ред. от 11.09.2013) «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район» (постановления администрации района от 02.07.2014  № 42, от 23.12.2014  № 1840);

- в постановление главы района от 09.12.2009  № 1436 (ред. от 01.07.2013) «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район, и муниципальными служащими администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» (постановление главы района от 23.12.2014  № 74);

- в постановление главы района от 09.12.2009  № 1437 (ред. от 27.11.2012) «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей муниципального образования Гусь-Хрустальный район, и лицами, замещающими муниципальные должности муниципального образования Гусь-Хрустальный район, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» (постановление главы района от 23.12.2014  № 74);

- в постановление главы района от 05.04.2011  № 483 (ред. от 14.09.2012) «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район» (постановления главы района от 02.07.2014  № 43, от 23.12.2014  № 75).

Приняты нормативные правовые акты:

- решение Совета народных депутатов района от 12.08.2014  № 383 «Об утверждении Положения о сообщении муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном образовании Гусь-Хрустальный район, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;

- постановление главы района от 23.06.2014  № 38 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

- постановление главы района от 02.07.2014  № 41 «Об утверждении Порядка применения к муниципальным служащим администрации Гусь-Хрустального района взысканий за несоблюдение ограничении и запретов требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции»;

- постановление главы района от 23.12.2014  № 74 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о внесении изменений в отдельные муниципальные нормативные правовые акты».

Аналогичные нормативные акты приняты во всех 14 муниципальных образованиях (поселениях), входящих в состав района.

В должностные инструкции муниципальных служащих, должности которых предусмотрены перечнем, утверждённым постановлением главы района от 23.06.2014  № 38, внесены дополнения об уведомлении представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры и другие компетентные органы о фактах склонения к совершению коррупционных правонарушений, а также об ответственности за нарушение законодательства и нормативных правовых актов, регламентирующих прохождение муниципальной службы.

Муниципальными служащими и должностными лицами органов местного самоуправления (76 человек), и руководителями муниципальных учреждений (78 человек) своевременно представлены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Данные сведения размещены на официальном сайте администрации района в разделе «Кадровое обеспечение», на сайтах администраций муниципальных образований (поселений) в установленные законом сроки.
В соответствии с решением Совета народных депутатов района от 24.06.2010  № 625 (ред. от 17.12.2010  № 676) «Об утверждении Положения о проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования Гусь-Хрустальный район» осуществляется антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов. За отчетный период проведена антикоррупционная экспертиза 194 нормативных правовых актов и 258 проектов нормативных правовых актов. Гусь-Хрустальной межрайонной прокуратурой выявлено 1 коррупциогенный фактор в нормативных правовых актах. Приняты соответствующие меры, коррупциогенный фактор устранен.

Осуществляется работа по обеспечению функционирования и наполнения реестра муниципальных услуг, а также перевода муниципальных услуг в электронный вид.

В соответствии с протоколом заседания рабочей группы по организации межведомственного взаимодействия при предоставлении государственных (муниципальных) услуг на территории Владимирской области от 30.05.2012 № 4 определены для предоставления в электронном виде 5 услуг отдела архитектуры и градостроительства администрации района, 2 услуги комитета по управлению муниципальным имуществом, 1 услуга управления образования (опека и попечительство), 4 услуги органов местного самоуправления (поселений) района. Технологические карты межведомственного взаимодействия на данные услуги разработаны и утверждены.

Также опубликовано на портале государственных услуг Российской Федерации 61 услуга органов и структурных подразделений администрации района, занесено в информационную систему «Реестр муниципальных услуг Гусь-Хрустального района» - 61.

Согласно коммерческого предложения ОАО «Ростелеком» для перевода одной услуги в электронный вид и работы с портала госуслуг РФ необходимо 345 тыс. руб.

Также для реализации вышеуказанных целей с ОАО «Ростелеком» заключен на оказание услуг по предоставлению доступа к региональному сегменту единой системы межведомственного электронного взаимодействия Владимирской области.

Органы и структурные подразделения администрации района имеют возможность осуществлять межведомственное электронное взаимодействие с ФНС, Росреестром, ПФР, МВД.
Постановлением главы района от 29.06.2012 № 996 (ред. от 05.12.2013) «Об утверждении реестра услуг (функций), предоставляемых органами, структурными подразделениями администрации района и муниципальными учреждениями Гусь-Хрустального района» выявлено 61 услуг. На 31.12.2014 утвержден 61 административный регламент предоставления услуг.

Органы и структурные подразделения администрации района оповещают население о порядках оказания услуг (функций) и документах необходимых для их предоставления через сайт администрации района, СМИ, информационные стенды в местах оказания услуг, по телефону и личном обращении.

Для реализации данных мероприятий была установлена информационная система «Реестр муниципальных услуг Гусь-Хрустального района». Органы и структурные подразделения администрации района определили ответственных лиц за предоставление и размещение сведений о предоставляемых услугах (функциях) в реестре по установленной форме.

Деятельность органов местного самоуправления освещается в средствах массовой информации. Для обеспечения доступа к информации о деятельности администрации района на сайте администрации района в 2014 году было размещено 1783 документов и информаций. За отчётный период размещено на сайте администрации района:

- проектов нормативных правовых актов администрации и главы района – 20;

- нормативных правовых актов администрации района – 144;

- нормативных правовых актов главы района – 50;

- проектов решений Совета народных депутатов Гусь-Хрустального района – 52;

- решений Совета народных депутатов – 64.

Размещена информация об утверждённом бюджете, отчёт о его исполнении и другие сведения о бюджете.

Отчёты о результатах работы комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и административной, и информация об итогах проведённых заседаний, графики проведения очередных заседаний, а также информация об изменениях в действующем административном законодательстве также размещаются на сайте администрации района.

Кроме того, размещается информация о земельных участках, зарегистрированных в собственность Гусь-Хрустального района, о неиспользуемых земельных участках, также находящихся в собственности района.

В соответствии с действующим законодательством в газете «Гусевские вести», на сайте torgi.gov.ru и на сайте администрации района размещается информация о торгах на право заключения договоров, предусматривающих переход права в отношении муниципального имущества и земельных участков Гусь-Хрустального района. Проводится работа по мониторингу и выявлению коррупционных рисков в деятельности по размещению государственных заказов, недопущению нарушений закона в данной сфере.

С целью обеспечения прозрачности процедуры закупок, соблюдения гласности, открытости всех процедур осуществляется размещение полной информации о закупках на общероссийском официальном сайте zakupki.gov.ru. Рассмотрение заявок участников размещения заказа и принятие решений по итогам закупок проводится комиссией.

Постановлением администрации района от 23.04.2014  № 620 внесены изменения и дополнения в постановление главы района от 12.05.2012  № 707 «Об утверждении перечня органов и структурных подразделений администрации района, ответственных за ведение разделов официального сайта администрации района», определяющие структуру сайта администрации района, органы и структурные подразделения администрации района, ответственные за ведение разделов сайта.

В МБУК «Межпоселенческая центральная библиотека Гусь-Хрустального района» создана тематическая картотека газетных и журнальных статей «Все вопросы о коррупции», которая постоянно пополняется новыми материалами, изданы буклеты «Коррупция и её формы», «Что такое коррупция и методы борьбы с ней». В библиотеках района оформлены тематические выставки «Коррупция и коррупционные преступления». На заседаниях клубов «Деловых женщин», «Правовед», «Избиратель» обсуждались вопросы «Коррупция в России: её формы и виды», «Защита избирательных прав и ответственность за нарушение избирательного законодательства».

К Международному дню борьбы  с коррупцией (9 декабря) были оформлены тематические полки «Коррупция и общество», проведены беседы, знакомство с Федеральными и региональными документами «О противодействии коррупции», «Коррупция и отношение к ней в современной России».

Органами администрации района проведены мероприятия в подведомственных учреждениях по разъяснению законодательства в сфере противодействия коррупции. Вопросы нетерпимого отношения к коррупции, ответственности за коррупционные правонарушения включены в учебный предмет «Обществознание», который обязателен для изучения с 6 по 11 класс. Кроме того, проводятся факультативные и элективные курсы предпрофильной подготовки, в рамках которых рассматривались правовые аспекты противодействия коррупции.

Регулярно вопросы предупреждения коррупционных правонарушений, устранения условий, порождающих коррупцию, нетерпимости к проявлениям коррупции, рассматриваются на заседаниях межведомственной комиссии по координации деятельности в сфере профилактики правонарушений, противодействия коррупции, наркомании и терроризму, на совещаниях с главами и специалистами администраций муниципальных образований (поселений) района, руководителями муниципальных учреждений, аппаратных совещаниях при главе района.

В соответствии с постановлением Губернатора Владимирской области от 25.05.2009  № 420 и постановлением главы района от 18.06.2009  № 721 проводится антикоррупционный мониторинг. Результаты мониторинга за первое и второе полугодие 2014 года представлены в департамент административных органов и общественной безопасности администрации Владимирской области в установленные сроки. В соответствии с поручением Губернатора Владимирской области всеми муниципальными образованиями района в администрацию области представлена информация о ходе реализации антикоррупционных мер по перечню вопросов по итогам 1 и 2 полугодий 2014 года.

Работа с обращениями граждан ведётся в соответствии с Федеральным законодательством. Обеспечен доступ к информации о деятельности органов местного самоуправления на сайте в сети Интернет и в СМИ. Граждане района имеют возможность беспрепятственного сообщения в органы местного самоуправления информации о коррупционных проявлениях с помощью электронной почты. В 2014 году в администрацию района поступило 286 письменных обращений граждан и 160 устных обращений в ходе личного приёма руководителями администрации района. На все рассмотренные обращения граждане получили ответы и разъяснения в установленные законом сроки, отказов не было.

3. Сведения о корректировке программы.

В 2014 году программа не корректировалась.

4. Программа, рассчитанная на 2012-2014 годы, не предусматривала финансирование мероприятий. При разработке проекта аналогичной программы на 2015-2017 годы предложено финансирование отдельных мероприятий программы на сумму 15 000 рублей.

5. Оценка эффективности хода реализации программы.

За отчетный период фактов нарушения муниципальными служащими законодательства о муниципальной службе не выявлено, уведомлений о склонении муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений не поступало.

Ускорить процесс перевода муниципальных услуг в электронный вид не удаётся по причине больших финансовых затрат.

В 2014 году отсутствуют опротестованные Гусь-Хрустальной межрайонной прокуратурой постановления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, административной комиссии.

В результатах проведенных в 2014 году конкурсов и аукционов по продаже муниципального имущества, в том числе земельных участков, коррупционных правонарушений не выявлено. Соблюдаются требования Федерального закона от 26.07.2006  № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

Обращений граждан о нарушении антикоррупционного законодательства и злоупотреблении служебным положением должностными лицами, муниципальными служащими за отчетный период в органы местного самоуправления, в правоохранительные и надзорные органы за отчетный период не поступало.

6. Общий вывод о необходимости прекращении реализации программы.

Мероприятия, предусмотренные муниципальной программой противодействия коррупции в Гусь-Хрустальном районе на 2012-2014 годы, выполнены. Соответствующая информация представлена в управление по вопросам противодействия коррупции администрации Владимирской области 06.02.2015.

В связи с окончанием срока реализации муниципальной программы «Противодействие коррупции в Гусь-Хрустальном районе на 2012-2014 годы», учитывая особую значимость борьбы с коррупцией на государственном и муниципальном уровне, разработана и утверждена постановлением главы района от 10.11.2014  № 61 муниципальная программа «Противодействие коррупции в Гусь-Хрустальном районе на 2015-2017 годы», предусматривающая финансирование отдельных мероприятий.
На основании вышеизложенного предлагаю снять с контроля постановление главы района от 19.04.2012  № 542 (ред. от 15.10.2013  № 1680) «Об утверждении муниципальной программы Гусь-Хрустального района «Противодействие коррупции в Гусь-Хрустальном районе на 2012-2014 годы».
