ПАМЯТКА

населению по средствам тушения пожара

Средства пожаротушения:
· песок;
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 вода, однако ее нельзя использовать, когда в огне находятся электрические провода, электроприборы и уста​новки под напряжением, а также вещества, которые, соприкасаясь с водой, воспламеняются или выделяют ядовитые и горючие газы. Не следует применять воду для тушения бензина, керосина и дру​гих жидкостей, так как они легче воды, всплывают, и процесс го​рения не прекращается;
· для ликвидации пожаров в начальной стадии можно приме​нять асбестовое или войлочное полотно, которое при плотном по​крытии ими горящего предмета предотвращает доступ воздуха в зону горения;
· огнетушители - это современные технические устройства, предназначенные для тушения пожаров в их начальной стадии возникновения. 
Отечественная промыш​ленность выпускает огнетушители, которые классифицируются по:

· виду огнетушащих средств (жидкостные, пенные, углекислотные, аэрозольные, порошковые и комбинированные);
· объему корпуса (на ручные малолит​ражные с объемом до 5 л, промышленные ручные с объемом 5-10 л, стационарные и передвижные с объемом свыше 10 л);
· способу подачи огнетушащего состава;
· виду пусковых устройств.
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Огнетушители жидкостные (ОЖ). Применяются главным образом при тушении загораний твердых материалов органическо​го происхождения: древесины, ткани, бумаги и т.п. В качестве огнетушащего средства в них используют воду в чистом виде, воду с добавками поверхностно-активных веществ (ПАВ), усиливающих ее огнетушащую способность, водные растворы минеральных солей.
Не пригодны для туше​ния нефтепродуктов, замерзают при низких температурах и не действуют, 
Огнетушители пенные. Предназначены для тушения пожара химической или воздушно-механической пенами. Огнетушители химические пенные (ОХП) имеют широкую область применения, за исключением случаев, когда огнетушащий заряд способствует развитию горения или является проводником электрического тока.
Работая с огнетушителем, необходимо проявлять максимум осторожности, так как заряд содержит серную кислоту.
Углекислотные огнетушители ОУ-2, ОУ-5, ОУ-8. Эти огне​тушители предназначены для тушения горючих материалов и электроустановок под напряжением. Снегообразная масса имеет температуру -80°С. При тушении она снижает температуру горя​щего вещества и уменьшает содержание кислорода в зоне горения.
Для приведения в действие раструб направляют на горящим объект и нажимают на курок затвора. При тушении пожара огне​тушитель нельзя держать в горизонтальном положении или пере​ворачивать головкой вниз.
Огнетушители аэрозольные. Предназначены для тушения загораний легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, твер​дых веществ, электроустановок под напряжением и других мате​риалов, кроме щелочных металлов и кислородсодержащих ве​ществ. 
Огнетушитель аэрозольный хладоновый (ОАХ) представляет собой металлический корпус, горловина которого закрыта мем​браной. Над мембраной укреплен пробойник с пружиной. Для приведения огнетушителя в действие необходимо установить его на твердую поверхность, резким ударом по кнопке пробойника проколоть мембрану и направить струю на пламя. Огнетушитель ОАХ одноразового использования предназначен для тушения за​гораний на транспортных средствах: автомобилях, катерах, трол​лейбусах, бензовозах, а также для тушения загораний электропри​боров (бытовых и промышленных).
Огнетушители порошковые (ОП). Получили в настоящее время, особенно за рубежом, наибольшее распространение. Их применяют для ликвидации загораний бензина, дизельного топли​ва, лаков, красок, древесины и других материалов на основе угле​рода. Порошки специального назначения используются при лик​видации пожаров и загораний щелочных металлов, алюминий- и кремнийорганических соединений и различных самовозгораю​щихся веществ. Хорошие результаты дает при тушении электроус​тановок. Широко применяются на автотранспорте и производст​венных участках.
В рабочем положении огнетушитель следует держать только вертикально, не перевора​чивая его.
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