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№  73  
О внесении изменений в Регламент
Совета народных депутатов Гусь-

Хрустального района

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании Устава муниципального образования Гусь-Хрустальный район Совет народных депутатов Гусь-Хрустального района решил:
1. Внести в Регламент Совета народных депутатов Гусь-Хрустального района от22.11.2005 №13 (ред.от 27.06.2011) следующие изменения:
1.1.Статью 2 дополнить следующим абзацем:

«Работа Совета строится на основе плана, составляемого на текущий год и утверждаемого на заседании Совета. План формируется на основе предложений, поступивших от депутатов Совета, главы района, Гусь-Хрустального межрайонного прокурора. План работы включает в себя следующие разделы:
- плановые вопросы;
- рассмотрение вопросов по ранее принятым решениям Совета в порядке контроля;
- вопросы, планируемые для рассмотрения в постоянных комиссиях Совета».
1.2. Статью 4 дополнить следующим абзацем:

«Депутат информирует своих избирателей о своей деятельности во время встреч с ними, а также через средства массовой информации. Приёмы избирателей проводятся не реже 1 раза в месяц в соответствии с утверждаемыми графиками приёма избирателей».

1.3 Статью 21 дополнить следующим абзацем:
«Для подготовки депутатами проектов решений Совета по ранее принятым решениям в порядке контроля в Совет предоставляется информация от заместителя главы администрации района, курирующего данный вопрос за 15 календарных дней до дня заседания Совета».
1.4. Статью 22 дополнить следующим абзацем:
«Заседания Совета проводит – председатель Совета народных депутатов Гусь-Хрустального района, а в случае его отсутствия заместитель председателя Совета. Председатель Совета должен обеспечить беспрепятственное выражение мнений депутатов и других лиц, имеющих право на выступление, а также поддержание порядка в зале заседаний. При голосовании по принятию решений Совета председательствующий голосует последний из числа депутатов. 
Функции секретаря заседания исполняет заведующий организационным отделом аппарата Совета.
Повестка дня заседаний Совета может включать основные вопросы, которые требуют принятия решений Совета, и вопросы в части «разное» - организационные вопросы, информационные сообщения и т.п.»
1.6.Статью 36 дополнить следующим абзацем:
«Правовое регулирование отношений, связанных с обеспечением доступа к информации о деятельности Совета народных депутатов, осуществляется в соответствии с «Положением о порядке организации доступа к информации о деятельности Совета народных депутатов муниципального образования Гусь-Хрустальный район, Перечнем информации о деятельности Совета народных депутатов муниципального образования Гусь-Хрустальный район, утвержденными решением Совета народных депутатов МО Гусь-Хрустальный район от 21.12.2010 №683»
Председатель Совета
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