ПРОТОКОЛ № 2
заседания Общественного Совета
муниципального образования Гусь-Хрустальный район Владимирской области.
 
«03» июня 2022 года          
                                                        
 Место проведения заседания:
Здание Администрации Гусь-Хрустального района : г. Гусь-Хрустальный, ул. Карла Либкнехта, д.6
Присутствовали: 
Члены Общественного Совета муниципального образования Гусь-Хрустальный район:  Козлова М.В., Ляхова О.М., Михайлова О.В., Михалов М.Д., Михеева В.П., Наумова Н.В., Потапова Т.Б., Русаков К.Д., Шурыгина Т.В.

Приглашены: 
Заведующая отделом по связи с общественностью и СМИ - Староверова Н.Н.
Методист по развитию туризма и организации работы с муниципальными программами МБУК «Районный методический Центр» - Кольцова Т.Б.
Директор Купреевской С.О.Ш.  – Соколова Т.И.
Повестка заседания:
1. Обсуждение проекта плана работы Общественного Совета на 2022г..
2. Организация работы по созданию Концепции развития туризма в Гусь-Хрустальном районе.
3. О совершенствовании работы по военно-патриотичесому воспитанию, формированию у школьников и молодёжи района активной гражданской позиции.
1. Слушали:       
Скулова Н.И. – председателя Общественного Совета по проекту плана работы Общественного Совета в 2022г.
Голосовали:
«за» - 10 человек; «против» - 0 человек; «воздержались» - 0 человек.
       2. Слушали:
 Скулова Н.И. о необходимости организации работы по развитию внутреннего туризма в Гусь-Хрустальном районе, работе по организации сотрудничества межриогеональных связей для развития новых перспективных туристических маршрутов. Участники Совета были ознакомлены с текстом выступления Губернатора Владимирской области Александра Авдеева на площадке Торгово-Промышленной палаты Владимирской области:  «Области нужна единая концепция развития туризма», а так же посмотрели  мульти-медиа презентацию о новых перспективных туристических маршрутах в рамках развития межобластного туристического проекта  «Изумрудное кольцо Мещеры» - победителя конкурса новых туристических маршрутов Владимирской области в 2020г. и дипломата конкурса новых туристических маршрутов ЦФО в 2021г.
Выступили: 
Староверова Н.Н. предложила создать при Общественном Совете рабочую группу по созданию Концепции развития туризма в Гусь-Хрустальном районе. Всем членам Совета продумать свои конкретные предложения по развитию внутреннего туризма в районе.
Кольцова Т.Б. рассказала о работе по созданию нового тур. маршрута для школьников и взрослых по посещению  ООО «Гутные промыслы» посёлка Иванищи с продолжением маршрута в село Дубасово, пос. Красное Эхо.
 Шурыгина Т.В. предложила провести работу по созданию единой информационной базы культурного наследия Гусь-Хрустального района, объединить разрозненные народные ремёсла, больше заниматься рекламой и маркетингом народных изделий. Пока что пользуются этим организации не относящиеся к району. Результат – отсутствие развития ремёсел, нет стимула. 
Все выступающие сошлись во мнении, что настало время принятия постановления на уровне района, для развития всего спектра туристических услуг.  Это надо делать в экстренном порядке. В первую очередь вдоль автомобильных маршрутов:
 Вдадимир- Иванищи -Гусь-Хрустальный- Великодворье – Парахино-Уляхино; 
Иванищи – Красное Эхо – Дубасово- Вёшки.
Голосовали «за» - 10 человек; «против» - 0 человек; «воздержались» - 0 человек.
3. Слушали
Скулова Н.И. о необходимости изучения лучшего опыта по военно-патриотическому воспитанию школьников и молодёжи в районе и принятию мер по его распространению. В частности давно назрела необходимость создания электронной и издания в бумажном варианте книги - сборника воспоминаний под названием «Дети войны- дети Победы». Для этого необходимо организовать среди школьников района поисковую работу по сбору таких воспоминаний в аудио - записи и переводе этих воспоминаний (без редактирования) в цифровые документы. Чтобы все эти документы собирались в одном центре с последующим редактированием и выпуском книги. 
Выступили: 
Наумова Н.В. рассказала о работе, проводящейся в Совете ветеранов войны и труда, о массе уже собранных материалов. В своём выступлении она   поддержала данное предложение и выразила пожелание, что эта работа должна начаться как можно скорее.
Русаков К.Д. согласился с важностью данного начинания и предложил, чтобы инициатором и центром сбора данной информации был ЦДОД г. Курлово. В своём выступлении он предложил принять меры по возрождению ежегодной организации военных сборов выпускников школ в районе.
Староверова Н.Н. поддержала это предложение и выразила мнение, что лучше эти сборы было бы проводить на базе ВЧ пос. Добрятино, предварительно переговорив с руководством части. Это можно было проводить совместно с Гусевским клубом ВИР «Гардарика». Для этого необходимо совершить в расположение этой ВЧ организационную поездку и провести переговоры.
Соколова Т.И. рассказала об опыте проведения в 2022г. музыкального фестиваля в Купреевской СОШ. «Во имя Победы» с приглашением гостей - школьников из Камешковского района. Она высказала предложение расширить рамки фестиваля на следующий год и провести уже районный фестиваль «Во имя Победы» с приглашением гостей из других районов.
Староверова Н.Н. поддержала это начинание и высказала мнение, что надо определить в районе площадку для проведения этого мероприятия. В ходе обсуждения этого вопроса было высказано мнение, что для организации такого районного мероприятия с последующим его расширением до межрайонного, необходимо создать соответствующее Положение о фестивале «Во имя Победы» с привлечением специалистов из сферы культуры и педагогов.
Голосовали «за» - 10 человек; «против» - 0 человек; «воздержались» - 0 человек.
Решили:
1. Принять проект Плана работы Общественного Совета при администрации Гусь-Хрустального района за основу.
2. Создать при Общественном Совете рабочую группу по созданию Концепции развития туризма в Гусь-Хрустальном районе. На электронную почту Председателя Совета присылать предложения по развитию  туризма в районе и созданию новых перспективных  туристических маршрутов. А так же сведения для создание единой информационной базы культурного наследия района. Обратиться к Главе администрации района и Совету народных депутатов о принятии Постановления о разработке Единой концепции развития туризма в Гусь-Хрустальном районе  для развития в районе всего спектра туристических услуг и создании новых перспективных туристических маршрутов и инфраструктуры туризма.
3. Принять за основу предложение по созданию сборника воспоминаний детей войны «Дети войны – дети Победы» путём организации поисковой работы в школах района. Центром организации  и сбора информации определить МБУДО  ЦДОД Гусь-Хрустального района.
Принять предложение директора Купреевской СОШ.  об учреждении в районе музыкального межшкольного  фестиваля «Во имя Победы», разработать соответствующее Положение о фестивале «Во имя Победы» с привлечением специалистов из сферы культуры и педагогов.
Принять меры по возрождению ежегодной организации военных сборов выпускников школ в районе.
       Поддержать  предложение по возрождению в районе проведения Военных сборов для старших школьников на базе ВЧ пос. Добрятино. Совместно с Гусевским клубом ВИР «Гардарика» проводить в это время военно-исторические реконструкции . Совершить в расположение Добрятинской ВЧ организационную поездку и провести переговоры.
Председатель Общественного Совета                              Скулов Н.И.
