ПРОТОКОЛ

публичных слушаний

Тема публичных слушаний: 

Обсуждение проекта планировки и проекта межевания территории размещения линейного объекта местного значения «Газопровод межпоселковый д.Фомино – д. Парахино – д. Ново-Мальцево Гусь-Хрустального района Владимировской области»
Публичные слушания проводятся на основании постановления администрации Гусь-Хрустального района № 631 от 14.06.2022 г.
Дата проведения: 24 июня 2022 г.
Место проведения: здание Парахинского сельского дома культуры по адресу: Гусь-Хрустальный район, д. Парахино, ул. Парахино, д. 90.

Время проведения публичных слушаний: 
Начало – 14 часов 00 минут. 

Окончание – 15 часов 00 минут. 

Присутствовали на публичных слушаниях. 
Председательствующий на публичных слушаниях: Жарков В.Н.– первый заместитель главы администрации района, председатель комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования Гусь-Хрустальный район. 

Секретарь: Зверева Е.В. – главный специалист Муниципального казенного учреждения «Отдел информационного обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования Гусь-Хрустальный район» (далее МКУ «Отдел ИОГД»).

Члены комиссии: 

Коробова Н.Е. – Начальник МКУ «Отдел ИОГД».

Егорова И.Л. – Консультант МКУ «Отдел ИОГД»

Логунова Е.А. – заведующая отделом земельного контроля КУМИГА

Жители д. Парахино, д. Фомино, д. Ново-Мальцево - 45 чел.
Проведение общественных обсуждений, в рамках проходящих публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории для размещения линейного объекта местного значения «Газопровод межпоселковый д. Фомино – д. Парахино – д. Ново - Мальцево Гусь-Хрустального района Владимирской области»
РАССМОТРЕНИЕ ВОПРОСОВ 

Н.Е. Коробова: 
Сегодня, 24 июня 2022 года, проводятся публичные слушания по проекту планировки и проекту межевания территории для размещения линейного объекта местного значения «Газопровод межпоселковый д. Фомино – д. Парахино – д. Ново - Мальцево Гусь-Хрустального района Владимирской области»
Публичные слушания назначены постановлением администрации Гусь-Хрустального района  № 631 от 14.06.2022  

Публичные слушания проводятся по рассмотрению проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта местного значения «Газопровод межпоселковый д. Фомино – д. Парахино – д. Ново - Мальцево Гусь-Хрустального района Владимирской области»
Данный проект разработан на основании:

- Постановление Администрации муниципального образования Гусь-Хрустального  района Владимировской области «О подготовки проекта планировки территории для размещения линейного объекта местного значения «Газопровод межпоселковый д.Фомино – д. Парахино – д. Ново-Мальцево Гусь-Хрустального района Владимировской области» от 30.12.2021г. №1361 

-
Задание на разработку документации по планировке территории объекта: «Газопровод межпоселковый д.Фомино – д. Парахино – д. Ново-Мальцево Гусь-Хрустального района Владимировской области» от 11.01.2022г.
При разработке Проекта использовалась следующая документация:

 -
Генеральный план Уляхинского сельского поселения Гусь-Хрустального района Владимировской области, утвержденный Решением Совета народных депутатов МО Уляхинского сельского поселения Гусь-Хрустального района Владимировской области от 25.10.2012г. №81;
-
Правила землепользования и застройки Уляхинского сельского поселения Гусь-Хрустального района Владимировской области, утвержденный Решением Совета народных депутатов МО Уляхинского сельского поселения Гусь-Хрустального района Владимировской области от 11.03.2014г. №33;
- Схема территориального планирования Владимирской области от 30.12.2019г. №972 в редакции от 28.05.2020г. №333;

Схема территориального планирования МО Гусь-Хрустального района Владимирской области от 28.12.2012г. №226;
-
Топографическая съемка (М 1:500, 1:1000), выполненная АО "ДОНГИС" в период с сентября 2021 г. по февраль 2022 г.;
-
Технические условия № 467 от 28 июля 2021г. на присоединение к газораспределительной сети, выданные АО «Газпром газораспределение Владимир».
Целью подготовки Проекта является обеспечение устойчивого развития территории и установление границ земельного участка и охранной зоны для размещения (эксплуатации) линейного объекта.

Данным проектом на рассматриваемой территории планируется размещение линейного объекта: «Газопровод межпоселковый д.Фомино – д. Парахино – д. Ново-Мальцево Гусь-Хрустального района Владимировской области». 

Маршрут прохождения трассы проектируемого объекта принят согласно техническим условиям № 427 от 28 июля 2021г. на присоединение к газораспределительной сети, выданные АО «Газпром газораспределение Владимир» и служебной записки филиала «Газпром газораспределение Владимир» в г. Гусь-Хрустальный от 14.01.2022г. №ГХ/9.(Приложение 4) 
Согласно подготовленных АО  «Группа компаний «ЕКС» предварительных технико-экономических параметров предусматривается строительство подземного газопровода высокого давления II категории Р≤0,6МПа от существующего подземного полиэтиленового газопровода высокого давления Р≤0,6МПа Ø315мм «Межпоселковый газопровод от ГРС Уляхино - п.Якимец-д.Филатово –д.Купреево - п.Неверовский - п.Малюковский - д.Таланово-д.Шабаново - д. Долбино - д.Ново-Дурово - с.Тащилово-с.Черсево Гусь-Хрустального района». 

Согласно техническим условиям для проектирования сети газораспределения предусматривается газификация населенных пунктов: деревня Фомино, установленный объем газопотребления – 128,2 м3/ч; деревня Парахино, установленный объем газопотребления – 255,3 м3/ч, деревня д. Ново-Мальцево- установленный объем газопотребления – 71,7 м3/ч .
 

Трасса газопровода от точки присоединения следует на юго-восток по направлению к д. Фомино, д. Парахино и д. Ново-Мальцево общей протяженностью ориентировочно - 6000,0 м. Выбор трассы газопровода произведен из условий обеспечения надежной и безопасной эксплуатации газопровода. Место размещение трассы согласованно с Администрацией МО Гусь-Хрустального района Владимирской области – письмо от 30.09.2021г №423

Проектом предусматривается: 

- установка газорегуляторных пунктов для снижения и регулирования давления газа в газораспределительной сети ГРПШ – 3 шт. (д. Фамино, д. Парахино, д.Ново-Мальцево);

- установка подземного отключающего устройства на врезке в ограждении; 

 - установка надземных отключающих устройств;
- переходы через а/д Великодворье - Барсуки, р. Гусь и осушительные канавы методом ННБ.

Запорная арматура предусматривается в виде стальных кранов с ручным управлением в подземном и надземном исполнении в ограждении.
Способ прокладки газопровода – подземный открытым способом, а также методом наклонно-направленного бурения. До начала строительства закрытым способом (методом ННБ) проектное положение газопровода уточняется на местности. 

Минимальная глубина заложения при открытом способе прокладки до верхней образующей трубы / защитного футляра для газопровода высокого давления 2 категории составляет не менее 1,0 м. При прокладке газопроводов на пахотных землях глубина заложения принята не менее 1,2 м. 

В целях обеспечения сохранности системы газоснабжения, создания нормальных условий ее эксплуатации, предотвращения аварий и несчастных случаев проектом предусматривается организация охранной зоны действующих газопроводов, разработанная на основании "Правила охраны газораспределительных сетей", вдоль трассы в виде территории, ограниченной условными линиями, проходящими на расстоянии 3 метров с каждой стороны газопровода,  при прокладке трассы на участках с древесно-кустарниковой растительностью, вдоль трасс подземных газопроводов из полиэтиленовых труб при использовании медного провода для обозначения трассы газопровода - в виде территории, ограниченной условными линиями, проходящими на расстоянии 3 метров от газопровода со стороны провода и 2 метров - с противоположной стороны, по 2 м с каждой стороны на остальных участках трассы. Охранная зона вокруг отдельно стоящих ПРГ составляет 10 м от границы объекта. 

В охранной зоне газопровода запрещается возводить сооружения, подсобные постройки, гаражи, подвалы и т.д.

Размеры зоны планируемого размещения линейного объекта приняты на основании расчета полосы отвода под строительство объекта. Общая площадь земель, отводимых на период строительства линейного объекта, составляет 66770,0 кв.м. Для строительства газопровода работы производятся в полосе отвода в соответствии с требованиями следующих нормативных документов:
В ходе обсуждения заданы вопросы по проекту, на которые получены ответы.
Голосуем. Результаты голосования проекту планировки и проекту межевания территории для размещения линейного объекта местного значения «Газопровод межпоселковый д.Фомино – д. Парахино – д. Ново-Мальцево Гусь-Хрустального района Владимировской области»
ЗА – 45 Против – 0 Воздержались – 0 

Большинством голосов принято решение рекомендовать принять к утверждению проект планировки и проект межевания территории для размещения линейного объекта местного значения «Газопровод межпоселковый д.Фомино – д. Парахино – д. Ново-Мальцево Гусь-Хрустального района Владимировской области»
Председатель публичных слушаний


В.Н. Жарков
Секретарь







Е.В. Зверева
