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 Культура – это мировая кладовая
 прошлого всех народов

(М.М. Пришвин)


Культура является определяющим условием реализации созидательного потенциала личности и общества, формой утверждения самобытности народа и основой душевного здоровья нации, гуманистическим ориентиром и критерием развития человека и цивилизации. Вне культуры настоящее и будущее народов, этносов и государств лишается смысла.
Учреждения культуры Гусь-Хрустального района выполняют важнейшие социальные и коммуникативные функции, являются одним из базовых элементов культурной, образовательной и информационной инфраструктуры района, вносят весомый вклад в его социально-экономическое развитие. 
Отдел по культуре, физкультуре и спорту, молодежной и социальной политике является структурным подразделением  администрации  района и координирует деятельность семи  подведомственных учреждений, имеющих статус юридического лица: 
- МБУК «Районный методический Центр»
- МБУК «Межпоселенческая центральная библиотека Гусь-Хрустального района»
- МБУК «Центр культурного развития Гусь-Хрустального района»
- МБУ ДО «Детская школа искусств» г. Курлово
- МБУ Спортивная школа «Мещера»
- МКУ «Отдел по вопросам спорта, семьи и молодежи»
- МКУ «Централизованная бухгалтерия отдела по культуре, физкультуре и спорту, молодежной и социальной политике.
Основные усилия отдела по культуре были направлены на обеспечение стабильной работы отраслевых организаций, выполнение всех базовых обязательств сферы культуры перед населением, в условиях карантина, вызванного пандемией коронавируса, объявленной в марте 2020 года.
 Сфера культуры одной из первых приняла на себя удар от коронавируса – закрылись учреждения культуры, библиотеки, школы, культурные центры   и прочие площадки проведения массовых мероприятий в этой области.
В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией учреждения культуры Гусь-Хрустального района с середины марта перешли на новый формат проведения мероприятий, посредством информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
Надо сказать, что и до режима самоизоляции учреждения культуры   района активно работали в виртуальном пространстве, но в 2020 году эта работа заметно активизировалась, так как стала единственной возможностью общения работников культуры с жителями района.   Главная задача учреждений культуры - создание качественного, полезного, разнообразного и интересного досуга для всех категорий населения.
На особом контроле отдела культуры – реализация национального проекта «Культура», в который включены все учреждения культуры района клубного типа. Все требования, предусмотренные национальным проектом «Культура» в 2020 году учреждениями культуры района выполнены в полном объеме. В рамках национального проекта «Культура» в декабре 2020 года на территории района открыта вторая модельная библиотека в п. Красное Эхо. В рамках этого же проекта начат первый этап капитального ремонта Тащиловского СДК, а так же осуществлены торги и заключен контракт на приобретение в 2021 году передвижного учреждения культуры «Автоклуб». Во исполнение «майских указов» Президента РФ средняя заработная плата работников культуры района составила 28354,81                  руб. В 9 учреждениях культуры и МБОУ ДОД «ДШИ»  прошла независимая оценка качества. Во всех учреждениях культуры прошла внутренняя проверка по антитеррористической защищенности объектов.
Кадровое обеспечение учреждений культуры района укомплектовано в том количестве сотрудников, которое главы МО сочли достаточным для своих учреждений. В отчетном году общая численность работников культуры в районе составляет 149 человек. По уровню образования – 27 человек имеют – высшее образование, 57 человека – среднее профессиональное. Что составляет соответственно 18,1 и 38,2 процентов от общего числа сотрудников. 57 сотрудников (38,2%) имеют стаж работы свыше 10 лет.   
Эффективность деятельности учреждений культуры в немалой степени зависит от уровня образования, творческого потенциала его сотрудников. В 2020 году 18 человек приняли участие в областных обучающих семинарах, практикумах, деловых поездках.
Все учреждения культуры работают в рамках муниципальных программ сохранения и развития культуры, реализуемых на территории сельских поселений.
 За прошедший год в учреждениях культуры района в совокупности проведено 2044 мероприятия различного уровня  и  характера из них 744 мероприятия проведено на платной основе.  О востребованности предоставляемых услуг  свидетельствуют количественные результаты посещений учреждений культуры и их мероприятий - более 97 тыс. человек.
Учреждения культуры муниципального района являются центрами самодеятельного народного творчества. На территории Гусь-Хрустального района ведут работу 344 клубных формирований, число участников в них составляет  4017 человек. Доля населения, занимающегося творческой    деятельностью  на непрофессиональной   основе, составляет 10,6 процента. Восемь коллективов имеют звание «Народный коллектив», 3 детских коллектива – звание «Образцовый».                                                   
Отдел по культуре, физкультуре и спорту, молодежной и социальной политике является основным исполнителем по реализации муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в Гусь-Хрустальном районе на 2016 – 2020 годы». Соисполнителями программы являются все подведомственные учреждения отдела по культуре. Подведомственные учреждения работают в рамках своей подпрограммы: «Наследие» - МБУК «Межпоселенческая центральная  библиотека Гусь-Хрустального района», «Искусство» - МБУК «Районный методический Центр». «Образование» - МБУ ДО «Детская школа искусств» г. Курлово. На реализацию муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в Гусь-Хрустальном районе на 2016 – 2020 годы» в 2020году было израсходовано 63.505,9 тыс. рублей. 
Из них: 
Районный бюджет      57.741,8 тыс. руб.
         Региональный бюджет   582, 5 тыс. руб.
         Федеральный бюджет   5.050,0 тыс. руб.
          Внебюджетные средства  131,6 тыс. руб.
  Плановые мероприятия муниципальной программы и национального проекта «Культура»  выполнены в полном объеме.

Методическая работа

Методические услуги УК района оказывает подведомственное отделу по культуре МБУК «Районный методический Центр». 
  За девять лет работы МБУК «РМЦ»   действительно стал центром методической поддержки для учреждений культуры района. Согласно основным целям деятельности, определенных Уставом, учреждение   исполняет функции ведущего, в рамках Гусь-Хрустального района, информационного центра, осуществляющего меры для полного и оперативного доступа учреждений культуры к информации, направленной на организацию всех видов их деятельности, решение вопросов межпоселенческого характера в области сохранения культурного наследия, развития народного творчества посредством координации деятельности сети учреждений культуры клубного типа.  Сотрудники методического центра оказывают учреждениям культуры организационную, консультационную, рекомендательную,  практическую, техническую, юридическую помощь по всем направлениям деятельности учреждений.    Ежегодно в начале и в конце года, при сдаче отчетов и планов работы, сотрудники РМЦ осуществляют анализ деятельности учреждений культуры. При этом даются индивидуальные консультации, методические рекомендации о перспективных направлениях работы на будущий год, предлагаются наиболее инновационные формы работы с различными группами населения. 
В РМЦ собраны и постоянно систематизируются методические материалы, сценарная литература, фонотека и видеотека. Проводится сбор и оформление информации обо всех мероприятиях проводимых РМЦ. Вся информация о мероприятиях передается на районный   сайт. Идет тесное сотрудничество со СМИ. Собирается и оформляется информация о наличии и репертуаре коллективов художественной самодеятельности в учреждениях культуры района, о мастерах ДПТ. Идет работа способствующая поиску и созданию базы данных о самобытных народных традициях, промыслах и ремесел района. Ведется сбор материала об изучении опыта работы ЦКО района  по различным направлениям деятельности.
Районный методический Центр строит свою работу в рамках реализации подпрограммы «Искусство» муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в Гусь-Хрустальном районе на 2016 – 2020 годы».
Одна из основных задач работы районного методического Центра - повышение квалификации руководителей клубных учреждений сельских поселений, руководителей творческих коллективов и мастеров декоративно – прикладного творчества. В рамках решения этой задачи специалистами Районного методического Центра, в соответствии с планами семинарских занятий, в целях повышения профессионального уровня работников культуры и обобщения опыта работы в 2020 году были проведены рабочие семинары по темам:
«Итоги сдачи годовых отчетов за 2019 год» (февраль),
Творческая лаборатория «Весенний игромикс» (март),
«Работа УК в условиях пост пандемии» (сентябрь),
 «Подготовка к сдаче годовых отчетов, Планы работы на 2020г» (ноябрь)
Сотрудники учреждений культуры района  приняли участие в 11 областных семинарах, практикумах, мастер-классах, деловых поездах.
Руководитель вокальной группы «Млада» вместе со своим коллективом приняла участие в четырех Международных, Всероссийских и Межрегиональных конкурсах: Межрегиональный фестиваль-конкурс «Звездный дождь» г. Гусь-Хрустальный (лауреат III степени), Международный фестиваль-конкурс исполнительского мастерства «Золотой ангел» г. Владимир (в разных номинациях лауреаты I, III степени), 2-ой Всероссийский конкурс исполнительских искусств «За гранью таланта» (в разных номинациях лауреаты I, II степени), III Международная премия в области культуры и искусства Время талантов г. Санкт-Петербург (лауреаты I, III степени).
	2020 год –  год 75-летия Великой Победы полный планов и проектов к этой знаменательной дате. Но жизнь вносит свои коррективы в наши планы и заставляет нас играть по своим правилам. С последних чисел марта все основные мероприятия РМЦ и УК района  перешли в формат онлайн трансляций. К сожалению, все крупномасштабные мероприятия, посвященные 75- летию Победы были отменены. Перестраиваться пришлось быстро, работали, что называется, «с колес». МБУК «РМЦ» и УК района приняли активное участие во Всероссийских акциях «Георгиевская ленточка», «Фонарики Победы», «Окна Победы», интернет акции «30 дней до Победы». К 9 мая МБУК «РМЦ» записал и разместил на страницах Интернет видео концерт «Победный май» с участием лучших коллективов и солистов учреждений культуры района. В режиме видео просмотров прошли и районные смотры-конкурсы театральных коллективов и коллективов самодеятельного художественного творчества, посвященные 75-летию Победы. Все учреждения культуры приняли участие в видео марше «Бессмертный полк». 
	В формате видео просмотров прошли и традиционные мероприятия, посвященные знаменательным датам календаря: День России, День Памяти и скорби, День семьи, любви и верности, День Российского флага, День медицинского работника, День народного единства и др. К этим дням были организованы районные видео фотоконкурсы, флэш мобы, конкурсы рисунков, выставки декоративно - прикладного творчества, тематические, познавательные  и концертные программы. В штатном режиме в «РМЦ» в 2020 году прошло 22 мероприятия с количеством участников 6390 человек.
Все видеоматериалы размещены на сайте Одноклассники в интернет страницах МБУК «РМЦ», МБУК «ЦКР» и УК района. Ссылки даны в приложении к отчету. 
В тесном творческом содружестве МБУК «Районный методический Центр» работает  с МБУК «Центр культурного развития» Гусь-Хрустального района. Такое сотрудничество дает хорошие результаты. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр культурного развития Гусь-Хрустального района», ведет свою деятельность в целях организации досуга и предоставления услуг в сфере культуры жителям пос. Красное – Эхо и Гусь-Хрустального района.  
 В МБУК «Центр культурного развития района» работает 16 клубных формирований, в которых занимается 147 человек разных возрастных категорий.  В течение года в ЦКР организовано и проведено 78 мероприятий, которые посетили 4009 человек. Наиболее интересными и  значимыми событиями  стали наши совместные   мероприятия:
03.01.2020  - 	Театральная студия «Зазеркалье» выпустила первый новогодний спектакль «Как под новый год Баба-Яга устроила переворот», который прошел с успехом и нашел положительные отклики у зрителей. 
24.01. 2020	- «Непокоренный Ленинград», исторический час посвященный 76 годовщине со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.  Ребята узнали о том, как маленькие ленинградцы в блокадном городе сражались с голодом, холодом, смертью. Как с первых дней войны старались помочь взрослым: вставали за станки вместо ушедших на фронт родителей, строили оборонительные укрепления, ухаживали за ранеными, собирали металлолом, необходимый для изготовления патронов и снарядов. Также ребята услышали историю ленинградской школьницы Тани Савичевой, которая во время блокады вела дневник, содержащий девять страшных строк: каждая строка посвящена смерти одного из близких.
Большое впечатление на детей произвел рассказ о норме хлеба блокадников, о том, что значили в то время хлебные карточки. На протяжении всего мероприятия звучали стихи о войне, о блокаде. Мероприятие сопровождалось презентацией о блокадном Ленинграде. Ребята посмотрели документальный фильм «Блокада Ленинграда». Зав.  библиотеки провела обзор литературы: «Детство, опаленное войной». 
В конце мероприятия школьники пришли к выводу, что подвиг детей блокады учит мужеству, стойкости и безграничной любви к Родине.
30.01. 2020 - «В гостях у двенадцати месяцев», игровая программа с викториной. Так в завершении первого месяца зимы специалисты учреждения пригласили ребят на  конкурсно-игровую программу «В гостях у двенадцати месяцев». Юные зрители узнали о традициях празднования Нового года не только в России, но и в разных странах, соревнуясь в «Словесной дуэли» вспомнили все необходимые атрибуты праздника.
Побывали ребята и на «Снежной поляне», где поиграли в бумажные снежки, помогли Белочке собрать запасы с помощью эстафеты «Самый меткий», прошлись по «Бумажным льдинам», не сбив ни одной кегли, по очереди рисовали символ года в конкурсе «Художники», разгадывали «Зимние ребусы» и даже участвовали в «Гонках на метлах». Кроме этого ребята охотно участвовали в зимней викторине  и загадки, вспоминали тематические сказки, а также принимали участие в играх «Волшебная шапка». Все участники встречи получили призы и заряд хорошего настроения. 
	22.02.2020 - Праздничный концерт «Святое дело – Родине служить», посвященный Дню Защитника Отечества. 22 февраля в ЦКР района состоялся праздничный концерт, приуроченный ко Дню защитника Отечества. В этот день со сцены чествовали всех мужчин – бывших, настоящих и будущих защитников Родины, благодарили за нелегкий ратный труд солдат и офицеров нашей армии. Поздравляли воинов запаса, прошедших суровую школу армейской жизни, и отдавали дань памяти погибшим в горячих точках нашей планеты.
В праздничной программе участвовали все творческие коллективы ЦКР района: вокальная студия «Искорки» (рук. Андреев С.А. Телкова Г.А.), вокальная студия «Созвездие» (рук. Филатова К.М.), танцевальный коллектив «Ритм» (рук. Землянская М.М.), театральная студия «Зазеркалье» (рук. Паткина Н.В.), так же прозвучали песни в исполнении Сергея Андреева, Кристины Филатовой, Ольги Чумаковой. Ведущие концерта Першин Алексей и Ястребова Дарья. Концерт прошел на одном дыхании и подарил зрителям массу положительных эмоций.
	01.03.2020 - Народные гулянья «Масленица – блиница, весны именинница».  1 марта с особым размахом и восторгом Масленицу отметили в поселке Красное Эхо. Местом проведения народного гулянья стал парк перед центром культурного развития.
На площади перед учреждением культуры в этот день было многолюдно. Праздник начался с угощения блинами. Румяный и горячий символ солнца раздали всем: жителям и гостям поселка. Организаторы подготовили яркую, насыщенную увлекательными мероприятиями и конкурсами развлекательную программу. 
Интерактивный блок, потешные забавы, конкурсы с участием скоморохов помогли зрителям согреться и настроиться на игривый лад. Участники мероприятия пробовали силу в спортивных соревнованиях, проявляли талант в танцевальных состязаниях, охотно участвовали в веселых играх. Победителям вручались призы.
Перед публикой выступали творческие коллективы и солисты района. 
Люди, пришедшие на праздник, отплясывали под любимые песни в исполнении самодеятельных артистов.
Праздник получился веселым и задорным. Не подвела и погода: светило весеннее солнце. 
В рамках мероприятия была организована праздничная торговля. Шашлыки, пироги, блины и прочие вкусности манили ароматом. 
Кульминацией праздника стало сжигание чучела Масленицы, которое символизирует смену времени года, победу весны над зимой. 
07.03.2020 - Праздничный концерт «С добром, любовь и весной», посвященный Международному женскому дню. Центр Культурного Развития Гусь-Хрустального района вновь широко раскрыл свои двери. Коллектив центра подготовил к Празднику Весны концерт. Весь вечер дам поздравляли: неподражаемый и излучающий радость ведущий - Алексей Першин, детский хореографический ансамбль ''Ритм'' художественный руководитель Мария Землянская, вокальный ансамбль ''Искорки'' под управлением Галины Телковой. Бурными аплодисментами зал встречал песни в исполнении Кристины Филатовой, Ольги Чумаковой и Надежды Щербаковой. И конечно весь концерт на сцене радовал женскую аудиторию своим обаянием и проникновенным исполнением Сергей Андреев.     
 	С 23 марта по 31 июля в нашей стране была объявлена пандемия, к сожалению, сотрудникам и творческим коллективам  на это время было запрещено проводить занятия и культурно - досуговые мероприятия с очным присутствием посетителей. Эти четыре месяца были настоящим испытанием для всех граждан России. Но, тем не менее, работа учреждения культуры продолжалась в социальных сетях. За этот период были проведены следующие мероприятия:
 	С августа прошло послабление режима самоизоляции и были разрешены культурно – просветительские мероприятия на улице. 
	02.08.2020 - на территории МБУК «Центр культурного развития Гусь-Хрустального района» состоялся праздничный концерт посвященный Дню Воздушно-десантных войск.
ВДВ всегда отличало особое отношение к нелегкой воинской службе. На их долю доставались и достаются самые непростые задачи, в ходе боевых действий. Десантники всегда с честью выполняли и выполняют свой воинский долг.
	Для гостей праздника была подготовлена проникновенная концертная программа. Военно-патриотические песни в исполнении ВИА «Лазурит» никого не оставили равнодушными.
	В течение всего месяца для детей и взрослых на территории ЦКР проводились различные мероприятия: «Веселое лето», «Ура, каникулы», «Турнир по шахматам и другим настольным играм». С особым успехом и наиболее популярными мероприятиями стали квесты – «Улетный квест» и «Звездное путешествие». 
	26.08.2020 – Участники ансамбля русской песни «Купавна» приняли участие в межрегиональном фестивале «Рябиновое ополье» г. Юрьев-Польский. 
	29.08.2020 – Для жителей и гостей поселка Красное – Эхо была проведена культурно-просветительская акция «Ночь кино - 2020», на которой были показаны фильмы, выбранные зрителями в онлайн голосовании: «Иван Царевич и Серый Волк - 4», «Холоп», «Лёд - 2».
 	В сентябре 2020 года сотрудники подготовили мастер-классы и культурно-просветительские мероприятия, которые были направлены на привлечения участников в клубные формирования. 15 сентября прошел общий фестиваль мастер-классов и день открытых дверей «Наши двери открыты». День открытых дверей – это праздник для жителей поселка. Для гостей прошли творческие мастер-классы на которых воспитанники показали свои умения в разных видах деятельности: художественной (декоративно-прикладное творчество, хореография, вокал). Кроме того, у всех желающих была возможность познакомиться с педагогами и записаться в творческие коллективы. После которого творческие коллективы пополнились новымиучастниками. 
	С 21 по 29 сентября в онлайн формате проходила акция ко дню 125-летия Сергея Есенина. 
04.10.2020 – Эпидемиологическая ситуация в стране внесла свои коррективы в проведения праздника ко дню пожилого человека, так как людям пожилого возраста было предписано находиться на самоизоляции сотрудниками и творческими коллективами был подготовлен онлайн концерт «Мудрости свет».
22.10.2020 - В ЦКР Района  состоялся концерт с участием вокальной группы "VIVA". ViVA – Вокальная группа, в составе которой 5 разноплановых вокалистов: Солисты лучших оперных театров России и Европы, звезды мюзиклов, участники мировых ТВ-шоу.
Приятно смотреть и слушать, как четверо (пятый не смог приехать) красивых, брутальных мужчин поют хиты русских, советских композиторов.
Поют необыкновенно слаженно, душевно, профессионально. Вёл концерт Александр Балыков - непринуждённо и весело, зрители с удовольствием подпевали слова известных песен Антонова. В качестве заставки на экране проходил видеоряд, соответствующий конкретной песне. Звук был отличный. Каждая песня, каждое слово звучало чётко.
Хорошее настроение и подъём жизненных сил вам будут обеспечены.
 04.11.2020 – День народного единства, так же проходил в онлайн формате. К этому празднику была разработана викторина и проведен конкурс рисунков. 
	11.11.2020 – В этот день в ЦКР прибыл «Актерский поезд», полное название проекта Независимого профсоюза актеров театра и кино: Актерский поезд «С любовью к Родине – выступления популярных актеров театра и кино в малых городах России». Он стартовал в 2012 году. Концерты известных столичных артистов организуются для жителей небольших отдаленных городов совершенно бесплатно.
	Творческий десант на сей раз составляли: Заслуженный артист РФ Владимир Конкин, актеры Александр Негреба и Николай Качура. Концертная программа включала традиционные концертные номера: чтение стихов и небольших рассказов лучших русских писателей, исполнение песен из кинофильмов, разыгрывание театральных сценок и рассказы из богатой событиями артистической биографии.
	17.11.2020 – Совместно с «Киноцентром» был проведен 40 международный фестиваль анимационного кино ВГИК. 40 Международный студенческий фестиваль ВГИК - это авторитетнейшая площадка для демонстрации творческих достижений будущих деятелей экранного искусства, где студенты российских и зарубежных киношкол могут показать свои учебные, курсовые, дипломные киноработы широкой публике. Российский фестиваль кино-, теле- и театральных работ студентов российских и зарубежных кинематографических школ, проводящийся в Москве, начиная с 1961 года, а с 1998 года - ежегодно в октябре и ноябре. На суд зрителей были представлены программы:  Игровое кино 18+, состоящая из 3-х картин: "Самоубийство", "Дымов", "А потом он меня поцеловал"; игровое кино 16+, состоящие из 4-х картин: "Монатика знаешь?", "Оболтус", "Я хочу тебе что-то сказать", "Быть Виктором Пелевиным… Кем-кем?" и детская программа 12+: "Праздничный ужин", "Брекеты", "Глубина", "Болото", "Сама ты чудо" (участник конкурса "Глобальные ценности"), "Слалом" (участник конкурса "Глобальные ценности"), "Клетка", "Аталанта".
	29.11.2020 – В ЦКР прошло праздничное мероприятие, посвященное Международному Дню Матери «Тепло маминых рук» и интеллектуальная игра (квиз) «Супер мамы». В концертной программе приняли участие сотрудники и творческие коллективы центра культурного развития. Участницами квиза были две команды по 5 мам в каждой, участницам было предложено пройти 5 туров, каждый из которых заключал в себе вопросы так или иначе связанные с праздником. Зрители на протяжении всей программы поддерживали конкурсантов и выступающих. Мероприятие получило большое количество положительных отзывов. 
 	18.12.2020 – В центре культурного развития было проведено торжественное открытие модельной библиотеки. На мероприятии присутствовали гости из департамента культуры Владимирской области, руководство Гусь-Хрустального района. Встречала гостей Снегурочка, но нежданно в её планы вмешалась Баба-Яга, которая зачаровала ключ открывающий библиотеку. Для того чтобы вернуть ключ гостям необходимо было пройти квест и справиться с испытаниями. Добро побеждает зло, ключ благополучно был расколдован и открыл двери новой модельной библиотеки для всех читателей.
	22,23,24,25,26,27.12.2019. В ЦКР Гусь-Хрустального района прошли Новогодние представления ''Новогодний переполох или чудеса продолжаются'', так как в этом году запрещено проводить игры и хороводы у елки, персонажи представления проводили интерактивную программу со сцены. 
Новый год – время исполнения заветных желаний, и для детей ожидание новогоднего праздника связано с предвкушением волшебства от встречи с Дедом Морозом.
Праздник с участием сказочных персонажей «Новогодний переполох или чудеса продолжаются» увлёк детей и взрослых в волшебный мир зимней сказки.
Все получили новогодние подарки и чудесное праздничное настроение!
Праздник закончился. Но ещё долго дети и взрослые будут вспоминать те незабываемые минуты, которые подарил им Новый год. Ведь невозможно забыть удивление в детских глазах, возгласы восхищения и радости, наполняющие зал, атмосферу новогоднего чуда, которое мы можем создать сами.
Праздник удался на славу!
Мероприятия по правовому просвещению,
профилактике правонарушений:
Беседа-обсуждение «Я - гражданин своей страны» по правовому просвещению. Тематическая беседа «Мы тоже имеем права» по правовому просвещению. Тематический диалог «Наши права и обязанности» по правовому воспитанию. Информационная беседа «Маленьким детям большие права» по правовому воспитанию с участниками творческих коллективов. Тематическая беседа «Разрешается – запрещается» по правовому воспитанию. Лекция «Я - гражданин своей страны» по правовому воспитанию. Беседа-обсуждение «Символы нашего государства» по правовому воспитанию с участниками творческих коллективов.
Мероприятия по популяризации семейных ценностей:
Лекция-обсуждение «Наша дружная семья» по пропаганде здоровых семейных отношений. Тематическая беседа «Отцы и дети» по пропаганде здоровых семейных отношений. Тематическая беседа «Наша дружная семья» по профилактике семейного неблагополучия. Тематическая беседа «Семьи большие и маленькие» по профилактике безнадзорности несовершеннолетних. Познавательный урок «Когда в семье лад» по пропаганде здоровых семейных отношений. 
Мероприятия по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения:
Тематическая беседа «Не переступи роковую черту» по профилактике наркомании. Тематическая беседа «Мы и наше здоровье» по пропаганде здорового образа жизни. Беседа-обсуждение «Это мой выбор» по пропаганде здорового образа жизни. Познавательная беседа «Курить или жить» по профилактике вредных привычек.  Тематическая познавательно-развлекательная программа «Здорово живем!» по здоровому образу жизни.  Блиц-диалог «Вредные привычки» по пропаганде здорового образа жизни Тематическая беседа «Наркотики - это смерть в ловушке» по профилактике наркомании. Тематическая беседа «ЗОЖ-что это такое?» по пропаганде здорового образа жизни.
Мероприятия по профилактике терроризма, ксенофобии и экстремизма:
Тематическая лекция «Безопасность в транспорте» по профилактике терроризма и экстремизма. Тематическая беседа-диалог «Терроризм в XXI веке» по профилактике терроризма и экстремизма Тематическая беседа «Внимание всем!» по профилактике терроризма и экстремизма.  Познавательная лекция «Виды террористической опасности» по профилактике терроризма и экстремизма с участниками школьного лагеря. 
Познавательная лекция «Что делать, если оказался в заложниках» по профилактике терроризма и экстремизма с сотрудниками учреждения. Познавательная лекция «Террористическая угроза» по профилактике терроризма и экстремизма с сотрудниками учреждения. Тематическая беседа с участниками творческих коллективов «Внимание всем!» по профилактике терроризма и экстремизма в рамках месячника безопасности.  Для участников творческих коллективов организована тематическая лекция «Что делать, если оказался в заложниках?» по профилактике терроризма и экстремизма.  Интересные совместные творческие планы определены и на следующий 2021 год. 
  МБУК «Межпоселенческая центральная библиотека Гусь-Хрустального района »

         Библиотечное обслуживание пользователей в Гусь-Хрустальном районе осуществляет МБУК «Межпоселенческая центральная библиотека Гусь-Хрустального района» (41 библиотека-филиал) и библиотека семейного чтения в г. Курлово.
Общий объем книжного фонда составляет 329397 тыс. экз.  
Услугами библиотек за данный период воспользовались:
Читатели: 23 900  тыс. человек; детей   6560   тыс. пользователей, 
 выдано  543500  тыс. документов, детская книговыдача составила- 223950   тыс., более    тыс. справок;
посещений более  265 504     тыс. пользователей, из них посещений детей- 135500.
Степень выполнения учреждением муниципального задания составила-83,57%.
Все библиотеки-филиалы МБУК «МПЦБ района» оснащены компьютерным оборудованием и оргтехникой, все имеют выход в Интернет.
Библиотечная жизнь Гусь-Хрустального района насыщена и многообразна. В библиотеках работают настоящие профессионалы и знатоки своего дела. Об этом говорят их множественные победы в конкурсах разного уровня и другие профессиональные достижения. Наш район единственный в области, в котором действует две модельные библиотеки в с. Григорьево и в п. Красное Эхо.
            Обе они стали победителями конкурсного отбора субъектов РФ на предоставление иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на создание модельных библиотек. Конкурсы проводились в рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура». Причем, Красноэховская библиотека по итогам конкурса набрала максимальное количество баллов – 200.
Красноэховская  библиотека открыта в декабре отчетного года. Согласно дизайн-проекту это модельная библиотека в стиле лофт (расшифровывается как «помещения, переоборудованные под жильё, мастерские, офисные помещения или коворкинг-центры), т.е. помещение, где посетитель сможет почувствовать себя в домашней обстановке. Библиотека также оснащена новейшим компьютерным,  игровым оборудованием, оргтехникой, лингафонным кабинетом, современной мебелью. На создание модельной библиотеки в п. Красное Эхо выделено 5 млн рублей из федерального бюджета и 747 100 рублей из бюджета муниципального образования Гусь-Хрустальный  район
Приобретена  новая литература на сумму  993 436,00 тыс. руб. в количестве 2214экз. Поставлена специализированная мебель на сумму 994 860,14 тыс. руб.
         В ноябре текущего года открыт еще один филиал 41 по счету в д.Федотово.
Заведующий отделом обслуживания Вековской библиотеки Снежана Владимировна Песотская (2020г.) была признана лучшим работником библиотек Владимирской области, находящимися на территории сельских поселений
           Аксеновская библиотека-филиал (заведующий отделом обслуживания С. А. Артемьева) стала лауреатом II степени областного конкурса «Библиотека. Общество. XXI век». Тема текущего года - «Библиотека нового поколения: вектор развития». Приз за победу для библиотеки - ноутбук. Светлана Анатольевна является победителем многих профессиональных конкурсов, она грамотный, творческий и увлеченный своим делом человек. Благодаря грантовой поддержке она реализует в своей библиотеке проект «Комната интеллектуального развития и творчества для детей и подростков «Изумрудный город», ее имя занесено на областную «Галерею Славы».
Центральная библиотека имеет свой официальный сайт с версией для слабовидящих, библиотеки-филиалы – свои странички в соцсетях. В частности в социальной сети Одноклассники мы ведем свою страницу БиблиоГусь (https://ok.ru/profile/580821781956) и сайт https://gus-library.vld.muzkult.ru. Кроме того, в стороне не остались сотрудники наших филиалов, которые завели свои страницы (информация о них есть на сайте).             Также на сайте отражена работа библиотек по разным направлениям деятельности в разных форматах (статьи, фото, видео материалы), размещаются анонсы и отчеты о проводимых мероприятиях.  Именно через библиотечный сайт и соцсети библиотеки работали со своими пользователями в период пандемии и самоизоляции 2020 года.
      В период карантина библиотекари проводили для своих пользователей различные познавательные материалы: подборки книг и полезных электронных ресурсов, видеолекции и видеоэкскурсии, викторины, конкурсы и собственные интернет-проекты. 

Работа с жителями старшего поколения

Стратегией социально-экономического развития Гусь-Хрустального района определены цели и задачи в сфере социальной защиты старшего поколения, которые направлены на улучшение качества их жизни.
Продолжают развиваться различные формы социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, которые направлены на увеличение численности граждан, получающих социальные услуги, приближение услуги непосредственно к ее получателю: мобильные бригады, социальные рейсы. Граждане пожилого возраста ведут активный образ жизни - пишут книги, картины, занимаются народным прикладным творчеством, спортом, участвуют в художественной самодеятельности, повышают свой образовательный уровень, активно участвуют в политической жизни района и области. 
Принимая во внимание, что проблемы пожилых людей имеют объективные основания, носят долговременный характер, требуют изыскания дополнительных материальных ресурсов, постановлением главы района от 01.07.2013 №1084 (ред от 30.12.2019) «Об утверждении муниципальной Старшее поколение на 2016-2021 годы». В 2020 году на реализацию программы выделено 250,0 тыс. рублей.
 В Гусь-Хрустальном районе проживают 11589 граждан старше трудоспособного возраста, из них 419 ветеранов Великой Отечественной войны (в том числе 7 участников, 3 малолетних узника фашистских концлагерей), 1641 ветеран труда, 131 вдова участника ВОВ.
Основными направлениями работы   в 2020 году были :
- патриотическое воспитание молодежи,
- социальная  и правовая защита граждан пожилого возраста,
- развитие социальной активности граждан пожилого возраста.
Следует отметить, что эта работа ведется в тесном взаимодействии с отделами и структурными подразделениями администрации района - управлением образования, отделом по культуре, физкультуре и спорту, молодежной и социальной политике, организационно-контрольной работы и кадрового делопроизводства, муниципальным бюджетным учреждением культуры «Межпоселенческая центральная библиотека  Гусь-Хрустального района», муниципальным бюджетным учреждением культуры «Районный методический Центр», государственным казенным учреждением Владимирской области «Отдел социальной защиты населения по городу Гусь-Хрустальному и Гусь-Хрустальному району» с органами местного самоуправления, военным комиссариатом Владимирской области по г. Гусь-Хрустальный и Гусь-Хрустальному району и др.  

Муниципальное  бюджетное  учреждение     дополнительного  образования
«Детская школа искусств»  
г. Курлово  Гусь-Хрустального района

Характеристика педагогического коллектива
   На  30.12.2020 г.   состав  педагогических  работников    ДШИ г. Курлово включает  в себя  17  человек (6 преподавателей – внешние  совместители).     В  2020  году  директор и 2  преподавателя  ДШИ г. Курлово   прошли курсы повышения квалификации на базе  ГБОУДПО «Учебно-методический информационный центр по образованию в сфере культуры» (УМЦО), 3 преподавателя прошли дистанционно профессиональную  переподготовку в  учебных центрах Москвы и Нижнего Новгорода, приобрели новые квалификации. Курсовая подготовка и профессиональное переобучение являются необходимым  инструментом для успешной реализации новых проектов в дальнейшей работе педагогов.
   Три преподавателя подтвердили высшую квалификационную категорию, один преподаватель получил высшую квалификационную категорию. Два преподавателя подтвердили первую квалификационную категорию, один преподаватель  получил первую  квалификационную категорию.
   С 1 сентября в ДШИ открылось отделение медных и деревянных духовых инструментов.
Сведения  об  учащихся
    Контингент  ДШИ  на 30 декабря  -  187  человек: 
    - по программам дополнительного предпрофессионального обучения – 61 человек, 126 человек – по программам  дополнительного общеразвивающего обучения, 23 ученика обучаются на двух отделениях.
      ДШИ г. Курлово  реализует образовательные программы на базе двух зданий ДШИ в г. Курлово – 107 учащихся, а также организованы выездные классы в поселке Уршельский (МКУК Уршельское ЦКО) – 30 человек, поселке Красное Эхо (ЦКР Гусь-Хрустального района) – 42 человека, деревне Уляхино (ДК) - 8 человек.
     В поселке Красное Эхо дети имеют возможность учиться на художественном и музыкальном отделениях. На художественном отделении реализуется дополнительная общеразвивающая программа – изобразительное искусство, её осваивают 18 учащихся. На музыкальном отделении реализуется дополнительная общеразвивающая программа   «Инструментальное исполнительство» по классам: 
- баян
- аккордеон
- гитара
- саксофон
- труба
- тромбон
ДОП «Инструментальное исполнительство»  осваивают 17  учащихся.
На отделении РЭР дошкольного возраста учатся 7 детей.
В поселке Уршельский реализуется предпрофессиональная и общеразвивающая программы в области искусств по классу  «Фортепиано», «Баян», «Гитара», «Академическое хоровое пение» - 26 человек. На отделении РЭР дошкольного возраста учатся 4 ребёнка.
В деревне Уляхино реализуется общеразвивающая программа «Хоровое народное пение».
В городе Курлово дети обучаются по всем  перечисленным программам.

Материально-техническая база:
      Развивается и укрепляется материально-техническая база школы. К началу нового учебного года в оба здания ДШИ был проведен высокоскоростной интернет. Приобретены 3 новых компьютера. На средства, выделенные районным отделом по культуре куплены медные и деревянные духовые музыкальные инструменты. В течение года при поддержке  Министерства культуры РФ были получены ударные инструменты (ксилофон, большой и малый барабан, тарелки). 

Результаты  творческой  деятельности  учащихся  и        преподавателей
 -  Концерт в 1-х классах  МБОУ Уршельская  СОШ  «Новогодний хоровод»  23.01.2020г.,  преподаватель  И. И. Беликова    
   -  Конкурс  новогодних  музыкальных  поделок 23.01.2020г.,  преподаватель Н. В. Чудновская, И. И. Беликова
- Городской конкурс детского рисунка «Зимние забавы», преподаватели Т. Е. Зборовская, А. Р. Багамаева
        - Участие в Международном фестивале - конкурсе «Звездный дождь -2020» 11.02. 
· Тарлакова Е. (препод. Исакова Т.В.) – диплом участника
· Маслов И. (препод. Мушакова Т.В.) – диплом участника
· Груздева К. (препод. Казанцева Т.Н.)) – диплом участника
· Самошкина Е. (препод. Самошкина Ж.В.) – дипломант
· Трофимова А.Е. – диплом лауреата III степени
- Участие в концертной программе «С юбилеем, детский сад» МБДОУ д/с №3 г. Курлово – 18.02.20 г.
-  Участие в качестве экспертов в общешкольной  родительско - педагогической конференции «Современные технологии – эффективный результат» МБУДО  ДШИ  им. М.А. Балакирева г. Гусь–Хрустальный 13.02., Чудновский О. М., Чудновская Н. В. 
        - участие в муниципальном открытом конкурсе патриотической песни «Нам этот мир завещано  беречь»  22.02. зал  МКУК «ЦКО» п. Уршельский:
· учащийся  отделения академического хорового пения Дудкин Никита, преподаватель и концертмейстер - Беликова И.И. – диплом лауреата II степени;
· Карасик С. Д. – диплом  участника.
 Участие в открытом городском конкурсе юных пианистов «Волшебные клавиши»- 14.03.20 г
· Тарлакова Д. (препод. Головкина Ж.А.) – дипломант III степени
· Пронякова Е. (препод. Казанцева Т.Н.) – дипломант III степени
                 Прохождение  курсов  профессиональной переподготовки – преподаватель Багамаева А.Р. 31.03.20 г.
 Прохождение курсов повышения квалификации – Пронякова Е.Н. 10.04.
Прохождение курсов профессиональной переподготовки – Пронякова Е.Н. 06.05.20 г. 
Участие в муниципальном концерте, посвященному Дню Победы (дистанционный формат)
· Дудкин Никита (преподаватель Беликова И. И.) 09.05.20 г.
Участие в песенном марафоне «Песни Великой Победы», Республика Крым, г. Феодосия (дистанционный     формат)
· Дудкин Никита (преподаватель Беликова И. И.) 09.05.20 г.
 Концерт отделения духовых инструментов на открытой площадке ДШИ г. Курлово 05.09.20 г 
Концерт отделения духовых инструментов на открытой площадке ЦКР Гусь-Хрустального района п. Красное Эхо 12.09.20 г
-участие во Всероссийском  творческом  конкурсе  «Горизонты педагогики» 17.09.20 г.
Учащаяся отделения декоративно-прикладного творчества Королева Ирина, преподаватель – Багамаева А.Р. – диплом Лауреата.
 Подведение итогов Первого областного конкурса детского творчества "Художественный мир" 21-ого октября 2020 г.
4 место – Жаркова Лада 15 лет «Вознесенская часовня на Валааме» 2019 г., 
преп: Зборовская Татьяна Евгеньевна, ДШИ г.Курлово
Прохождение курсов профессиональной переподготовки – Зборовская Т.Е. 12.10.20 г. Москва.
Мастер класс доцента кафедры специального фортепиано московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского 
Лидского Михаила Викторовича при ДШИ им. М.А. Балакирева г. Гусь-Хрустальный  21.10.2020 г.- Пронякова Е.Н., Головкина Ж.А.
Областная музыкально – теоретическая олимпиада по музыкальной литературе среди учащихся ДШИ и ДМШ Владимирской области на базе ВОМК им. А.П. Бородина в дистанционном формате – 24.10.2020 г.
· Тарлакова Е. (препод. Пронякова Е.Н.) – диплом участника
Итоги областного конкурса профессионального мастерства педагогических работников ДМШ и ДШИ Владимирской области в номинации «Открытый урок» -02.11.2020 г.
· Преподаватель Пронякова Е.Н.– диплом Лауреата III степени.
-участие во II Всероссийском конкурсе исполнительских искусств «За гранью таланта» ОСЕНЬ-2020. Октябрь 2020 г.
· Джагацпанян В. (препод. Трофимова А.Е.) –  диплом Лауреата III степени.
-участие в IV Международном конкурсе вокалистов им. М.П. Максаковой 
15-30.11.20 г.
Учащийся  отделения  академического хорового  пения Дудкин Никита, преподаватель – Беликова И.И. – диплом Лауреата III степени.
Участие в онлай - акции «Подарок Деду Морозу» - 04.12.20 г.
- учащиеся ДШИ г. Курлово Маслов И., Пронякова В., Пронякова Е., преподаватели – Мушакова Т.В., Головкина Ж.А.

  Работа с молодежью в рамках   муниципальной программы «Развитие потенциала молодежи на 2016-2020 годы» 
 Подпрограмма 1 «Развитие потенциала молодежи Гусь-Хрустального района»:
1.1. Мероприятия гражданско-патриотического и историко-краеведческого характера
В феврале 2020 года совместно с Советом Ветеранов была проведена акция «Часовые памяти» в отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов в п. Уршельский. 
6 февраля в Областном Доме молодежи прошла областная конференция «ПАМЯТЬ. ПОИСК. ПОБЕДА». В ней приняли участие владимирские активисты поискового движения, военно-патриотических клубов и объединений, а так же военный комиссар Владимирской области Олег Кувшинов и его помощник Юрий Балабай, руководитель пресс-службы ООД «Поисковое движение России» Игнат Кушнарев, председатель комитета по социальной политике администрации области Елена Янина, председатель областного комитета по молодежной политике Алексей Виноградов, представитель департамента образования области Ирина Алешина.
С февраля по май на странице в социальной сети Вконтакте был организован патриотический флешмоб «Ода героям». Суть проекта - записать на видео стихотворение о Великой Отечественной Войне и разместить у себя на странице в соц. сети с хештегами  #9мая #МолодежьГусьрайон #одагероям или прислать на почту. В данной акции приняли участие члены Молодежного Совета Гусь-Хрустального района, ученики  школ района (младшие и старшие классы), а также простые жители района и их маленькие детки. Всего приняло участие более 50 человек.
В рамках Всероссийской акции «Письмо Победы» ученики Тащиловской СОШ под руководством педагога Шульгиной В.В. навестили Поддубную Анастасию Петровну. С наступающей 75-летней годовщиной Великой Победы они поздравили труженицу тыла, вручили письма со словами благодарности и 
В преддверии 9 мая активисты Гусь-Хрустального района и г.Гусь-Хрустальный спели знаменитую песню «Катюша» хором, не нарушая режима самоизоляции. Каждый участник записал песню на телефон и далее каждая запись была соединена в один единый трек. В акции приняли участие 8 активистов из п.Добрятино, г.Курлово, д. Вашутино, г.Гусь-Хрустальный,  д.Уляхино, д.Аксеново. Запись набрала более 1200 просмотров.

Члены молодежного Совета Гусь-Хрустального района, а также активные жители района и города организовали акцию, посвященную 75-летию Великой Победы – «Добежим до Берлина». Задачей участников было пробежать 1614 км, расстояние от Москвы до Берлина! Сфотографировать свой результат на фитнесс-браслете или телефоне и выложить на своей странице. В связи с последними событиями в мире, а именно опасностью распространения коронавирусной инфекции, и невозможностью проведения акции в запланированном варианте, «бегуны» до Берлина «шагали», не нарушая режима самоизоляции. Фиксировались шаги по дороге на работу и обратно, волонтерские обязанности, пробежки на беговых дорожках, прогулки с домашними животными и другие. В акции приняли участие жители г.Курлово, д.Вашутино, ст.Вековка, д.Аксеново, д.Дмитриево, п.Анопино и г.Гусь-Хрустальный. 
Со 2 по 15 июня состоялась районная акция «Онлайн-гид». Суть акции: снять ролик (не более 3 минут) с рассказом о снятом на видео, разместить на своей странице в социальной сети Вконтакте с хештегами #гусьрайон#Большаяперемена#онлайнгид#деньРоссии или прислать по почте. В данной акции приняли участие жители  п. Красный Октябрь, д. Константиново, д. Лесниково, п. Уршельский, д. Чиур, д. Ильино.
В рамках Всероссийской акции «Добро в России», посвящённой празднованию Дня России волонтёры и жители Гусь-Хрустального района сделали доброе дело. Они стали тайными доброжелателями и поздравили соседей с праздником, отправив анонимные поздравления, рисунки и открытки в почтовые ящики соседей. 
В преддверии Дня России был организован Челлендж #РусскиеРифмы. Нужно было записать видео, на котором участник акции читает стихи или отрывки из знаменитых произведений отечественных классиков и опубликовать у себя на странице с хэштегом #РусскиеРифмы #молодежьГусьрайон или прислать на почту. В данном челлендже приняло участие 3 человека.  
В период с 9 по 11 декабря 2020 года на базе онлайн платформы прошел Всероссийский патриотический форум. Форум стал уникальной коммуникативной площадкой, призванной объединить усилия и ресурсы участников системы патриотического воспитания. В  данном мероприятии от района приняли участие 3 человека.
2.1. Мероприятия по допризывной подготовке молодежи 
В рамках празднования Дня Победы 9 мая приобретена туристическая палатка для поискового отряда «Исток» МБОУ «Вековской ООШ» Гусь-Хрустального района.
С 18 по 19 декабря 2020 года состоялся молодежный военно-спортивный форум патриотических клубов и юнармейских отрядов Центрального Федерального округа в режиме онлайн. В данном мероприятии от района приняли участие 3 команды: МБОУ «Анопинская СОШ», МБОУ «Курловская СОШ», МБОУ «Мезиновская СОШ».
3.1. Мероприятия по увековечению памяти погибших при защите Отечества
3 декабря 2020 года сотрудники МКУ «Отдел по вопросам спорта, семьи и молодежи» совместно с Советом Ветеранов возложили цветы на Обелиске в с. Черсево и на воинском захоронении времен Великой Отечественной Войны в п. Золотково.
14 декабря в рамках «Дня Героев Отечества» состоялась онлайн встреча с председателем совета ветеранов Гусь-Хрустального района Натальей Валентиновной Наумовой. Наталья Валентиновна рассказала об истории праздника, о жителях нашего района - героях войны и труда. Количество охваченных людей: 2546.
5.1. Мероприятия по развитию добровольческой (волонтерской) деятельности молодежи
На территории района действует муниципальный штаб общественного движения «Добровольцы ЧС». На время самоизоляции на социальной странице «Вконтакте» размещаются памятки и видеоролики по тематике пожарной безопасности, безопасности на воде, безопасности в интернете и от мошенников и др.
В рамках общероссийской благотворительной акции #МЫВМЕСТЕ волонтерами района была проведена работа по доставке одновременной продуктовой помощи пожилым людям. За весь период работы было доставлено около 1000 продуктовых наборов жителям района.
В первый летний день в День защиты детей, члены молодежного Совета и активисты города и района не забыли про малюток, которым не хватает материнской любви и заботы. Ребятишкам были привезены сладости и воздушные шарики.
В рамках общероссийской акции #Мывместе волонтеры Гусь-Хрустального района приняли участие в масштабной информационной кампании «Волонтеры Конституции». Цель акции обеспечение безопасности пожилых людей в день голосования. В акции приняло участие 39 волонтеров.
Волонтёры Гусь-Хрустального района в преддверии праздника Дня России поддержали Всероссийскую акцию по раздаче ленточек триколор. Акция прошла в рамках праздничных мероприятий, посвященных Дню России. Волонтерами были розданы ленточки в цветах триколора прохожим (более 600 чел.)
С 1 по 16 октября проходила районная добровольческая акция «Осенняя неделя добра». В рамках данной акции приняли участие 13 школ района, 3 Дома культуры и Молодежный Совет Гусь-Хрустального района. Свыше 1300 добровольцев оказали помощь более чем 4500 жителям нашего района.
10 октября в рамках традиционной районной добровольческой акции «Осенняя неделя добра» члены молодежного Совета при администрации Гусь-Хрустального района провели добровольческую акцию «Чужих детей не бывает в Уршельском социальном приюте для детей и подростков. Организаторы акции провели с ребятами игры на командообразование, устроили конкурс по перетягиванию каната, который, традиционно вызвал море радости и смеха. Одним из приятных моментов акции стала «ниточка дружбы» - ребята повязали друг другу на запястье разноцветные ниточки, символизирующие единение между собой. Привязывание ниточек сопровождалось загадыванием желаний и теплыми пожеланиями друг другу.
В областном конкурсе добровольческих проектов «Важное дело» 1 добровольческий проект «Мы вышли на дорогу» Молодежного совета при администрации Гусь-Хрустального района стал лауреатом 3 степени и получил на реализацию своих инициатив 15 тысяч рублей из областного бюджета. 
В рамках Марафона #МЫВМЕСТЕ, приуроченного к Дню Добровольца, МКУ «Отдел по вопросам спорта, семьи и молодежи» совместно с «Эко-город Гусь-Хрустальный» организовал добровольческую экологическую акцию «Батарейки-сдавайтесь». В данной акции приняли участие 10 школ района, более 1000 учеников собрали около 3900 батареек, которые были переданы на переработку.
[bookmark: _Hlk59460111]В рамках Марафона #МЫВМЕСТЕ, приуроченного к Дню Добровольца, МКУ «Отдел по вопросам спорта, семьи и молодежи» организовал благотворительную добровольческую акцию «Помощь младшим братьям». Цель акции: сбор необходимой помощи для животных из приюта г. Гусь-Хрустального. В данной акции приняли участие 10 волонтеров.
11 декабря учащиеся МБОУ «Добрятинская СОШ» провели профилактическую работу по раздаче памяток, в рамках акции «Безопасный Новый год» совместно с сотрудниками МЧС.
11 декабря на официальной странице вконтакте «Молодежь Гусь-Хрустального района» стартовал Новогодний Ёлка-квест. Суть квеста сделать наибольшее количество фотографий с разными новогодними ёлками и прислать нам в личные сообщения. Победителем считается человек, «поймавший» в кадр с собой наибольшее количество ёлочек. Самые активные участники будут награждены памятными подарками. 
23 декабря сотрудники МКУ «Отдел по вопросам спорта, семьи и молодежи» совместно с членом молодежного Совета Михаилом Михаловым, приехали в гости к первоклассникам МБОУ Григорьевская СОШ. Для ребят была проведена игра «Мы вышли на дорогу». Данный проект стал лауреатом 3 степени областного конкурса добровольческих проектов молодежи «Важное дело» в рамках национального проекта «Образование» регионального проекта «Социальная активность». Проект направлен на формирование у детей навыков безопасного поведения на дороге.
6.1.Мероприятия по организации отдыха и досуга для молодежи (профилактика наркомании, алкоголизма, табакокурения и правонарушений)
Начиная с января 2020 года в соц. сети ВКонтакте публикуются памятки и плакаты по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма (более 1000 просмотров).
14 мая на официальной странице Вконтакте прошел анонимный опрос на тематику «Вич-инфекции». Опросник состоял из 15 вопросов. В данном опросе приняли участие более 300 человек.
В рамках единого дня по борьбе с наркоманией на официальной странице в социальной сети ВКонтакте, опубликованы социальные ролики, фильмы и рекламные макеты по борьбе с наркоманией (более 800 просмотров).
С 28 февраля по 1 марта 2020 года 10 учеников Красноэховской школы приняли участие в сборах Областной школы КВН во Владимире. Ребята провели 3 дня в спортивном лагере, узнали много нового из жизни КВН, приняли участие в процессе работы. 
28 сентября на официальной странице Вконтакте «Молодежь Гусь-Хрустального района» состоялся анонимный опрос по профилактике наркомании в молодежной среде. В тесте приняло участие около 60 человек. 
В целях выявления фактов продажи несовершеннолетним алкогольной продукции на территории района регулярно проходит профилактическая операция «Агент», с участием волонтеров было осуществлено 5 рейдов, в результате которых оформлено 8 протоколов (8 добровольцев).
[bookmark: _Hlk59459862]Муниципальным штабом «Киберпатруль», в состав которого входят 4 волонтера, занимающихся поиском и выявлением сайтов, содержащих информацию о распространении наркотических средств, запрещенных в Российской Федерации, было выявлено более 400 сайтов, которые переданы в региональный штаб движения для обобщения и направления на блокировку в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. 
7.1. Мероприятия по формированию культуры здорового образа жизни, содействие физическому и социальному развитию молодежи, профилактика асоциальных явлений в молодежной среде.
За 2020 год в сети Интернет размещено 15 материалов, направленных на молодежную аудиторию о преимуществах здорового образа жизни и посвященных профилактике ВИЧ СПИДа.
16 января размещена памятка на странице в социальной сети в Вконтакте.
 В мае 2020 года в социальной сети Вконтакте размещен тест, направленный на выявление знаний населения о ВИЧ инфекции. Всего в тесте приняло участие более 40 человек. 
С 13 мая на официальной странице «Вконтакте» проходила спортивная викторина с детьми в онлайн-формате. Мамочки спрашивали своих детей на видео, что они знают о здоровом образе жизни. В данной акции приняли участие 3 человека.
13 ноября на официальной странице Вконтакте «Молодежь Гусь-Хрустального района» стартовал виртуальный забег «Бежим ВМЕСТЕ!» Задача участников пробежать 11 000 км, расстояние от Мурманска до Владивостока. Каждый участник совершает пробежки или пешие прогулки в режиме реального времени, фотографирует свой результат на фитнесс-браслете или телефоне и отправляет фото в личные сообщения на нашу официальную страницу https://vk.com/gusr_molodeg . Суть акции – популяризация активного и здорового образ жизни, а также виртуальное знакомство с нашей огромной страной. Акция продолжается. Количество участников каждый день растет. На данный момент – более 50 человек, в том числе дети, находящиеся в «зоне риска».
С 27 ноября по 1 декабря в рамках акции, приуроченной ко Всемирному Дню борьбы со СПИДом, на официальной странице  «Молодежь Гусь-Хрустального района» проведена интерактивная лекция об основной информации по тематике «ВИЧ/СПИД», основные термины, меры профилактики, стадии развития ВИЧ-инфекции, (теоретические основы), социологический опрос по тематике «Все, что ты должен знать о ВИЧ»(использование голосования). Кол-во просмотров: более 350. Количество участников: более 50 человек.
8.1 Мероприятия по развитию молодежного самоуправления и самореализации
6 февраля старшеклассники МБОУ Григорьевская СОШ стали участниками дискуссионной беседы #ДИАЛОГНАРАВНЫХ, которая состоялась в новой модельной библиотеке, расположенной в поселке. Беседу с ребятами провел Филиппов Михаил - главный редактор официального информационного интернет-портала города Гусь-Хрустальный «GUS INFO». Основной тематикой диалога была информация об интернет-портале, о его функционале и людях, которые там работают. 
19 сентября в городе Суздаль состоялся региональный форум общественных активистов и социально ориентированных некоммерческих организаций из малых городов и сельской местности «ГОЛОС ПРОВИНЦИИ: ВСЁ РЕШАЮТ ЛЮДИ». В данном мероприятии от района приняли участие 4 человека.
11 декабря Молодежная Дума при Законодательном Собрании Владимирской области провела провести третий парламентский Саммит «Политический Рубеж» в онлайн формате, в режиме видеоконференции, через Zoom. В данном мероприятии от Гусь-Хрустального района приняли участие 3 человека.
9.1. Мероприятия по развитию профессионального, творческого, художественного и интеллектуального развития молодежи
В рамках Дня молодежи сотрудниками МКУ «Отдел по вопросам спорта, семьи  молодежи» по заданию комитета по молодежной политике Владимирской области записали видеопоздравление для всей молодежи области. Данный ролик набрал более 700 просмотров.
30 ноября в актовом зале районного отдела культуры состоялась церемония вручения персональных стипендий администрации Гусь-Хрустального района «Надежда хрустального края». Преимущественное право при присуждении стипендии имеют победители международных, всероссийских, межрегиональных, областных и районных конференций, конкурсов, смотров, выставок, олимпиад и фестивалей, ведущие активную работу в детском и молодежном общественном движении. В 2020 году стипендии администрации Гусь-Хрустального района «Надежда Хрустального края» были вручены 18 учащимся школ района из них два человека получили ежемесячную стипендию.
11 декабря на официальной странице «Молодежь Гусь-Хрустального района» стартовала добровольческая акция «Спасибо докторам!». Цель акции: сказать «спасибо» докторам любым способом. Это может быть открытка, песня, стихи или любой другой вариант в зависимости от ваших талантов, способностей и фантазии. Каждое поздравление мы разместим на нашей странице. В данной акции поучаствовали ученики 1 класса "Б" Анопинской школы: Малышев Арсений и Грызунов Тимофей со стихам «Спасибо докторам», и Козлова Мария с песней «Спасибо нашим докторам».
18 декабря на базе МБУК «МПЦБ» Гусь-Хрустального района в рамках федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» состоялась дискуссионная беседа #ДиалогНаРавных в формате онлайн. Спикером беседы выступил главный редактор официального информационного интернет-портала города Гусь-Хрустальный «GUS INFO» Михаил Филиппов. Тема встречи «Молодежь и СМИ: взаимодействие и развитие». Около 4 000 человек просмотрели данное мероприятие в сети Интернет.
	10.1. Мероприятия по развитию системы информирования и просвещения по вопросам, касающимся жизни молодежи в обществе
Информация о проводимых мероприятиях и конкурсах для молодежи района размещается на официальной странице Молодежь Гусь-Хрустального района ВКонтакте https://vk.com/gusr_molodeg (3408 участников), аккаунт Инстаграм  (76 подписчиков), официальном сайте администрации района, информационном портале Гусь Инфо, Афиша, на 6 радиостанциях.
11.1. Мероприятия по повышению правовой культуры молодежи

Правовой школой онлайн опубликованы памятки по антитеррору и антиэкстремизму. (более 600 просмотров). Также правовой школой онлайн проведен анонимный опрос среди подписчиков страницы на тематику терроризма и экстремизма. В данном опросе приняло участие более 300 человек.
3 сентября на базе МБОУ «Красноэховская СОШ» лекторами правовой школы проведены лекции посвященные трагедии в Беслане 1 сентября 2004 г. Учащиеся 7-8 классов ознакомились с такими понятиями как «терроризм», «экстремизм», посмотрели тематические видео-ролики, ознакомились с правилами безопасности. Урок начался с минуты молчания в память о трагически погибших. На данных лекциях присутствовало 30 учеников.
2 ноября на официальной странице Вконтакте «Молодежь Гусь-Хрустального района» размещены  видеоролики и памятки «Вместе против террора!». Количество просмотров: 763.
Муниципальным штабом «Киберпатруль», в состав которого входят 4 волонтера, занимающихся поиском и выявлением сайтов, содержащих информацию экстремисткой направленности. Выявлено более 520 сайтов, которые переданы в региональный штаб движения для обобщения и направления на блокировку в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. 

12. Мероприятия по усовершенствованию работы с семьями района
В рамках реализации основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» в 2020 году 10 молодых семей получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья на общую сумму – 5 405 400 рублей. На текущий момент все 10 семей приобрели жилье. 
В рамках празднования Дня защиты детей, активисты Гусь-Хрустального района, красочно поздравили маленьких жителей нашего района. В акции приняли участи волонтеры из п. Красный Октябрь, ст. Вековка, д. Дмитриево, п.Анопино, п. Добрятино. Записи набрали более 3000 просмотров.
В преддверии Дня знаний в Гусь-Хрустальном районе для детей из многодетных малообеспеченных семей, идущих в первый класс, состоялась благотворительная акция "Школьный портфель", организатором которой выступил МКУ «Отдел по вопросам спорта, семьи и молодежи». Восемьдесят шесть первоклассников получили в подарок папки с канцелярскими товарами первой необходимости. 
В рамках Губернаторской новогодней ёлки 22 декабря, 15 детей из приемных семей района, получили новогодние подарки.

Подпрограмма 2 «Социально-экономическая поддержка студентов, обучающихся в государственных учреждениях высшего профессионального образования по очной форме обучения, поступивших по целевому направлению, проживающих на территории Гусь-Хрустального района»
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие потенциала молодежи Гусь-Хрустального района на 2016-2020 годы» действует подпрограмма 2 «Социально-экономическая поддержка студентов, обучающихся в государственных учреждениях высшего профессионального образования по очной форме обучения, поступивших по целевому направлению, проживающих на территории Гусь-Хрустального района».
На текущий момент участниками подпрограммы и получателями ежемесячной стипендии в размере 2000 рублей являются три студента ФГБОУ ВПО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых».

Заключение
Современные проблемы развития культуры села и пути их решения отражены в национальном проекте «Культура» реализация которого выведет сферу культуры на более высокий уровень жизнедеятельности.  Активное участие в реализации данного национального проекта дает возможность каждому Сельскому Дому культуры, сельскому клубу, Дому культуры получить федеральную и региональную  инвестиционную поддержку на развитие своего учреждения.      
В 2021 году совместно с администрацией района и   главами муниципальных образований   необходимо:
- не допустить   сокращения специалистов в учреждениях культуры района, которое может привести к катастрофическим последствиям в сфере организации культуры на селе, изыскать возможность, там, где это особенно необходимо, выделения дополнительных ставок в штатные расписания УК 
- активизировать работу по сохранению и развитию культуры муниципальных образований, продолжить работу по укреплению материально-технической базы УК, охватывающую вопросы ремонтных и противопожарных мероприятий, приобретению нового оборудования, музыкальных инструментов, костюмов и другие вопросы;
  Продолжить работу по комплектованию библиотечных фондов, поскольку это один из показателей, по которому оценивается результат их деятельности.
-продолжить работу по выполнению майских Указов  Президента РФ    активизировать работу по реализации национального проекта «Культура».  
Руководителям учреждений культуры необходимо:
- активнее принимать участие в областных и федеральных программах для привлечения  дополнительных финансовых  средств, что позволит улучшить материально-техническую базу учреждений культуры (этот вопрос особенно актуален, поскольку социальному развитию села на государственном уровне не только придается большое значение, но и привлекаются значительные инвестиции);
- уделить серьезнейшее внимание для укрепления кадрового состава, привлекать молодежь для работы в сфере культуры. Для этого использовать различные направления деятельности: направления в высшие и средние специальные учебные заведения,  материальную поддержку студентов и молодых специалистов за счет средств района;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
-  расширить спектр предоставления платных услуг населению;
- укрепить взаимодействие с органами местного самоуправления, образовательными и дошкольными учреждениями, общественными организациями с целью более полного удовлетворения потребностей населения в сфере культуры; 
- более плотно сотрудничать со средствами массовой информации для привлечения внимания к проблемам нашей отрасли в целом и к деятельности отдельно взятого учреждения культуры;
- стремиться к созданию равных возможностей доступа к культурным ценностям для всех жителей района, привлекая творческие коллективы профессиональных учреждений культуры области к выступлению на площадках учреждений культуры района;
























Приложение к отчету отдела по культуре, 
физкультуре и спорту, молодежной и социальной политике
 администрации Гусь-Хрустального района за 2020 год



Ссылки на интернет страницы учрежде Ссылки на самые активные страницы в Vk и ОК учреждений культуры:
https://ok.ru/profile/562099471590 «Культурная жизнь Гусь-Хрустального района» МБУК «Районный методический Центр»
https://vk.com/public185227332 МБУК «ЦКР района» ведет активную работу Вконтакте. На этой странице проводятся различные конкурсы, викторины, идет живое общение с посетителями и жителями района.
https://ok.ru/abbakumovo Аксеновский СДК
https://ok.ru/aksee Аксеновский СДК
https://ok.ru/novostiafi ДК п. Иванищи
https://ok.ru/group/57301061402652 ДК п. Анопино
https://ok.ru/group/56456917024782 ДК п. Уршельский 
Ссылки на интересные мероприятия на портале Культура РФ: https://www.culture.ru/institutes/31230/dom-kultury-p-krasnyi-oktyabr ДК п. Красный Октябрь – лидер среди УК района по работе на портале Культура РФ
https://www.culture.ru/institutes/40182/dom-kultury-goroda-kurlovo ДК г. Курлово делится со зрителями талантами своих народных ансамблей народной песни «Борода» и «Варенька».
Ссылки на мероприятия:
https://ok.ru/kafe.melanzhrish/statuses/151308175261158 Масленица цкр   
https://ok.ru/kafe.melanzhrish/statuses/151352520785382 8 марта цкр
https://ok.ru/kafe.melanzhrish/statuses/151375071002086 8 марта Отдел
https://ok.ru/kafe.melanzhrish/statuses/151568337780198 30 дней до Победы
https://ok.ru/kafe.melanzhrish/statuses/151506061344230 Стихи о войне, видео-марафон
https://ok.ru/kafe.melanzhrish/statuses/151749776162278 Фонарики Победы
https://ok.ru/kafe.melanzhrish/statuses/151827283951078 «Победа глазами современника» районный фотоконкурс
https://ok.ru/kafe.melanzhrish/statuses/151895278599654 «Память сердца» видео-конкурс театральных коллективов
https://ok.ru/kafe.melanzhrish/statuses/151904633535974 марафон ко дню рождения А.С.Пушкина
https://ok.ru/kafe.melanzhrish/statuses/151926957522406 «Окна России» акция
https://ok.ru/kafe.melanzhrish/statuses/151927015128550 «Россия, Родина, любовь» акция
https://ok.ru/profile/562099471590/statuses/152367155232230 мероприятия ко дню рождения С.А. Есенина
https://ok.ru/profile/562099471590/statuses/152168361803238  Цветочный марафон
https://ok.ru/profile/562099471590/statuses/152077964393958 День семьи, любви и верности
https://ok.ru/profile/562099471590/statuses/152045181189606 Фото марафон ко дню семьи
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