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П О Л О Ж  Е Н И Е

о проведении  первенства Гусь-Хрустального района по мини-футболу 
в рамках реализации общероссийского проекта «Мини-футбол – в школу»
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Соревнования первенства района по мини-футболу проводятся в соответствии с Единым календарным планом физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий Гусь-Хрустального района, Положением о проведении районной спартакиады учащихся общеобразовательных школ Гусь-Хрустального района в 2021-2022 учебном году.
Соревнования проводятся в целях:

· комплексного решения проблем двигательной активности и укрепления здоровья обучающихся; 

· пропаганды здорового образа жизни среди подрастающего поколения;
· выявления сильнейших команд общеобразовательных учреждений района.
2. ОРГАНИЗАТОРЫ
Право на проведение и общее руководство соревнований принадлежит МКУ «Отдел по вопросам спорта, семьи и молодежи» Гусь-Хрустального района.

Непосредственное проведение соревнований возлагается на МБУ «СШ «Мещёра». Главный судья соревнований Катаев А.Б.
3. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ
В соревновании принимают участие сборные команды школ 2006-2007 г. р. 

В каждой команде должны выступать только учащиеся, обучающиеся в одной общеобразовательной школе. Состав команды: 10 человек + 1 представитель.

4. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ
Соревнования проводятся в ФОК им. Ю.Н. Каперского г. Курлово: 02.12.2021 г. для группы «Б», 03.12.2021 г. для группы «А». Предварительные заявки направляются до 01 декабря 2021 г.в МКУ «Отдел по вопросам спорта, семьи и молодежи» на электронный адрес gus.raisport@yandex.ru
5. НАГРАЖДЕНИЕ
Команда-победительница награждается Кубком, команды, занявшие 2-3 места, награждаются дипломами соответствующих степеней. Лучшие игроки награждаются памятными призами.
6. ПРОГРАММА ПРОВЕДЕНИЯ
Соревнования проводятся по упрощенным правилам. Продолжительность игры – два периода по 15 минут астрономического времени. Перерыв – 5 минут. Состав команд на площадке во всех возрастных группах – 4 игрока, 1 вратарь.
7. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ
Места команд определяются по наибольшему количеству очков набранных во всех играх. Очки начисляются следующим образом: за победу – 3 очка, ничья – 1 очко, поражение – 0 очков. В случае равенства очков у двух и более команд, места распределяются следующим образом:

· лучший результат в играх между собой (количество очков, далее количество побед, разность забитых и пропущенных мячей, большее количество забитых мячей);
· наибольшее количество побед во всех играх;
· наибольшую разницу между забитыми и пропущенными мячами во всех играх;
· наибольшее количество забитых мячей во всех играх;
наименьшее количество очков, начисленных футболистам и официальным лицам команд за нарушение (желтая карточка – 1 очко, красная карточка – 3 очка);
-по жребию.

8. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с проездом команд к месту соревнований и обратно, несут командирующие организации. Расходы, связанные с награждением команд и игроков, оплатой судейства соревнований несет МКУ «Отдел по вопросам спорта, семьи и молодежи».

9. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Заявки на участие в соревнованиях подаются командами по установленной форме главному судье соревнований перед стартовой игрой турнира. 

Представители команд и участники соревнований принимают условия организаторов мероприятия, о том, что фото и видеоматериалы с их присутствием, сделанные на соревновании могут быть использованы организаторами в СМИ.

