ПРОТОКОЛ № 2018-01
публичных слушаний по предоставлению отклонений от предельных параметров разрешенного строительства 
Дата проведения: 02 марта 2018г.

Время проведения публичных слушаний:

Начало - 15 часов 30 минут.

Окончание - 16 часов 00 минут.

Место проведения: здание СДК д. Таланово расположенное по адресу: д. Таланово, ул. Центральная, д. 156
Председательствующий на публичных слушаниях: В. Н. Жарков первый заместитель главы администрации района по строительству и развитию инфраструктуры – председатель комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования Гусь-Хрустальный район.

Заместитель председателя комиссии: А.А. Денисов – председатель комитета по управлению муниципальным имуществом, градостроительству и архитектуре.

Секретарь комиссии: Е.В. Зверева – ведущий специалист МКУ «Отдел ИОГД»
Члены комиссии: 
Коробова Н.Е. – Начальник МКУ «Отдел ИОГД».
Егорова И.Л. – Консультант МКУ «Отдел ИОГД»

Сучкова О.Н. – Заместитель главы администрации муниципального образования Купрееское сельское поселение
И.А. Карзанова – заведующая отделом по земельным ресурсам КУМИГА

Заявитель: Голыгин А.И. 

Приглашенные: Жители д. Таланово согласно листа регистрации.
Слушания организованы и проводятся на основании постановления администрации Гусь-Хрустального района № 172 от 14.02.2018г. Опубликовано в газете «Гусевские Вести» 19.02.2018г. спецвыпуск № 8 и размещено на официальном сайте администрации Гусь-Хрустальный район.

На публичных слушаниях зарегистрировано 10 человек, за исключением представителей органов власти. Публичные слушания считаются правомочными.
Повестка публичных слушаний:

рассмотрение обращения Голыгина А.И. о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства – жилого дома по адресу: Владимирская область, Гусь-Хрустальный район, МО Купреевское (сельское поселение), д. Таланово, ул. Молодежная, д.23.

Результат публичных слушаний носят рекомендательный характер.

Слушали:

В.Н. Жарков открыла публичные слушания, ознакомив присутствующих с сущностью рассматриваемого вопроса в соответствии с повесткой дня.

Н.Е. Коробова доложила: поступило обращение от Голыгина Алексея Ивановича о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства – жилого дома по адресу: Владимирская область, Гусь-Хрустальный район, МО Купреевское (сельское поселение), д. Таланово, ул. Молодежная, д.23.
По Правилам землепользования и застройки муниципального образования Купреевское (сельское поселение) (далее – Правила) рассматриваемый земельный участок расположен в территориальной зоне Ж-1: «Зона застройки индивидуальными жилыми домами». Пунктом 4 регламента установлены предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в границах территориальной зоны, а именно минимальные отступы от границы соседнего участка по санитарно- бытовым условиям для индивидуальных домов не менее 3 м. В ходе реконструкции жилого дома Голыгиным А.И. объект жилой дом возведен в границах земельного участка с кадастровым номером 33:14:003406:209 с отступом от границы земельного 0,48 м. По предоставленным материалам видно что данная часть дома существующая и была построена до принятия Правил, что не может служить нарушением. В связи с изложенным минимальные отступы для объекта жилой дом в границах земельного участка 33:14:003406:209 уменьшаются и составят 0,48 м. Возможность предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства имеется.
В установленном порядке Проект был размещен на официальном сайте администрации Гусь-Хрустального района. 

Замечаний и предложений по опубликованному Проекту к моменту начала публичных слушаний в МКУ «Отдел ИОГД» не поступило.

В.Н. Жарков предложил участникам публичных слушаний задать вопросы докладчику – Н.Е. Коробовой
Вопросов не поступило.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ НА ГОЛОСОВАНИЕ: предоставить Голыгину Алексею Ивановичу разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства – жилого дома.

ГОЛОСОВАЛИ: за – 10; против – 0; воздержались – 0.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ НА ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЯХ: предоставить Голыгину Алексею Ивановичу разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства – жилого дома по адресу: Владимирская область, город Гусь-Хрустальный, улица Островского, 14.

ВЫВОДЫ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

1. Рекомендовать главе муниципального образования город Гусь-Хрустальный Владимирской области предоставить Гребневой Арине Евгеньевне, Гребневу Евгению Александровичу разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства – жилого дома по адресу: Владимирская область, Гусь-Хрустальный район, МО Купреевское (сельское поселение), д. Таланово, ул. Молодежная, д.23.

2. Протокол направить в комиссию по землепользованию и застройке муниципального образования Гусь-Хрустальный район для принятия решения.

Председатель публичных слушаний


Е.И. Жаренов.
Секретарь






Е.В. Зверева.
