

Уважаемые коллеги!

Реализуя свои полномочия, Совет народных депутатов района в прошедшем, 2016 году, провёл 15 заседаний, на которых было рассмотрено и принято 100 решений. 

Из числа принятых решений 57 являются основными (57% от общего количества принятых решений), а 33 (33%) - о внесении изменений и дополнений в действующие решения:

- по вопросам местного самоуправления, законности и правопорядку – 52 решения или (52%);
- по бюджетной, налоговой, экономической политике, собственности и земельным отношениям принято 43 решения или 43% от общего количества; 

- по социальной политике, образованию, здравоохранению, культуре и спорту – 5 решений или  5%. 
По бюджетной, налоговой, экономической политике, собственности и земельным отношениям были приняты решения:
1. О внесении изменений в решение Совета народных депутатов района от 25.12.2015 № 43 «О бюджете муниципального района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов». (13 решений).

2. О бюджете муниципального района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.

3. О принятии к осуществлению части полномочий администраций муниципальных образований (поселений) администрацией района, в т.ч.:

- в части осуществления земельного контроля за использованием земель поселений; 

- по решению вопросов местного значения в части распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципальных образований (поселений) Гусь-Хрустального района;

 - по подготовке градостроительных планов земельных участков, по выдаче разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории муниципальных образований (поселений) района;

- по составлению проекта бюджета, исполнению утверждённого бюджета, осуществлению контроля за исполнением бюджета, составлению отчёта об исполнении бюджета поселений района.

4. О передаче осуществления части полномочий администрации района по образованию - 2 администрациям МО (поселений) - п. Уршельский и Купреевское (сельское поселение).

5. О передаче осуществления части полномочий администрации района администрациям поселений по организации электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом  в пределах полномочий – 10 решений.

6. О передаче осуществления части полномочий администрации района администрациям поселений по решению вопросов местного значения в части дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения и обеспечения безопасности дорожного движения на них, а также осуществления иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности – 1 решение (13 поселений). 
В установленные сроки проведён отчёт об исполнении бюджета за 2015 год, который прошёл внешнюю финансовую проверку Счётной палатой Владимирской области. 

В феврале 2016 года заслушана информация заместителя начальника межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 1 по Владимирской области «Итоговая оценка исполнения местных бюджетов за 2015 год. Актуальные проблемы в вопросе неисполнения плановых назначений по налогу на доходы физических лиц, а также основные причины и меры, принимаемые администратором доходов по их исполнению. Разработка совместных мероприятий, направленных на снижение недоимки по имущественным налогам». 

В ноябре 2016 года на заседании Совета народных депутатов района прошло обсуждение очень важного, на мой взгляд, вопроса о ситуации в здравоохранении в Гусь-Хрустальном районе с приглашением заместителя директора департамента здравоохранения Владимирской области. 

Приняты решения, связанные с распоряжением муниципальной собственностью, например: было принято решение СНД «Об утверждении Программы  приватизации муниципального  имущества Гусь-Хрустального района на 2016 год»; 

- «О принятии имущества в собственность муниципального образования Гусь-Хрустальный район»; 
- «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования Гусь-Хрустальный район». 
- Об утверждении норматива стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по муниципальному образованию Гусь-Хрустальный район на второе полугодие 2016 года и другие решения. 
В бюджет района от продажи муниципального имущества поступило 2476,83 тысяч рублей, от продажи земельных участков – 2361,7 тысяч рублей, от аренды имущества – 1 678 434,20 рублей, от аренды земельных участков – 8 959 834,69 рублей. 
Из 100 принятых решений - организационно-правовые, такие, как:
 - О внесении изменений и дополнений в Устав МО Гусь- Хрустальный район; 

- Об установлении тарифов на платные услуги, оказываемые МКУ «Отдел строительного контроля»;

- Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования Гусь-Хрустальный район;

- Об определении органа местного самоуправления, уполномоченного на осуществление полномочий в сфере муниципально-частного партнерства на территории муниципального образования Гусь-Хрустальный район;

- О внесении изменений в решение Совета народных депутатов района «Об утверждении положения о пенсионном обеспечении муниципальных служащих и лиц, замещавших муниципальные должности в МО Гусь-Хрустальный район».
Приняты также решения:
- Об утверждении Положения о порядке предоставления и рассмотрения ежегодного отчета главы администрации района о результатах деятельности;
- Об утверждении Положения об управлении образования администрации района;

- Об утверждении Положения о финансовом управлении администрации района; 

 - Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности в Совете народных депутатов района и членов их семей на официальном сайте администрации района и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования;

- Об утверждении Положения о порядке сообщения депутатами Совета народных депутатов района о возникновении личной заинтересованности при осуществлении полномочий, связанных с депутатской деятельностью, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

- О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов при исполнении полномочий депутатов Совета 

- О признании утратившими силу отдельных решений Совета народных депутатов.

В целях осуществления контроля за реализацией ранее принятых решений Совета народных депутатов на заседаниях Совета:
 Два раза в год заслушивается:

- отчёт начальника межмуниципального отдела МВД России «Гусь-Хрустальный» об итогах работы. 

-  отчёт об исполнении бюджета (за квартал, за 6 месяцев и за год); 

- в апреле 2016 года заслушан отчёт главы администрации района об итогах работы за 2015 год.
Заслушаны отчеты на заседаниях Совета народных депутатов района:
- Об итогах работы за 9 месяцев 2016 года и о перспективах на 2017 год отдела по культуре, физкультуре и спорту, молодежной и социальной политике администрации района.

 - О работе МУП ЖКХ Гусь-Хрустального района за 9 месяцев 2016 года и перспективах на 2017 год.
 Приняты решения: 
 - О внесении изменений в решение Совета народных депутатов района «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры»; 

- О внесении изменений в решение Совета народных депутатов района «Об утверждении Положения о гарантиях и компенсациях, предоставляемых молодым специалистам общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей Гусь-Хрустального района».
На заседаниях Совета заслушаны такие вопросы как:

По бюджетной, налоговой, экономической политике, собственности и земельным отношениям:
Отчет об исполнении бюджета муниципального района за 2015 год.

Отчет об исполнении бюджета района за 1 полугодие 2016 года.

Отчет об исполнении бюджета района за 9 месяцев 2016 года.
По социальной политике (образованию, здравоохранению, культуре и спорту):
- О положении дел в сфере организации питания детей в образовательных учреждениях района и мерах по ее улучшению; 
- О подготовке и организации летнего отдыха учащихся.

- О подготовке образовательных организаций Гусь-Хрустального района к новому 2016-2017 учебному году.

- О работе по патриотическому воспитанию подрастающего поколения в образовательных учреждениях района.

- По исполнению переданных отдельных государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних Гусь-Хрустального района.
По вопросам жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, транспорта и экологии
- Обеспечение безопасности дорожного движения на территории района в 2015 году;

- О ходе реализации муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Гусь-Хрустального района в 2015 году»;

- Об организации противопожарной безопасности муниципальных образований (поселений) района;

- О перспективах развития ЖКХ в Гусь-Хрустальном районе в связи с передачей полномочий.

- О подготовке муниципального образования Гусь-Хрустальный район к началу нового отопительного сезона.
 Работу по подготовке решений на заседания Совета, контроль за их исполнением проводят и постоянные комиссии Совета народных депутатов района. К сожалению, за отчётный период было проведено всего лишь 3 заседания постоянных комиссий. 

Следует отметить, что заседания Совета проходят согласно утвержденному плану работы, проводились, когда требовала обстановка, внеплановые заседания. 

Совет народных депутатов Гусь-Хрустального района работает в постоянном взаимодействии с органами прокуратуры. Для проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов отделом организационно-контрольной работы, кадров и делопроизводства администрации района в межрайонную прокуратуру направляются проекты решений Совета, сообщается о дате и времени проведения заседаний Совета, а после проведения заседания представляются принятые решения. 

Межрайонной прокуратурой за отчётный период был внесен 1 протест об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе,  2 представления об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции. По замечаниям и протестам приняты соответствующие решения Совета.

Однако многие проекты решений нередко предоставляются в последний день перед заседанием Совета. Повестка дня также значительно изменяется до самого последнего момента. Я хочу обратиться ко всем заместителям главы администрации района, заведующим отделами администрации давайте соблюдать Регламент Совета народных депутатов района, представлять проекты решений в отдел организационно-контрольной работы, кадров и делопроизводства администрации района не позднее, чем за 7 дней до заседания Совета, чтобы учесть все замечания прокуратуры и принять правильные решения. 

Явка депутатов на заседания Совета вполне удовлетворительная. Ни одного заседания Совета и комиссий не было сорвано, хотя некоторым депутатам нужно обратить внимание на посещаемость заседаний, как Совета, так и комиссий. 

Особое место в осуществлении депутатской деятельности занимает организация работы с населением в избирательном округе. С этой целью решением Совета был утверждён график приёма избирателей депутатами районного Совета. График размещён на официальном сайте администрации района. Знаю, что большинство из вас встречаются регулярно со своими избирателями, помогают решать их проблемы, информируют о делах района. Нужно, чтобы это стало нормой для каждого депутата.  

Депутаты районного Совета принимают участие в заседаниях Советов муниципальных образований (поселений). Эту форму взаимодействия необходимо использовать и дальше. 

За отчётный период в Совет народных депутатов района поступило 255 входящих документов. Продолжалась работа главы района и депутатов Совета с письмами и обращениями граждан. 

За 2016 год главой района было проведено 40 личных приемов граждан. Рассмотрено 28 письменных обращений граждан, из них 12 обращений рассмотрено с выездом на место. Проведено 12 встреч с населением района с выездом в поселения с общим охватом жителей 450 человек. 

Основными темами обращений в 2016 году являлись вопросы:

 - жилищно-коммунального хозяйства, установления тарифов на жилищно-коммунальные услуги;

 - газификация населённых пунктов и выплата денежных компенсаций за проведение природного газа;

- ремонт дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения; 

- обеспечение жителей лекарственными средствами;

- организация бесплатного питания школьников начального звена;

- о закрытии детского сада в в/ч п. Добрятино и об оказании помощи социально незащищенным слоям населения.

Всем обратившимся гражданам оказана необходимая помощь в решении этих и других вопросов, и даны соответствующие разъяснения. 

19 жителей нашего района награждены за отчётный период Почётной грамотой Совета народных депутатов района, Благодарностью Совета поощрены 27 человек, присвоено звание «Почётный гражданин Гусь- Хрустального района по представлению главы администрации района Терентьеву Николаю Ивановичу, начальнику филиала ГУП «ДСУ-3» «Гусь-Хрустальное ДРСУ». 

Деятельность Совета народных депутатов регулярно освещалась в средствах массовой информации. Принятые решения публикуются в районной газете «Гусевские вести», а также размещаются на официальном сайте администрации района на страничке «СНД». Работа районного Совета была организована в тесном взаимодействии, в первую очередь, с администрацией района. Из общего числа принятых на заседаниях районного Совета правовых актов практически все вопросы подготовлены должностными лицами администрации района, ее отделов, комитетов или управлений. 

Глава района совместно с главой администрации района и депутатами Совета района постоянно участвуют в праздничных мероприятиях, проводимых на территории Гусь-Хрустального района. Поздравляют долгожителей и ветеранов нашего района с юбилейными и праздничными датами. По традиции депутатский корпус не остается в стороне от таких мероприятий как подготовка к празднованию Дня победы 9 мая, праздника Последнего звонка и начала нового учебного года в школах района, проведение новогодних мероприятий в различных учреждениях.

В этом нам помогают главы органов местного самоуправления (поселений), депутаты Советов муниципальных образований, Совет ветеранов района, отдел ЗАГС администрации района, старосты на местах.

В заключение хочется пожелать такой же тесной, сплочённой, взаимо-уважительной в рамках полномочий, предписанных законом, совместной работы на благо Гусь-Хрустального района и его жителей.
