Протокол
заседания Комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки

г. Гусь-Хрустальный





26 декабря 2019 г.
На заседании присутствуют: 
Денисов А.А.– председатель КУМИГА, заместитель председателя комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования Гусь-Хрустальный райо; 
Коробова Н.Е. – Начальник МКУ «Отдел ИОГД»

Курышов М.А.- Глава администрации муниципального образования п. Анопино сельское поселение

Скворцов Е.А. – Начальник МКУ «Управление РПСхП»;
Бочаров С.Ф. – Консультант МКУ «Отдел ИОГД»

Егорова И.Л. - Консультант МКУ «Отдел ИОГД»

Логунова Е.В. – Заведующая отделом земельного контроля КУМИГА

Тынков Р.В. – Начальник МКУ «Отдел ЖКХ»

На заседании присутствуют не менее дух третей от установленного числа членов Комиссии, заседание считается правомочным. 
Повестка заседания:
Внесение изменения в Правила землепользования и застройки муниципального образования п. Анопино сельское поселение в части внесения изменений в карту градостроительного зонирования д. Вашутино с целью изменения границ территориальных зон Ж-1 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами», Сх-1 «Зоны, занятые объектами сельскохозяйственного назначения и предназначенные для ведения сельского хозяйства» и ОД-2 «Зона размещения объектов социального и коммунально-бытового назначения для строительства школы д. Вашутино 

Предложение Коробовой Н.Е.: рассмотреть вопрос положительно и направить на рекомендации о внесении изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования п. Анопино сельское поселение главе администрации Гусь-Хрустального района.

Предложение Коробовой Н.Е.: После разработки и утверждения внесений изменений подготовить сведения о границах территориальных зон для  внесения таких сведений в Единый государственный реестр недвижимости, которые должны содержать графическое описание местоположения границ территориальной зоны, перечень координат характерных точек этой границы в системе координат, используемой для ведения Единого государственного реестра недвижимости. 
Присутствующие члены комиссии единогласно подержали данные предложения и приняли решение о направлении соответствующих рекомендаций Главе администрации Гусь-Хрустального муниципального района. 
Заключение:
Вопросы по внесению изменения в правила землепользования и застройки рассмотрен положительно. Принято решение о направлении соответствующих рекомендаций Главе администрации Гусь-Хрустального муниципального района.
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