Отчет 
о работе местного отделения Владимирского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» в Гусь-Хрустальном районе за 2022 год

Стратегией социально-экономического развития Гусь-Хрустального района определены цели и задачи в сфере социальной защиты старшего поколения, которые направлены на улучшение качества их жизни.
Продолжают развиваться различные формы социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, которые направлены на увеличение численности граждан, получающих социальные услуги, приближение услуги непосредственно к ее получателю: мобильные бригады, социальные рейсы. Граждане пожилого возраста ведут активный образ жизни - пишут книги, картины, занимаются народным прикладным творчеством, спортом, участвуют в художественной самодеятельности, повышают свой образовательный уровень, активно участвуют в политической жизни района и области. 
Принимая во внимание, что проблемы пожилых людей имеют объективные основания, носят долговременный характер, требуют изыскания дополнительных материальных ресурсов, постановлением главы района от 01.07.2013 №1084 «Об утверждении муниципальной Старшее поколение на 2016-2023 годы (ред.от 30.11.2021). В 2021 году на реализацию программы было потрачено 240,0 тыс. рублей.
Члены организации принимают активное участие в жизни района. Основными направлениями являются:
- социальная  и правовая защита граждан пожилого возраста,
- развитие социальной активности граждан пожилого возраста,
 - патриотическое воспитание молодежи.
Следует отметить, что эта работа ведется в тесном взаимодействии с отделами и структурными подразделениями администрации района - управлением образования, отделом по культуре, физкультуре и спорту, молодежной и социальной политике, муниципальным бюджетном учреждении культуры «Межпоселенческая центральная библиотека  Гусь-Хрустального района», государственным казенным учреждением Владимирской области «Отдел социальной защиты населения по городу Гусь-Хрустальному и Гусь-Хрустальному району» с органами местного самоуправления, военным комиссариатом Владимирской области по г. Гусь-Хрустальный и Гусь-Хрустальному району, общественными организациями -  Гусь-Хрустальная районная общественная организация Владимирской региональной общественной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, хуторское казачье общество г.Гусь-Хрустальный, Союз советских офицеров, Совет ветеранов вооруженных сил г.Гусь-Хрустальный и Гусь-Хрустального района, Боевое братство, Союз «Чернобыль». 

Работа по правовой и социальной защите ветеранов
Социальная защита ветеранов Великой Отечественной войны находится на особом контроле у главы администрации района А.В. Кабенкина и председателя Совета народных депутатов Гусь-Хрустального района В.И. Панина. Ежегодно они посещают ветеранов ВОВ на дому, вручает им подарки ко Дню Победы, юбилейные дни рождения, помогают решать возникшие проблемы.
Согласно указу Президента Р.Ф. от 07.05.2008 №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов жильем обеспечены все ветераны, очереди на 01.11.2022 нет.
В районе организовано и проводится поздравление долгожителей (90, 95, 100 лет и далее ежегодно) с вручением открытки и подарка от главы района и главы администрации района. В 2022 году поздравления получили 73 человек. 
Жизнь современного человека невозможно представить без компьютерных технологий и люди старшего возраста не хотят отставать от молодого поколения. Они стремятся идти в ногу со временем. Однако, пожилым людям часто трудно самостоятельно войти в мир информации и виртуального общения. 
В ноябре-декабре 2022 года в Гусь-Хрустальном районе 10 человек из лиц старшего возраста прошли учебные курсы по программе подготовки пенсионеров «Основы компьютерной грамотности». Обучение проводилось по линии Владимирской областной общественной благотворительной организацией инвалидов «Надежда и милосердие». Занятия проходили на базе филиалов муниципального казенного учреждения культуры «Межпоселеническая центральная библиотека Гусь-Хрустального района» в с.Григорьево.

Социальная активность и организации культурного досуга ветеранов
Местное отделение принимает активное участие в выборах Губернатора Владимирской области (7 чел.- наблюдатели).
Члены организации помогали составлять списки избирателей, пожелавших по состоянию здоровья проголосовать на дому.
Председатель организации входила в состав мобильной группы по наблюдению за выборами от Общественной Палаты Владимирской области.
Члены Союза пенсионеров приняли участие в областном этапе по компьютерному многоборью среди пенсионеров Владимирской области.
[bookmark: _GoBack]В целом, граждане старшего поколения принимают активное участие в культурно-массовой работе. Так они приняли участие в музыкальном баттле «Музыка нас связала» по позиции «Эстрадный фолк и русская народная песня», в районном смотре-конкурсе художественной самодеятельности «Самоцветы Мещеры», в фестивале-ярмарке «Территория талантов 33».
Коллектив «Сударушка» Уляхинского дома культуры приняли участие в международном фестивале-конкурсе «Хрустальный дельфин» в г.Туапсе, где стали лауреатами 2 степени. 
Представители старшего поколения д.Уляхино активно занимаются краеведением, поэтому принимали участие в межрегиональной краеведческой конференции «Край Мещерский – частица России» по теме «Праздничный костюм XIX века жительниц д.Парахино.
Члены местного отделения Союза пенсионеров принимали участие в презентации книги «Гусь-Хрустальный район – 95 лет. Страницы истории Гусевской приозёрной Мещеры».
Люди старшего поколения занимаются  в творческих коллективах :
- народных хор «Еще не вечер» Курловского дома культуры. Принимает участие во всех мероприятиях, проводимых в муниципальном образовании: праздновании Дня защитника Отечества, Дня Победы, декады пожилого человека, Дня матери,
- трио «Рябинушка» Уляхинского дома культуры, 
- вокальная группа «Славянка»  Мезиновский дом культуры,
- вокальная группа «Рябинушка» Уршельский дом культуры,
- клуб народного пения «Сударушка» Василевского дома культуры ,
Пенсионеры являются членами литературных объединений. 
Н.В. Христофорова - член союза писателей России, Т.К. Палагина – член литературного объединения «Мещера». Поэтессы являются авторами нескольких литературных сборников. 
В домах культуры района работают кружки и клубы по интересам:
- клуб «Добрые встречи» (12 чел.), Аббакумовский дом культуры, 
- клуб «Ветеран» (12 чел), Георгиевский дом культуры,
- клуб «Ветеран» (10 чел), Мезиновский дом культуры,
- клуб «Кому за …» (10 чел), Дубасовский дом культуры,
- кружок любителей истории и краеведения Уляхинского дома культуры,
 - кружок «Марья искусница»  Уляхинского дома культуры.
06.12.2022 года члены местного отделения Союза пенсионеров совершили экскурсионную поездку в ООО «Интерьерное стекло» в п.Иванищи. Пенсионеры ознакомились с процессом изготовления изделий из стекла (вазы), новогодних шаров, посетили заводской музей и приняли участие в мастер классе по росписи свечей.
Союз пенсионеров шефствует над ГБУСОВО «Гусевский психоневрологический интернат» с.Дубасово. 14 декабря совместно с работниками отдела по культуре, физкультуре и спорту, молодежной и социальной политике администрации Гусь-Хрустального района в рамках декады инвалидов проведено праздничное культурно-спортивное мероприятие для людей с ограниченными возможностями здоровья.
Два ветерана имеют золотой знак комплекса ГТО.
Информация о мероприятиях, проводимых для граждан пожилого возраста размещена на сайте администрации района, опубликована в газете «Гусевские вести». 
 Патриотическое воспитание молодежи
Патриотическое воспитание молодежи - одно из важнейших направлений работы местного отделения Союза пенсионеров Гусь-Хрустального района.
В рамках акции «Есть такая профессия – Родину защищать», посвященной Дню защитника Отечества, в образовательных организациях района проведены уроки мужества, тематические классные часы, мероприятия патриотической направленности, в которых приняли участие воины-интернационалисты.
27.01.2022 состоялся прямой эфир в социальной сети «В контакте», посвященный полному снятию блокады Ленинграда. Эфир подготовила председатель местного отделения Союза пенсионеров Н.В. Наумова и сотрудники отдела по делам молодежи. Эфир посетили 2250 человек.
Накануне Дня защитника Отечества состоялся онлайн эфир, посвященный службе в Российской армии. В эфире бывший военный комиссар по городу Гусь-Хрустальный и Гусь-Хрустальному району Куликов О.Е. ответил на вопросы об условиях службы по контракту, правилах поступления в учреждения высшего военного профессионального образования и др. В подготовке и проведении  эфира принимала участие председатель местного отделения Союза пенсионеров. Эфир посетили 4600 человек. 
19 и 22 апреля в Мезиновской средней общеобразовательной школе им.А.И. Солженицына и Вашутинской основной общеобразовательной школе состоялись уроки Памяти о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой отечественной войны. Уроки провели Наумова Н.В., председатель местного отделения Союза пенсионеров, Пузь Р.С., бывший узник фашистских концлагерей, Мельников С.Д., ветеран правоохранительных органов.
26 апреля специалисты МКУ «Отдел по вопросам спорта, семьи и молодежи», члены местного отделения Союза пенсионеров, активисты местного отделения партии «Единая Россия» Гусь-Хрустального района провели субботник на могиле участницы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов М.В.Залетовой, погибшей во время тренировочного полета в 1944 году.
27 апреля в Демидовской средней школе прошёл Час памяти «Семейные реликвии рассказывают…», подготовленный совместными усилиями председателя местного отделения Союза пенсионеров Н.В.Наумовой, сотрудниками Межпоселенческой библиотеки и коллективом педагогов и учащихся вышеназванной школы.
7 мая в Гусь-Хрустальном районе состоялся автопробег «Дорогами памяти», посвященный 77-летию Победы в Великой отечественной войне. Пробег организован сотрудниками «Отдела по вопросам спорта, семьи и молодежи». Поздравить ветеранов присоединились – председатель местного отделения Союза пенсионеров Наумова Н.В., члены молодежного совета, активисты партии «Единая Россия», а также автомобилисты – спортсмены поселка Золотково.
Члены местного отделения Союза пенсионеров совместно со студентами Гусевского технологического колледжа приняли участие в областном конкурсе, направленном на сохранение исторической памяти «Женское лицо Победы. Владимирские женщины-женщины, меняющие мир». По итогам конкура была выпущена книга «Женское лицо Победы». 
Члены местного отделения Союза пенсионеров 01.12.2022 посетили МБОУ «Иванищевская средняя общеобразовательная школа», где ознакомились с работой по патриотическому воспитанию, посетили музейный зал.

Председатель местного отделения 				Н.В. Наумова
